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Ümmet İçinde Birlik ve Beraberlik Şarttır

Eğer
zamanımızın
İmam’ın
öğretilerini
benimsemezsek,
sonbaharda
solup dökülen
kuru yapraktan
hiçbir farkımız
olmaz.
Fikirlerimiz,
amellerimiz
dünya rengine
boyanmış ise, bu
mektebi ve onun
öğretilerini göz
ardı etmişiz
demektir.

Allah’ın ipine
sarılmamışız
demektir. Ve
şüphesiz bu tür
bir yaşamın
sonu, dünya ve
ahiret de zillettir.

Artık bizler
için gaflet
uykusundan
uyanma vakti.
Daima bizlere
teveccüh edene,
teveccüh etme
vakti. Bismillah
deyip, yol alma
vakti.

Hasan
BABUR

Caferilik İnancını
Tanıtma, Araştırma
ve Eğitim Derneği

Başkanı

Selam olsun Allah’ın yeryüzündeki
velisine…

Selam olsun Peygamberin hak
varisine….

Selam olsun Fatıma’nın Yusuf’una. . 
Değerli İmam-ı Zaman âşıkları…
İmamın gaybeti sürecinde bu

mektebi zinde tutan, kuşkusuz zuhura
olan arzu ve eğilimidir. Mehdeviyet
inancı, Şia’nın ve (Müminlerin) güç kaynağıdır.

Bugün, dünyanın dört bir yanında hak ehli,
zulmün ve küfrün karşısında cephe almış
durumdaysa, bu intizar ile elde edilmiş bir
zaferdir.

İntizar, yani İmam Mehdi’nin zuhurunu "hazır
ol" duruşunda beklemek...

Dünyada, bugün özellikle Orta Doğu’da
gerçekleşen olaylar  neticesinde, bizler için
intizarımızda ne kadar samimi ne kadar sadık
olduğumuzu ortaya koymak için bir zemin
oluşmuştur.

Şunun altını çizmek isterim ki, hak cephesi
sadece Yemen’de, Filistin’de, Suriye’de savaş
meydanında zulme direnen ve direnişi ile bu
ümmetin onurunu koruyan erlerle kısıtlı değildir.

Bizlerin de bugün burada görevi tarafımızı
belli etmemizdir. Filistin’e sahip çıkıp, Yemen’deki
kardeşlerimizi desteklememizdir. Elimizden
gelen her şeyi ortaya koyup, hakkın yerini
bulmasına vesile olmak, İmam Mehdi’ye
"Zuhruna hazırım Ey İmam" demektir.

"Senin cephende ben de varım" demektir.
Düşman bugün, İslam dünyasının elinde

büyük değer teşkil eden intizarı, nasıl yok ederiz
diye planlar kuruyor, fikir üretiyor, para harcıyor.

Peki, ne için?
Çünkü eğer bu ümmet İmam Mehdi’nin

zuhurunun bir hakikat olduğunu anlar ve ona
odaklanıp, hayat çizgisini, hedeflerini ona göre
belirler, bir yumruk olup gücünü, birlik olmaktan
alır ise, örümcek ağından daha zayıf olan
düşmanın helak olması yakındır.

Ümmet içinde birlik ve beraberlik şarttır.
Düşman karşısında direnebilmek için tek

yumruk olmak şarttır.
Bunu elde edebilmek için, yaşadığımız şu

gaybet döneminde toplumun kalkınıp
gelişmesinde her birimiz elini taşın altına
koyması gerekiyor.

Hangi alanda olursa olsun İmam
Mehdi’ye layık bir topluluk olmak
istiyorsak eğer, hakkı dünyaya
duyurmaktan çekinmememiz
gerekiyor.

Bunu gerçekleştirebilmemiz için de
öncelikle bu mektebin felsefesini
anlamamız gerekiyor.

Evet, eğer zamanımızın İmam’ın
öğretilerini benimsemezsek, sonbaharda solup
dökülen kuru yapraktan hiçbir farkımız olmaz.
Fikirlerimiz, amellerimiz dünya rengine
boyanmış ise, bu mektebi ve onun öğretilerini
göz ardı etmişiz demektir.

Allah’ın ipine  sarılmamışız demektir. Ve
şüphesiz bu tür bir yaşamın sonu, dünya ve
ahiret de zillettir.

Artık bizler için gaflet uykusundan uyanma
vakti. Daima bizlere teveccüh edene, teveccüh
etme vakti. Bismillah deyip, yol alma vakti.

Kuşkusuz O bizimledir, ama biz henüz onunla
değiliz.

İşte bugün bir olmamızın yolu Filistin’e sahip
çıkmaktan geçiyor.

Filistin’de yaşanan bu katliam bütün insanlığın
göz önünde gerçekleşiyor. İnsanlık âleminin bir
kısmı bunu sadece sözle kınamakla kalıyor.
Burada bir kez daha kimlerin kimlerle birlikte
olduğu, aynı safta yer aldığı ve kimin kime
yardım ettiği açık seçik görülüyor.

Ne yazık ki Arap Yarımadası’nda krallar dilsiz
ve sağır. Hatta yanı başında masum çocuklar
bombalar altında can verirken kutsal beldelerde
müzik festivali yapıyorlar.

Bırakın Müslümanlıklarını bunların insanlığı
sorgulanmalı.

Ve yine bugün Filistin de masum insanları
katleden emperyalist zihniyet 40 yılı aşkın bir
zamandır benim ülkemde on binlerce vatan
evladının şehit olmasına sebep oldu ve oluyor.

Hemen yanı başımızda terör koridoru
yaratarak birliğimizi ve bütünlüğümüzü bozmaya
çalışıyorlar.

Bu vesile ile bizim birliğimizi, beraberliğimizi
ve en önemlisi intizarımızı bozacak bu tür
oyunlara fırsat verilmemesi gerektiğini
hatırlatıyor, saygı ve hürmetle hepinizi
selamlıyorum…

Allah’a emanet olunuz…
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3eDİtör

Değerli okuyucularımız, insanlık dramının
yaşandığı Gazze’de vahşetin devam ettiği
olumsuz şartlar ve ülke gündemini meşgul eden
yerel seçimler havasında dergimizi hazırladık.
Sorunsuz biten yerel seçimler demokrasi adına
bizi sevindirdi. Ülkemize hizmet etmek için
yarışan ve kazanan Büyük şehir ve ilçe belediye
başkanlarını tebrik eder, başarılar dileriz. Kim,
hangi parti seçimi kazanırsa kazansın, yeter ki
ülkemiz ve insanımız hak ettiği kaliteli hizmeti
kazansın. Tüm partilerin asıl var olma nedeni
ülkemize hizmet olduğu unutulmamalı ve
unutturulmamalıdır. Özelde ülkemizin, genelde
tüm İslam ülkelerinin huzuru ve başarısı
insanlığın huzur, başarısına katkı sağlayacaktır.
Yüce Allahtan bu konuda birlik ve beraberlik
niyaz ediyoruz.

Tüm bu şartlar içerisinde dergimizin dopdolu
gündemi Ocak-Şubat-Mart sayısıyla tekrar
karşınızda olmanın kıvancını yaşadık. Bu
sayımızda Caferilik ve dünya gündemini kıymetli
beğenilerinize taşırken bilgi dağarcıklarınıza
hizmet etmenin mutluluğunu yaşadık. 

Ayrıca tüm sayılarımızı sizlere ücretsiz
ulaştırma gayreti ve başarısı bizleri mutlu
ederken, dergimizin tüm sayılarını elektronik
ortamda da beğenilerinize sunmaya
çalışmalarımızı devam ettirdiğimizi sizlerle
paylaşmanın mutluluğu içerisindeyiz.

Dergimizin maddi manevi güç kaynağı
Türkiye Caferileri Lideri Sayın Hacı Şeyh
Selahattin ÖZGÜNDÜZ ve Caferider Başkanı
Sayın Hacı Hasan BABUR ve emeği geçen
herkese teşekkürü kendimize borç bildik.

Dergimizin 119. sayısı için diğer sayılarda
olduğu gibi güzel dönüşler almaya devam ettik.
Bu durum bizi fazlasıyla memnun etmiş,
sizlerden gelen olumlu ve güzel dönütler
çalışma azmimizi arttırmış ve daha güzel sayılar
çıkarmak için bizlere güç vermeye devam
etmektedir. Bu nedenle dergimize emek veren,
okuyan, inceleyen ve bize dönüt sağlayan tüm
okuyucularımıza minnet duygularımızı buradan
iletiyoruz.

BU SAYIMIZDA; 
a) Caferider Başkanı Sayın Hacı Hasan

Babur’un “Ümmet İçinde Birlik Ve Beraberlik
Şarttır.’’

b) Türkiye Caferileri Lideri Selahattin
Özgündüz; “Hz. Ali Neredeyse Kur’anî Duruş
Oradadır”

c) CAFERİDER 9. Olağan Kongresini
Gerçekleştirdi, 

d) Halkalı'da İmam Mehdi (a.f) Coşkusu
e) Şah-ı Velayet İmam Ali (a.s) Bağcılar'da

Anıldı.

f) Hocalı Şehitleri Zeynebiye’de Anıldı.
g) Sayın Taner Kırhan’ın’’Neden Aksa Tufanı

Operasyonu?’’
h) Kudüs Neden Önemli, Tarihsel Süreci

Nasıl? İşte Yahudilik, İslamiyet ve Hristiyanlıktaki
Yeri Nedir? Siyonistler Neden Kudüs'ü İstiyor

i) Sayın Hüseyin Çaça’nın ‘’ İslam'da Hadis'in
Yeri’’

j) İmam Zeynel Abidin (a.s) Güneşli’de Anıldı,
k) İmam Zeynel Abidin’den (a.s) Hadisler,
l) İmam Hüseyin'nin (as) Doğum Yıldönümü

Turgutlu’da Kutlandı,
m) İmam Hüseyin (a.s) Bursa’da Anıldı,
n) Sayın Asım LAÇIN’nın ‘’Dünyanın Gelmiş

Geçmiş En Büyük Hayvanı Olan Mavi Balinalar
Hakkında İlginç Bilgiler’’,

o) Halkalı’da Nevruz Coşkusu,
p) İslam Öncesi Ve Sonrası NEVRUZ,
q) Risalete Emek Verenler Programı İkitelli'de

Düzenlendi,
r) Hz. Ebu Talib'in ve Hz. Hatice’nin Vefatı,
s) Hz. Ali Asgar (a.s) Zeynebiye'de Anıldı,
t) Kerbela'nın En Küçük Şehidi“Bâb-el Havaic”

Hz. Ali Asker’in (as) Kutlu Doğum Günü,
u) Babur’dan Ş. Şahin Hesenli’nin Vefat

Yıldönümü Ziyareti,
v) Merhum Ş. Hamit Turan Vefatının 7. yılında

Mezarı Başında Anıldı,
w) Zeynebiye’de 20 Yanvar Şehitleri Anıldı,
x) Hz. Peygamber (s.a.a) Hz. Ali (a.s) İçin Neler

Buyurdu,
y) Ramazan Ayının Önemi ve Fazileti, Nelere

Dikkat Edilmeli?,
z) Kadir Gecesinin Fazilet ve Amelleri,
aa) Ahmet TURGUT (Araştırmacı Yazar)

Bugün O’nun Doğum Yıl Dönümü,
bb) İmam Hasan’ın (a.s) Yaşantısı ve

Faziletleri,
cc) İmam Hüseyin'in (a.s) Hayatına

Kısa Bir Bakış,
dd) Ali Ekberin Viladeti ve Gençlik Günü,
ee) Meb'es Gecesinin Fazilet ve Amelleri,
ff) Hz. Mehdi’nin (a.f) Peygamber (s.a.a) ile

Aynı İsimde Olması,
gg) Hz. Zeyneb’in Şahsiyet ve Fazileti,
hh) Hayber Kalesi'nin Fethi, gibi birçok

etkinliği ve araştırma yazısını gündeminize
taşımaya çalıştık. Bu konuda beğenilerinizi
kazanmak en büyük dileğimizdir.

Kıymetli okuyucular büyük bir heyecanla
hazırladığımız dergimizi beğenilerinize sunarken
her zaman olduğu gibi peşinen sürçü lisan
ettiysek affınıza sığınıp, eleştiri ve beğenilerinizi
bekliyoruz. Bir sonraki sayıda, daha güzel
gündemlerle görüşmek dileğiyle. 

EDİTÖRDEN…

Tüm bu şartlar
içerisinde
dergimizin
dopdolu gündemi
Ocak-Şubat-Mart
sayısıyla tekrar
karşınızda
olmanın kıvancını
yaşadık. Bu
sayımızda
Caferilik ve
dünya gündemini
kıymetli
beğenilerinize
taşırken bilgi
dağarcıklarınıza
hizmet etmenin
mutluluğunu
yaşadık. 
Ayrıca tüm
sayılarımızı
sizlere ücretsiz
ulaştırma gayreti
ve başarısı bizleri
mutlu ederken,
dergimizin tüm
sayılarını
elektronik
ortamda da
beğenilerinize
sunmaya
çalışmalarımızı
devam
ettirdiğimizi
sizlerle
paylaşmanın
mutluluğu
içerisindeyiz.

Taner KIRHAN

CAFERİYOL
Dergisi İmtiyaz
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4 güNDem

Türkiye Caferileri Lideri
Selahattin Özgündüz’ün
konuşmalarından
derlenmiştir.

Kur’an ayındayız.
Peygamber (a.s) buyurmuş
ki: “Her şeyin bir baharı var;
Kur’an’ın baharı da Ramazan
ayıdır.” Her sözünü doğru
düşünüp doğru algılamalıyız
Peygamber’in ve imamların.
Bahar zamanında toprak
verimli olur; meyve verir,
bitki verir, ürün verir. Demek
ki, Kur’an bu ayda daha çok
meyve vermelidir. Daha çok
ürün vermelidir. Peygamberimizin ve
imamlarımızın bize en çok tavsiyeleri Kur’an’ı
rehber edinmemizdir, Kur’an’ı önümüze alıp
kılavuz etmemiz ve de sakındırdıkları şey de
Kur’an’ı arkamıza alıp onu kendimize göre
yorumlamamızdır. Yaparsak ne olur derseniz?
Buyurulmuştur ki: “Kur’an’ı kendisine kılavuz
bilmiş insanı Kur’an çeke çeke cennete
götürür. Ama Kur’an’ı arkasına alıp, kendi
görüşlerini Kur’an’dan bilerek millete
yutturmaya çalışanı Kur’an süre süre
cehenneme götürür.” Allah’ım bizleri Kur’an’ı
kılavuz bilenlerden et.  Kur’an’ı kabir kitabı, ölü
kitabı edenlerden uzak tut bizi Allah’ım. Kur’an
dirilere gönderilmiştir, Kur’an’ın ölülere bir
faydası yoktur.

Yüce Allah’tan içinde Kuran’ın nazil edildiği,
kaderlerin detaylandırılıp güncellendiği ve
Mübarek KADİR Gecesi’nin de bulunduğu
Ramazan ayının hürmetine yurdumuza ve
dünyamıza sulhu mukadder kılmasını temenni
ediyorum.

Bu ayda bolca Kur’an okuyun.
Peygamberimiz bunu buyurmuşsa bunun bize
faydası var demektir. Allah ver Resulüne itaat
edenler, Allah’ın nimetlendirdikleriyle beraber
olacak. Allah’ın nimetlendirdikleri; nebiler,
şehitler, sıddikilerdir, Salihlerdir. Nebi derken
şahı enbiya Resul-ü Ekrem’dir. Sıddıklar
denildiğinde Sıddıklar üçtür, en üstünleri de
Hz. Ali (a.s)’dır. Şehitlerin en büyüğü mekte-i
olarak Hz. Hamza’dır ve ebedi olarak Hz.
Hüseyin’dir. Salihler; Kur’an vadetmiştir

yeryüzüne hâkim olacak
olan onlardır. Bu milyonlarca
yıllık mücadele hala ne kadar
sürecek, ne zaman
başlamıştır; Âdem ile iblis
zamanında başlayan bu
mücadelenin kazananı
Salihler olacaktır. İmam-ı
Zaman olacaktır. Bu
çerçevede Peygamberimiz
“Kur’an ile Ehl-i Beyt’i
birbirinden ayırmayın, o
ikisine birden asılın hidayet
bulasınız.” Buyurmuştur. Bu
hadisleri kendinize
uydurmaya çalışmayın, bu

hadislerden bir şeyler öğrenin.
Allah size adaleti emrediyor. Takvaya en

yakın yol adalettir. Adil olmadan takvalı
olmanın imkânı yoktur. Yaşasın kötülük deyip
egonu tatmin edersen bu yaptıkların Ruz-ı
Mahşer’de dağ gibi önüne yığılır. Mesela bir
ümmete haksızlık edersen, onlara iftira
atarsan o ümmetin ölenine, hayatta olanına,
gelecekte doğacak olanına borçlandın. O
zaman onlara ne diyeceksin, onları diğer
insanlara kötü gösterdin, onları yanlış tanıttın.
Esasen adaletinizi düşmanlarınıza karşı bile
göstermelisiniz. Allah size bunu emrediyor. İyi
adam olun, ahlakınız güzel olsun, ilişkileriniz
güzel olsun, verimli olsun. Allah sizi her türlü
çirkefliği yapmaktan alıkoyuyor, yasaklıyor
yapmanızı. Zulmetmekten sizi alıkoyuyor.

Müslümanların birbirine sövmesini
Muaviye adet haline getirmiştir. Muaviye
yolundan gitmeyin. Ali (a.s)’da öz yarenine bile
Muaviye’nin tarafına sövdüklerinde onu
uyarmıştır ve yasaklamıştır bunu. Sövmek çare
değildir, daha da ateşin üzerine benzin
dökmek olur. Müslümanın, Müslümana
sövmesi kötü bir adettir. Muaviye’nin askeri
bile olsa Müslüman ise sövmeyin diyor Hz. Ali.
Ama Müslüman iseler neden onlarla
savaşıyoruz onlarla? Derseniz. Biz
savaşmıyoruz ki onlar bize saldırıyor, biz de
devlet olarak güvenliğimizi sağlıyoruz,
Muaviye savaştan başka çare bırakmadı bize.

“Bir toplum kendisiyle barışık değilse bu
toplumun ne faydası olacaktır. Bu toplum bu

Özgündüz: “Hz. Ali Neredeyse Kur’anî 
Duruş Oradadır” 

Yüce Allah’tan
içinde
Kuran’ın nazil
edildiği,
kaderlerin
detaylandırılıp
güncellendiği
ve Mübarek
KADİR
Gecesi’nin de
bulunduğu
Ramazan
ayının
hürmetine
yurdumuza ve
dünyamıza
sulhu
mukadder
kılmasını
temenni
ediyorum.

Selahattin
ÖZGÜNDÜZ

Türkiye 
Caferileri Lideri
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halde vatanını nasıl
savunacak? Hepimiz ay
yıldızlı al bayrağın gölgesinde
güvenle ve başımız dik
yaşıyoruz. Unutmayalım ki,
hepimiz aynı gemideyiz!
Kavmiyetler, tarikatlar
arasında birliktelik tesis
edilmezse Ümmet-i
Muhammed’in hali
günümüzdeki gibi kan revan içinde olmaya
devam edecektir.

Ara bulmak ve barışı sağlamak bütün oruç
ve namazlardan daha üstündür. Birbirine
düşman olan insanların cemaat namazı
kılmasının hiçbir değeri yoktur. Aynı safta
durup, birbirine kuyu kazanan insanların
ibadeti kaç para eder? Eğer gönüller bir
değilse bedenlerin bir arada olması neyi ifade
ediyor? Camileri doldurmadan önce dolacak
insanların birlikteliğini sağlamalıyız.

Çok şükür ki son kuşak müçtehitlerimiz çok
açık bir şekilde fetva vermişlerdir: “Ehli Sünnet
’in mukaddeslerine sövmek haramdır.” diye.
Kimse kimseyi sevmek zorunda değil ama
saygıyı herkese göstermek zorundasın.
Putperestin putuna bile sövemezsin.

“Bizim mezhebimizden olmayanın bize
canı da, malı da helaldir.” Diyenlerle ben aynı
cephede olmadım, olmayacağım. Kendini
Müslüman olarak gören, Kelime-i Şehadet
getirmiş herkes kardeştir. Savaşacaksanız
Siyonistlerle savaşın, emperyalistlerle savaşın.
Gayretiniz varsa onlarla savaşın. 

Efendim, Gulat olan taifeden, “Sünni’nin
malı, canı helaldir.” Diyen taifeden, Kur’an’ı
kırpıp insanları yanıltan, yanılgıya düşüren
taifeden uzak durun. Namert dost, mert
düşmandan daha kötüdür. 

Azizlerim, cennet iyilerin yeridir. “Kötü
adam olacağım yine de cennete gideceğim.”
Böyle bir şey yok. Allah bunu buyuruyor:
“Nefsini kötülüklerden arındıran kazanacaktır,
nefsine yenik düşen kaybedecektir.” Eğer
diyorsan “Ben kötü olacağım ve buna rağmen
cennete gideceğim.” Eğer öyle bir gücün
varsa paranı vereyim beni de götür. İyi adam
olun; ülkenize, vatanınıza, ailenize,
toplumuna yararlı olun. Bütün bu değerlerin

hepsine zarar veriyorsanız
ve diyorsanız “Cennetin
başköşesinde olacağım.”
Diyorsanız büyük yanılgı
içerisindesiniz. Bir sürü
kötülük yapıp bir kez
Umre’ye gidince
sanıyorsanız bütün
kötülükleriniz temizlenecek,
kendinizi kandırıyorsunuz

yok öyle bir şey. Cennet iyi adamların yeridir,
cehennem kötü adamların bu kadar. Allah
bizleri o iyi adamlardan etsin. İyi adam olun,
iyi adamın ayağı arada bir sürtse de, gaflete
düşse de içten bir tövbeyle bu durumu telafi
eder. Kötü adam ne olacak peki? Allah bize
temiz nefis yani iyi adam olma vasfını nasip
etsin. Müminler kendinizi temizleyin,
arındırın. Hangi kötü huylarınızın olduğunu
tespit edip bu konuda kendinizi arındırın.
Hele birbirinize karşı… Bazen bakıyorum
sosyal medyada küçücük bir durumdan dolayı
birbirini kıran, üzen insanlar. Kavga etmeyin,
Allah bizlere bunu öğütlüyor. Cahildir,
bilmezdir onlarla muhatap olup kendi
saygınlığınızı düşürmeyin. 

Allah bizleri dünya ve ahirette Kur’an ve
Ehl-i Beyt ile ayrılanlardan etmesin, onlara sıkı
sıkı tutunanlardan etsin. Allah tüm İslam’a ve
İslam’a hizmet edenlere güç versin, bu yolda
vefat edenlere rahmet etsin, yakınlarına baş
sağlığı versin. Propagandalara gelmeyin,
fitnelere kulak asmayın. Yalan haberlere,
ümmeti bölücü haberlere kulak asmayın.
Kardeş kavgasına mecal vermeyin. Ben de bu
yolda son nefesime kadar savaşacağım. Bu
yolda inançlarımızdan da vazgeçmeyeceğiz.
Herkesin yaptığı iş göz önündedir. Biz
mektebimizden de vazgeçmeyiz,
ibadetimizden de vazgeçmeyiz ama
ibadetimiz bir kavga nedeni de değildir. Allah
bizleri kötülerin kötülüğünden korusun,
başarılarımıza başarılar katsın. Allah sizleri var
etsin. Bayramınız mübarek olsun… 

Allah; milletçe, ümmetçe, camiaca güzel
geçinmemize yardım etsin. Kimsenin
birliğimizi, dirliğimizi bozmamıza izin
vermesin. Bizleri hainlere kananlardan
etmesin. 

Peygamberimizin
ve imamlarımızın
bize en çok
tavsiyeleri
Kur’an’ı rehber
edinmemizdir,
Kur’an’ı önümüze
alıp kılavuz
etmemiz ve de
sakındırdıkları
şey de Kur’an’ı
arkamıza alıp
onu kendimize
göre
yorumlamamızdır.
Yaparsak ne olur
derseniz?
Buyurulmuştur ki:
“Kur’an’ı
kendisine kılavuz
bilmiş insanı
Kur’an çeke çeke
cennete götürür.
Ama Kur’an’ı
arkasına alıp,
kendi görüşlerini
Kur’an’dan
bilerek millete
yutturmaya
çalışanı Kur’an
süre süre
cehenneme
götürür.” 
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Kısa adı CAFERİDER olan
“Caferilik İnancını Tanıtma,
Eğitim ve Araştırma Derneği 9.
Olağan Kongresi, Türkiye
Caferileri Lideri Selahattin
Özgündüz’ün katılımıyla 4 Şubat
Pazar günü CAFERİDER Yeni
Dernek Merkezi’nin Konferans
Salonu’nda yapıldı.

Kongre, İstiklal marşı ve saygı
duruşuyla başladı. Genel kurul
divan başkanlığına Av. Sinan
Kılıç, başkan yardımcısı Tuncay OTAY ve kâtip
olarak Nevruz Ali Ünlü oy birliğiyle seçildiler.

Toplanan genel kurulda yönetim kurulunun
çalışma raporu değerlendirilip, yeni dönem
çalışma programının ana hatları belirlendi.
Üyelere madde halinde okundu.

Divan Başkanı Av. Sinan Kılıç, isteyen
herkese söz hakkı tanıdığı dilek ve temenni
bölümünün ardından Yeni Yönetim ve
Denetim Kurulları asıl ve yedek üyelerinin
belirlenmesine geçildi.

Yönetim ve Denetleme Kurulları faaliyet
raporlarının okunması ve müzakeresi, yönetim
ve denetim kurullarının ayrı ayrı ibrası, kesin
bütçenin okunarak onaylanması, tahmini
bütçenin görüşülerek onaylanmasının
ardından, Divan heyetine mevcut yönetimin
hazırladığı liste dışında bir başka liste
iletilmeyince o liste kabul edilerek yeni
yönetim ve denetim kurulları asıl ve yedek
üyeleri belirlendi.

Kongrenin dilek ve temenniler bölümünde

sırasıyla Türkiye Caferileri Lideri
Selahattin Özgündüz,
CAFERİDER Başkanı Hasan
Babur, Suca Kaçan, Ali Adar
duygu ve düşüncelerini, eleştiri
ve önerilerini katılımcılarla
paylaştılar. Birlik ve beraberlik
mesajları verdiler. Tek liste
halinde gidilen kurulda mevcut
başkan H. Hasan Babur tekrar
başkanlığa seçildi.

CAFERİDER Yönetim Kurulu
Başkanlığı’na seçilen H. Hasan Babur yönetim
kurulu üyelerine teşekkür konuşması yaptı.
Babur, “Türkiye Caferileri Lideri Selahattin
Özgündüz ve CAFERİDER’in değerli üyeleri
zahmet ettiniz. Kongremizi şereflendirdiniz.

Çok değerli başkanlarım kıymetli protokol
CAFERİDER’in kıymetli üyeleri birçoğunuz
üyesiniz hepinizi saygı ve muhabbetle
selamlıyorum. Bu güzel günde bizi yalnız
bırakmadınız buraya kadar zahmet ettiniz hoş
geldiniz şeref verdiniz. Biz bu metropol şehirde
45 yılı aşkın bir zamandır Hüseyni misyonu,
Zeynep’in misyonu en güzel şekilde ifade
etmeye çalışan ve bunu dünyaya tanıtan bir
toplumuz, değerli dostlar biz her birimiz
ülkenin urca köşelerinden İstanbul’a göç eden
burada hayat sürdüren bir toplumuz. Biz
geldiğimiz noktalardan kendimizle beraber bir
kültür taşıdık, inanç değerlerini taşıdık. Örf ve
adetlerimizi yaşadık. Her Türkiye’nin farklı
noktalarına yerleşik olduk. 81 ilin tümünde
topluluklar oluşturduk. Bizler İstanbul’da

CAFERİDER 9. Olağan Kongresini
Gerçekleştirdi

Türkiye
Caferileri Lideri
Selahattin
Özgündüz, “Bu
dernek hangi
gerekçelerle
toplumumuz
tarafından tesis
edilmiş, aynı
cumhuriyetimiz
in kuruluş
felsefesi gibi bu
derneğimizin
de bir kuruluş
felsefesi, hedefi
var. CAFERİDER
devlet
nezdinde ve
dünya
kamuoyunda
bu ülkede
Caferilerin
varlığını tescil
eden bir
dernek olması
hasebiyle çok
önemli bir
dernektir.
Caferider az bir
iş görmüyor
varlığı tek
başına dünyada
ve ülkemizde
Caferi
topluluğu
vardır başlı
başına bir
misyonu
üstlenmiştir.” 
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CAFERİDER
Yönetim Kurulu
Başkanlığı’na
seçilen H.
Hasan Babur,
“Bizler
İstanbul’da
değerli
liderimizin
vizyonuyla ve
öngörüsüyle
diğer
şehirlerden
farklı yaptık.
Burada
Hüseyni ve
Zeynebi bir
mektep
oluşturduk ve
biz İstanbul’da
kitlesel bir güç
olduk.
Geldiğimizde
kendi kültür ve
inanç
değerlerimizi
de getirdik.
Ecdadın payı
tahtında Hz.
Zeynep’in ismi
ile şereflenen
bu kubbenin
altında Hüseyni
ve Zeynebi
misyonu
dünyaya en iyi
şekilde tanıtma
gayretimiz
oldu.” 

değerli liderimizin vizyonuyla ve
öngörüsüyle diğer şehirlerden
farklı yaptık. Burada Hüseyni ve
Zeynebi bir mektep oluşturduk
ve biz İstanbul’da kitlesel bir güç
olduk. Geldiğimizde kendi kültür
ve inanç değerlerimizi de
getirdik. Ecdadın payı tahtında
Hz. Zeynep’in ismi ile şereflenen
bu kubbenin altında Hüseyni ve
Zeynebi misyonu dünyaya en iyi
şekilde tanıtma gayretimiz
oldu.” dedi.

Türkiye Caferileri Lideri
Selahattin Özgündüz, “Bu dernek hangi
gerekçelerle toplumumuz tarafından tesis
edilmiş, aynı cumhuriyetimizin kuruluş felsefesi
gibi bu derneğimizin de bir kuruluş felsefesi,
hedefi var. CAFERİDER devlet nezdinde ve
dünya kamuoyunda bu ülkede Caferilerin
varlığını tescil eden bir dernek olması
hasebiyle çok önemli bir dernektir. Caferider az
bir iş görmüyor varlığı tek başına dünyada ve
ülkemizde Caferi topluluğu vardır başlı başına
bir misyonu üstlenmiştir. 

Mektebimize yönelik, inancımıza yönelik
zararlı eylem ve söylemlere karşı tedbir almak,
zararları mektebimizden ve camiamızdan
olabildiğince uzak etmek, def etmek birinci
hedefimiz. Anayasadan ve hukuktan
kaynaklanan haklarımızı da celp etmek,
kazanmak, kazandırmak, mahrumiyetten
kurtarmak. Yenilen haklarımızı, verilmekte

imtina edilen haklarımızı alma
mücadelesini yasal zeminde
vermek ve bunu yaparken de
milli birliğimize, toprak
bütünlüğümüze zarar vermeden
bu işi yürütmek ana
hedeflerimiz arasındadır.” dedi.

Seçim sonrasında
katılımcılara dernek merkezinde
yemek ikram edildi. 

CAFERİDER Yeni Yönetim
Kurulu

01 Hasan BABUR
02 Ahmet GÜNEŞ 

03 Rıza Göleli
04 Haydar FİDANBOY
05 Taner KIRHAN
06 Hüseyin ATAM
07 Kublay BUDAK
08 Tekin AKDAĞ
09 Ahmet ATABEY
10 Mehmet TUNCAY
11 Hüseyin Ali ŞAHİNTEKİN
12 Yaser PARLAK
13 İbrahim BUYRUK
14 Şükrü DEDE
15 Engin ÖZAYYILDIZ
CAFERİDER Denetleme Kurulu 
01 Suca KAÇAN
02 Himmet BAYDEMİR
03 Navruzali ÜNLÜ
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Halkalı'da İmam Mehdi (a.f) Coşkusu

Caferilik İnancını Tanıtma, Araştırma ve
Eğitim Derneği (CAFERİDER) tarafından
düzenlenen İmam Mehdi’nin (a.f) viladeti
programı Yahya Kemal Beyatlı Gösteri
Merkez’inde gerçekleşti.

Törene, Türkiye Caferileri Lideri Selahattin
Özgündüz, İstanbul Valisi Davut Gül, Ak Parti
İstanbul Milletvekili Oğuz Üçüncü,
Küçükçekmece Kaymakamı Mustafa
Anteplioğlu, Küçükçekmece Belediye Başkanı
Kemal Çebi, AK Parti Küçükçekmece Belediye
Başkan Adayı Aziz Yeniay, Bahçelievler Belediye
Başkanı Hakan Bahadır, İran İslam Cumhuriyeti
İstanbul Başkonsolosu Ahmad Mohammedi,
Irak İstanbul Başkonsolosu Mazin Abdulrıda
Mukhtadh, MHP MYK Üyesi Gökhan Türkeş
Öngel, Cem Vakfı Alevi İslam İnanç Hizmetleri
Başkanı Hayrettin Derun, İstanbul Eski
Milletvekili Ali Özgündüz, CABİR Başkanı Ali
Salmanlı, Zeynebiye Derneği Başkanı Ali
Şahintekin, ATADER Başkanı Rüstem Atam,
ZHGM Başkanı Seyyid İbrahim Güneş, Zehra
Ana Derneği ve İFA Spor Kulübü Yönetim Kurulu
Üyeleri, Siyasi parti temsilcileri, sivil toplum
kuruluşlarının başkan ve yöneticileri ve binlerce
Ehl-i Beyt dostu katıldı.

Sunuculuğunu Muhammed Çaça’nın yaptığı
program, Bedir’den Kerbela'ya, Kerbela'dan
Çanakkale'ye, Çanakkale'den 15 Temmuz ve
Karabağ Şehitlerine kadar tüm şehitler için
yapılan saygı duruşu, İstiklal marşı ve CABİR
Üyesi Muhammed Karaduman’ın Kur’an-ı Kerim
tilavetiyle başladı.

Viladet programı CAFERİDER Başkanı Hasan
Babur’un selamlama konuşmasıyla
devam etti. Babur konuşmasında,
“Şunun altını çizmek isterim ki, hak
cephesi sadece Yemen’de, Filistin’de,
Suriye’de savaş meydanında zulme
direnen ve direnişi ile bu ümmetin

onurunu koruyan erlerle kısıtlı değildir. Bizlerin
de bugün burada görevi tarafımızı belli
etmemizdir. Filistin’e sahip çıkıp, Yemen’deki
kardeşlerimizi desteklememizdir. Elimizden
gelen her şeyi ortaya koyup, hakkın yerini
bulmasına vesile olmak, İmam Mehdi’ye (a.f)"
Zuhruna hazırım Ey İmam" demektir. "Senin
cephende bende varım" demektir.” dedi.

Ak Parti İstanbul Milletvekili Oğuz Üçüncü,
“Dün gece itibariyle Berat gecesini ve
İmam Mehdi’nin (a.f) yeryüzüne
teşrifini hep birlikte ibadetle
karşıladık. Bu anlamlı günde dünya
genelinde mazlumlar için dualar
gökyüzüne doğru yükseldi. Özellikle
bizler bu toplumda yaşayan insanlar olarak
birbirimizi daha yakından tanımaya mecburuz.
Çünkü hepimiz bu toplumun vazgeçilmez
unsurlarıyız.

Caferi cemaatimizin çok değerli iş insanlarının
İstanbul’da ve Türkiye’de büyük başarılara imza
attığını sizler biliyorsunuz ama Türkiye’nin büyük
bir kısmı bilmiyor. Özellikle Caferi inanç
temellerinin bütün ülke tarafından daha
yakından bilinmesi lazım. Efsaneler, yalanlar ve
iftiralar atılarak aramıza nifak sokmaya
çalışanların yalanlarını ortadan kaldırmamız
gerekiyor. Bunun için de bu güzel program en
güzel vesiledir.” dedi.

AK Parti Küçükçekmece Belediye Başkan
Adayı Aziz Yeniay, “Bugün İmam
Mehdi’nin (a.f) dünyaya gelişini
kutlama töreninde sizlerle bir arada
olmanın mutluluğunu yaşıyorum.
İmam Mehdi’yi (a.f) anarken O’nu
anlayarak anmak gerekir. Dünya’da ki
bu zulümlerin, haksızlıkların, kanın durduğu gün
O zuhur edecektir. Bugün dünyanın dört bir
köşesinde maalesef hala zalimler kol gezmekte
ve mazlum insanlar katledilmektedir. Dolayısıyla

Ehlisünnet
Rivayetleri
Ehlisünnet âlimleri
arasında bazıları
İmam Mehdi’nin
(a.s) doğumunu
rivayet etmiş, ancak
onun vaat edilmiş
kişi olduğu
konusunda
sessizliğe
bürünmüşlerdir.
Örneğin: İbni Esir
(ö. 630) “el-Kâmil
fi’t-Tarih” 
kitabında [1], İbni
Hallikan (ö. 681) 
“Vefyyatu’l-A’yan”[2]

ve Zehebi (ö. 748)
“el-İber” kitabında
Hazretin vaat
edilmiş kişi olduğu
konuya
değinmemişlerdir.
Bazıları da
doğumunu rivayet
ettikleri gibi, onun
vaat edilmiş kişi
olduğunu da
açıklamışlardır.
Örneğin: İbni Talha
Şafii (ö. 652)
“Metalibu’s-Suul”[3]

kitabında İbni
Sabbağ Maliki (ö.
855) “Fusulu’l-
Mühimme” [4]-[5]

kitabında konuyla
ilişkin
açıklamalarda
bulunmuştur.
Dipnotlar:
[1]- İbni Esir, el-Kâmil
fi’t-Tarih, c. 7, s. 274;
el-Amidi, Mehdiyi
Muntazar der Endişei
İslami, s. 186’dan
naklen.
[2]- İbni Hallikan,
Vefyyatu’l-A’yan, c. 4, s.
176, h. 562; el-Amidi,
Mehdi Muntazar der
Endişe İslami, s.
186’dan naklen.
[3]- Şafii, Metalbu’s-
Suul, c. 2, s. 79, b. 12.
[4]- Maliki, el-Fusulu’l-
Mühimme, s. 287.
[5]- Süleyman,
Dersname-i Mehdeviyet
(1), s. 190, 191.
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da bugün İmam Hüseyin (a.s) ve İmam
Mehdi’nin (a.f), Onların göstermiş oldukları
misyonun ve görevin, insanlığa huzur getireceği,
mutluluğu ve barışı ifade ettiğini çok daha
yakından görüyoruz.” dedi.

Küçükçekmece Beleye Başkanı Kemal Çebi,
“İdrak etmiş olduğumuz Berat
Kandilimizi tekrar tebrik ediyorum.
İmam Mehdi‘yi (a.f) anmak adaletten
geçer. Bugün İmam Mehdi’nin (a.f)
dünyaya gelişi ve O’nu yâd edebilmek
için bir araya geldik. İmam Mehdi’nin

(a.f) görüşlerini önemseyen ve bu görüşlere
uygun yaşamaya çalışan her kim varsa saygı ve
sevgilerimi iletiyorum.” dedi.

Türkiye Caferileri Lideri Selahattin Özgündüz,
“Ümmet-i Muhammed, yeryüzü
zülümle dolduğunda gelip,
yeryüzünü adaletle dolduracak olan
Mehdi’yi beklemektedir. Bu bütün
Müslümanların ortak görüşüdür.
Detaylarda farklılıklar var, ama o
detaylara indiniz mi ihtilaf etmeyeceğiniz, farklı
düşünmeyeceğiniz hiçbir konu yoktur. İmam
Mehdi (a.f) İslam ümmetinin müşterek
intizarıdır. Allah o günü yakın etsin.

Tabi “Bu görüş yüzünden sahte Mehdiler
ortaya çıkıyor. Mehdiliği ortadan kaldıralım.” gibi
cümleler ortaya atılıyor. Onlara söylenecek tek
bir söz var, ‘Sahte Tanrılardan daha fazla sahte
bir şey yoktur.’ O, Peygamberimizin,
imamlarımızın varisidir. Hz. İsa da İmam
Mehdi’nin (a.f) arkasında namaz kılacaktır. Peki
sizler İmam Mehdi’ye karşı çıkarken, Hz. Hızır’a
neden karşı çıkmıyorsunuz? Sizlere soruyorum,
İslam’ın bayrağını tüm dünyada dalgalandıracak
olan kişinin, Hz. Muhammed’in ve Ehl-i Beyti’nin
kanından olması sizi rahatsız mı ediyor? Bizlerin
yapması gereken tek şey birbirimizi dinlemek ve
anlamaya çalışmaktır. Bizler dünyada adaleti
sağlayacak İmam Mehdi’nin yolunu
gözleyeceğiz Allah, O’nun duasını milletimizin
üzerinden eksik etmesin.” dedi. 

İstanbul Valisi Davut Gül,
“Cumhurbaşkanımızı Adana’ya
uğurlarken havaalanından buraya
geleceğimizi söyledik, hepinize selam
söyledi. Dünyanın her tarafında
özellikle de İslam dünyasında zulüm var. Caferi
kardeşlerimize baktığımızda Hüseyni bir

duruşları var. Müslümanların kardeş olduğuna
ve biz de bütün Müslümanların farklılıklarına
rağmen kardeş olduklarına inanıyoruz. Allah
kardeşliğimizi, birliğimizi ve bütünlüğümüzü
daim eylesin. İmam Mehdi’nin (a.f) geleceğine
inanıyoruz. Ama gelene kadar dünyada barışı ve
adaleti hâkim kılmak için hepimizin yaşadığı
Türkiye Cumhuriyeti’nin güçlü olması lazım.”
dedi.

Cem Vakfı Alevi İslam İnanç Hizmetleri
Başkanı Hayrettin Derun, “Ehl-i Beyt’in
sevenlerine selam olsun. Hz. Mehdi
(a.f) dünyaya geldiği zaman zalimin
hükmü bitecek ve dünyaya adalet
hâkim kılınacaktır. Hz. Mehdi (a.f)
geldiği zaman ilk önce iki yüzlü
yalancılar yok olacaklardır. Yani İmam
Hüseyin’e göz yaşı döküp yetimin hakkını
yiyenler yok olacaklardır. Çünkü İmam Mehdi’yi
sevenler doğru ve dürüst olmak zorundadırlar.

Bahçelievler Belediye Başkanı Hakan Bahadır,
“Sevgili komşularım bugün burada
imamlarımızın on ikincisi İmam Mehdi’nin (a.f)
dünyaya gelişini kutluyoruz. Peygamber
efendimizin müjdelediği son imam olan Mehdi,
adaletin temsilcisi, tekrardan dünyaya gelip
fitneyi ve fesadı kaldırmanın müjdecisini dört
gözle bekliyoruz ki dünyadaki bu fitne fesat
bitsin.” dedi.

Zakir Volkan Yılmazer deyiş ve methiyeleriyle,
Ehl-i Beyt Meddahı Mesut Gufrani okuduğu
methiyelerle alanda coşku yaratırken, yapılan
kutsal mekanlara çekiliş töreniyle program son
buldu.

Muhammet Çaça
Sunucu

Muhammet
Karaduman

Kur’an Tilaveti

Volkan Yılmazer
Zakir
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Şah-ı Velayet İmam Ali’nin (a.s)
Doğum Yıl Dönümü Coşkuyla Kutlandı

Müminlerin emiri, Şah-ı Merdan İmam
Ali'nin (a.s) mübarek viladetinin
yıldönümü, Bağcılar İmam Ali Camii’nde
büyük bir coşkuyla kutlandı.

Törene, Türkiye Caferileri Lideri
Selahattin Özgündüz, Ak Parti İstanbul
Millet Vekili Şamil Ayrım, Bağcılar
Belediye Başkanı Abdullah Özdemir, CABİR
Başkanı Ali Salmanlı, Zeynebiye Derneği
Başkanı Ali Şahintekin, CAFERİDER Başkanı
Hasan Babur, ZHGM yöneticileri, siyasi
parti temsilcileri, sivil toplum
kuruluşlarının başkan ve yöneticileri ve
yüzlerce Ehl-i Beyt dostu katıldı.

Tuncay Otay’ın sunduğu program,

Zeynebiye Camii alimlerinden
Ehed Talan‘ın Kur’an-ı Kerim
tilavetiyle başladı.

Program, Bağcılar İmam Ali
Camii imamlarından Rıza
Yeşil’in selamlama
konuşmasıyla devam etti.

Bağcılar Belediye Başkanı Abdullah
Özdemir, “Bugün çok özel
anlamlı bir günde bir
aradayız. İnşallah Rabbim
tüm kardeşlerimizi Hz. Ali
(a.s) efendimizin yolundan
yürümeye, O’nun izinden
gitmeye ve O’nun işaret ettiği

İmam Ali b. Ebi
Talib (a.s) hicret-
ten 23 yıl önce,
Fil yılının 30.
yılında Recep
ayının 13’ünde
Cuma günü
Mekke’de
Kâbe’nin içinde
dünyaya
gelmiştir.
vahiy katibi olan
İmam Ali (a.s),
Ehlisünnet
nezdinde Hulefa-i
Raşidin’in (dört
büyük halife)
dördüncüsüdür.
Babası Ebutalib
ve annesi 
Fatime binti
Esed’dir. İslam
Peygamberi Hz.
Muhammed b.
Abdullah’ın
(s.a.a) amcasının
oğlu, damadı,
Hz. Fatıma’nın
(s.a) eşi, Şiaların
on bir İmam’ının
(a.s) ced ve
babalarıdır.

Tuncay Otay
Sunucu
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doğrultuda hareket etmeyi nasip eylesin.
“ dedi. 

Program Türkiye Caferileri Lideri
Selahattin Özgündüz’ün
konuşmasıyla devam etti. Hz.
Ali’nin (a.s) hakkında Ehl-i
Sünnet’in en muteber saydığı
kaynaklardan örnekler veren
Özgündüz; “Cümlenizin
bayramı mübarek olsun.
Peygamberimiz buyurmuştur ki, kıyamet
gününde kurtuluş istiyorsanız Ali Şia’sıyla
birlikte olacaksınız. Kıyamet gününde
kurtuluşa erecek olanlar Ali ve Şia’sıdır.

Muhabbet gönül işidir. Hz. Ali (a.s)
sevgisi öyle bir güzelliktir ki, aynı güneşin
yıldızları kaybettiği gibi bütün günahları
kaybeder. İslam dünyasında bazıları hariç
Ehl-i Beyt düşmanı var mı? Ehl-i beyt aşkı
bu millete nakış nakış işlenmiştir. 

‘Lâ İlâhe İllallah Muhammeden
Resulullah’ diyen herkes Müslüman ve
kardeştir.

Şia kelimesi kötü bir kelime olsaydı,
enbiya içerisinde peygamberimizin de
atası İbrahim Halil’e (a.s) Allah o unvanı
takmazdı. Şia kelimesi öyle küfür gibi bir
kelime değildir. Keşke az da olsa Şia

olabilsek. Biz bununla ancak iftihar
duyarız, ama günümüzde hala Şia
kelimesini kötü bir şeymiş gibi yutturmaya
kalkanlar var. Bunu yapanlar Kur’an ve
Resule muhalefet ediyorlar.” dedi. 

Ak Parti İstanbul Milletvekili Şamil
Ayrım, “İmam Ali efendimizin
İslam’ın yaymasında çok
önemli görevleri olmuştur.
Hz. Ali (a.s) efendimiz
peygamberimize suikast
yapılacağı zaman İslam
uğrunda canını ortaya koyup
yatağında O’nun yerine yatandır.” dedi. 

Anma programında Azerbaycanlı ünlü
Ehl-i Beyt meddahı Seyyid Taleh
Boradigahi ilahileriyle coşkulu anlar
yaşatırken, program pasta kesiminin
ardından son buldu.

Hz. Peygamber
(s.a.a) ile Ebu
Talip oğlu Hz. Ali
(a.s) arasındaki
ilişki yakın
akrabalık bağı ile
sınırlı değildir. Bu
ilişki son derece
derin fikrî ve duy-
gusal bir ilişki
olarak kendisini
gösterir. Hz. Al-
i'nin annesi
Fatıma bint-i
Esed, Kâbe'nin
içinde doğurduğu
oğlunu kucağına
alarak Kâbe'den
çıktığında
karşılaştığı ilk
kişi Hz. Peygam-
ber (s.a.a) oldu.[1]

Hz. Peygamber
bu karşılama
sırasında Hz. Al-
i'yi annesinin
kucağından
alarak bağrına
bastı.[2] Bu olay
Peygamber'in ona
yönelik ilgisinin
ve ona dönük özel
yetiştirme
sürecinin
başlangıcı idi.
Dipnotlar:
[1]- Hâkim
Nişaburî şöyle der:
Fatıma bint-i
Esed'in Emirü'l-
Müminin Ali b. Ebu
Talib'i Kâbe'nin
içinde doğurdunu
ifade eden rivayet-
lerin sayısı oldukça
fazladır. el-Müste-
drek Ala's-Sahihayn,
c.3, s.483 
[2]- el-Fusulu'l-
Muhimme, İbn-i
Sabbağ, s.13
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26 Şubat 1992 tarihinde Ermenilerin
Hocalı’da yaptığı katliamda hayatını kaybeden
Azerbaycanlı 613 kişi, 32. yıldönümü
Azerbaycan Okulu’nun düzenlediği törenle
anıldı.

Anma Törenine, Türkiye Caferileri Lideri
Selahattin Özgündüz, CABİR Başkanı Ali
Salmanlı, CAFERİDER Başkanı Hasan Babur,
Zehra Ana Derneği Yönetim Kurulu Üyesi Zehra
Çakır, İş İnsanı Musa Bayat, İFA Spor Yönetim
Kurulu Üyesi Adnan Atam, CABİR Alimleri,
siyasi parti temsilcileri, sivil toplum
kuruluşlarının başkan ve yöneticileri ve
yüzlerce kişi katıldı.

Zeynebiye Camii ve Kültür Merkezi’nde
düzenlenen anma töreni, Bedir’den
Kerbela'ya, Kerbela'dan Çanakkale'ye,
Çanakkale'den 15 Temmuz ve Karabağ
Şehitlerine kadar tüm şehitler için yapılan saygı
duruşu, sunuculuğunu Aytaç Aliyeva’nın
yaptığı, İstiklal marşı ve Zeynebiye Camii İmamı
Ehed Talan’ın Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı.

Anma programı Haydar Aliyev Azerbaycan
Okul Müdiresi Elana Aliyeva’nın selamlama
konuşmasıyla devam etti. Aliyeva, “Bildiğimiz
gibi 25-26 Şubat 1992 gecesi Ermeni silahlı
grupları Hocalı şehrinde silahsız ve çaresiz
halka saldırdı. Önce şehir dört taraftan Ermeni

birlikleri tarafından kuşatıldı,
ardından ağır askeri teçhizattan
Hocalı'ya ağır ve acımasız ateş
açıldı. Şehrin yerel nüfusu burayı
terk etmek zorunda kaldı. Şehir, 26
Şubat günü sabah saat 5'e kadar

Ermeni işgalciler tarafından işgal edildi. Kadim
Hocalı bir gecede yerle bir edildi. Suçlu Ermeni
birliklerinin vahşeti sonucu Hocalı halkından
613 kişi öldürülmüş, 487 kişi sakatlanmış, yaşlı,
çocuk, kadın olmak üzere 1275 sivil esir alınmış
ve akıl almaz Ermeni zulmüne, hakaret ve
hakaretlerine maruz kalmıştır. 150 kişinin
akıbeti ise henüz bilinmiyor. Şu anda dünyanın
9 ülkesi ve Amerika Birleşik Devletleri'nin 21
eyaleti Hocalı soykırımını tam veya parlamento

Hocalı Şehitleri Zeynebiye’de Anıldı

İnsanlık tarihinin
kara lekesi:
Hocalı Katliamı
Azerbaycan'ın
Yukarı Karabağ
bölgesinde, 106'sı
kadın, 83'ü
çocuk, 613
Azerbaycan
Türkü'nün
hayatını
kaybettiği Hocalı
Katliamı'nın
üzerinden 32 yıl
geçti. Aradan
yıllar geçmesine
ve sorumluları ve
yönlendiricileri
bilinmesine
rağmen, hiç biri
adalet karşısına
çıkarılmadı.
Bu arada,
üzerinden 32 yıl
geçmesine
rağmen
katliamın acısını
hala kalplerinde
hisseden
Azerbaycanlılar,
ordularının
2020'de 44 gün
süren 2. Karabağ
Savaşı'nda
kazandığı zafer
dolayısıyla daha
önce mağlup
olarak andıkları
şehitlerini 4 yıldır
galip olarak
anıyor.
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düzeyinde katliam olarak tanımıştır.” dedi.
Törende konuşan Türkiye Caferileri Lideri

Selahattin Özgündüz, “Şanlı zaferden önce
Dünya Azerbaycan halkına vatanını
bir avuç Ermeni’ye veren zavallı bir
millet gözüyle bakmaktaydı. Ne
zaman ki, bu şanlı millet 3 bin
yiğidini kurban vererek şanlı bir
zafer elde edene kadar.

Azerbaycan ordusu savaş doktrinini
değiştirmiştir. Şuşa’da sarp kayalıkların üstünde
bekleyen Ermeni askerlerine karşı müthiş bir
zafer kazanmıştır. Ve bunun sonucunda da
Ermeni askerleri al bayrak çekmek zorunda
kalmıştır. Bu yürek işiydi ve bu da Azerbaycan
halkında mevcuttu. Dünya Azerbaycan
Türkü’ne saygıyla bakıyor. Çünkü sizler onu hak
ettiniz.” dedi.

CAFERİDER Başkanı Hasan Babur,
“Şehitlerimize Allah’tan rahmet
diliyorum. Azerbaycan’ın yiğit
evlatlarının zor şartlarda Şuşa’yı
kazmıştı. Şuşa’da her taşın
üzerinde binlerce mermi izini
görmek mümkün. Maalesef Hocalı

katliamında dünya sessiz kalmıştır. Dünya bu

katliama göz yummuştu. Ama bugün hamt
ediyoruz ki, dünyanın birçok ülkesinde
Azerbaycan dış işleri bakanlığı çok güzel
çalışmalar yaparak bu savaşın kazanılmasında
önemli rol oynamıştır. Siyasi anlamda da bu
başarıyı kazanmamış olsaydı savaşta da zafer
zor olacaktı. Ümit ediyorum bundan sonra
Azerbaycan daha farklı noktalara gelecektir.

Beyin göçünün mutlaka durdurulmasından
yanayım. Azerbaycan’dan dışarı eğitim almaya
gidenlerin mutlaka Azerbaycan’a dönüp orada
hizmet etmeleri önemsiyorum. Ancak
kalkınmamızı böyle sağlayabiliriz." dedi.

Program Hocalı katliamını anlatan Haydar
Aliyev Azerbaycan Okulu öğrencilerinin
düzenlediği hüzünlü tiyatro ile son buldu.

Ehet Talan
Kur’an tilaveti

Aytaç Aliyeva
Sunucu
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Hamas, 'Aksa
Tufanı' operasyonuna
ilişkin bir rapor
yayımladı. "Aksa
Tufanı'nı neden
yaptık?" başlığını
taşıyan raporda, 7
Ekim'de neler
yaşandığı,
operasyonun neden
yapıldığı ve Filistin
davasıyla
bağlantısının ne olduğuna yer verildi.

Neden Aksa Tufanı Operasyonu?
1- Filistin halkının işgal ve sömürgeciliğe karşı

savaşı 7 Ekim'de başlamadı, 30 yıllık İngiliz
sömürgeciliği ve 75 yıllık Siyonist işgali de dahil
olmak üzere 105 yıl önce başladı. 1918'de
Filistin halkı Filistin topraklarının % 98,5'ine
sahipti ve Filistin topraklarındaki nüfusun %
92'sini temsil ediyordu. İngiliz sömürge
yetkilileri ile Siyonist Hareket arasında
koordineli olarak kitlesel göç kampanyalarıyla
Filistin'e getirilen Yahudiler, tarihi Filistin
topraklarında Siyonist Varlığın ilan edildiği 1948
yılına kadar Filistin topraklarının en fazla %
6'sını ve nüfusun % 31'ini kontrol altına almayı
başarmıştır. O dönemde Filistin halkının kendi
kaderini tayin hakkı elinden alınmış, Siyonist
çeteler Filistin halkına karşı etnik temizlik
kampanyası yürütmüş ve Filistin halkını
topraklarından ve bölgelerinden kovmayı
amaçlamıştır. Sonuç olarak, Siyonist çeteler
Filistin topraklarının % 77'sini zorla ele
geçirdiler ve Filistin halkının % 57'sini kovdular
ve 500'den fazla Filistin köy ve kasabasını yok
ettiler ve Filistinlilere karşı 1948'de Siyonist
Varlığın kurulmasıyla sonuçlanan onlarca
katliam gerçekleştirdiler. Dahası, saldırının
devamı olarak, İsrail güçleri 1967'de Filistin
çevresindeki Arap topraklarına ek olarak Batı
Şeria, Gazze Şeridi ve Kudüs de dahil olmak
üzere Filistin'in geri kalanını işgal etti.

2- Bu uzun yıllar boyunca Filistin halkı her
türlü baskıya, adaletsizliğe, temel haklarına el
konulmasına ve apartheid politikalarına maruz
kaldı. Örneğin Gazze Şeridi, 2007 yılı itibariyle
17 yıl boyunca dünyanın en büyük açık hava

hapishanesi haline
gelen boğucu bir
ablukadan
muzdaripti.
Gazze'deki Filistin
halkı da beş yıkıcı
savaştan ve saldırıdan
muzdaripti ve
bunların hepsinde
"İsrail" suçlu taraf
oldu. 2018'de
Gazze'deki halk, İsrail

ablukasını, sefaletini, insani koşullarını barışçıl
bir şekilde protesto etmek ve geri dönüş
haklarını talep etmek için Büyük Geri Dönüş
Yürüyüşü gösterilerini başlattı. Bununla birlikte,
İsrail işgal güçleri bu protestolara acımasız bir
güçle karşılık verdi ve birkaç ay içinde 360
Filistinli öldürüldü ve 5 binden fazlası çocuk
olmak üzere 19 bin kişi yaralandı.

3- Resmi rakamlara göre (Ocak 2000 ile Eylül
2023) İsrail işgali, büyük çoğunluğu sivil olmak
üzere 11 bin 299 Filistinliyi öldürdü ve 156 bin
768 Filistinliyi yaraladı. Ne yazık ki, ABD
yönetimi ve müttefikleri, Filistin halkının son
yıllarda çektiği acılara dikkat etmedi, ancak
İsrail saldırganlığına kılıf sağladı. Ne olduğu
gerçeğini araştırmadan 7 Ekim'de öldürülen
İsrail askerlerine ağıt yakmakla yetindiler ve
İsrailli sivillerin hedef alındığı iddiasını kınarken
haksız yere İsrail anlatısının gerisinde kaldılar.
ABD yönetimi, İsrail işgalinin Filistinli sivillere
yönelik katliamlarına ve Gazze Şeridi'ndeki
acımasız saldırganlığına mali ve askeri destek
sağladı ve ABD'li yetkililer, İsrail işgal güçlerinin
Gazze'de işlediği kitlesel katliamları görmezden
gelmeye devam ediyor.

4- İsrail'in ihlalleri ve vahşeti, Uluslararası Af
Örgütü ve İnsan Hakları İzleme Örgütü de dahil
olmak üzere birçok BM kuruluşu ve uluslararası
insan hakları grubu ve hatta İsrailli insan hakları
grupları tarafından belgelendi. Ancak bu
raporlar ve tanıklıklar göz ardı edildi ve İsrail
işgali henüz sorumlu tutulmadı. Örneğin 29
Ekim 2021 tarihinde İsrail'in BM Büyükelçisi
Gilad Erdan, Genel Kurul'da yaptığı bir
konuşma sırasında, BM İnsan Hakları Konseyi
için hazırlanan bir raporu yırtarak BM sistemine

Neden Aksa Tufanı 
Operasyonu?

Aksa Tufanı Op-
erasyonu'nun
uygulanması
sırasında İsrail
güvenlik ve
askeri sisteminin
hızla çökmesi ve
Gazze ile sınır
bölgelerinde
yaşanan kaos
nedeniyle bazı
aksaklıklar
yaşanmıştır. Pek
çok kişinin de
doğruladığı gibi,
Hamas Hareketi
Gazze'de tutulan
tüm sivillere
olumlu ve nazik
bir şekilde
davrandı ve
saldırının ilk
günlerinden
itibaren onları
serbest
bırakmaya
çalıştı. Filistinli
kadın ve
çocukların İsrail
hapis-
hanelerinden
serbest
bırakılması
karşılığında bu
sivillerin serbest
bırakıldığı bir
haftalık insani
ateşkes sırasında
olan da buydu.

Taner KIRHAN
Tarih Öğretmeni
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hakaret etmiş ve kürsüden ayrılmadan önce
çöp kutusuna atmıştır. Yine de ertesi yıl –
2022'de – BM Genel Kurulu Başkan Yardımcılığı
görevine atandı.

5- ABD yönetimi ve Batılı müttefikleri İsrail'e
her zaman hukukun üstünde bir devlet
muamelesi yaptı; işgali uzatmaya ve Filistin
halkına baskı yapmaya devam etmek için
gerekli kılıfı sağlıyorlar ve ayrıca "İsrail"in bu
durumu daha fazla Filistin topraklarına el
koymak ve kutsal yerlerini Yahudileştirmek için
kullanmasına izin veriyorlar. BM'nin son 75
yılda Filistin halkı lehine 900'den fazla karar
çıkarmış olmasına rağmen, "İsrail" bu kararların
hepsine uymayı reddetti ve ABD VETO'su,
"İsrail'in" politikalarına ve ihlallerine herhangi
bir kınama verilmesini önlemek için BM
Güvenlik Konseyi'nde her zaman hazır bulundu.
Bu nedenle ABD ve diğer Batılı ülkeleri, işlediği
suçlarda ve Filistin halkının devam eden
acılarında İsrail işgalinin suç ortağı olarak
görüyoruz.

6- "Barışçıl çözüm süreci"ne gelince. Filistin
Kurtuluş Örgütü (FKÖ) ile 1993 yılında
imzalanan Oslo Anlaşması, Batı Şeria ve Gazze
Şeridi'nde bağımsız bir Filistin devletinin
kurulmasını öngörmesine rağmen; "İsrail", işgal
altındaki Batı Şeria ve Kudüs'teki Filistin
topraklarının yerleşimler inşa edilmesi ve
Yahudileştirilmesi için geniş bir kampanya
yürüterek Filistin devletini kurmak için her türlü
olasılığı sistematik olarak yok etti. Barış sürecini
destekleyenler, 30 yıl sonra bir çıkmaza
girdiklerini ve bu sürecin Filistin halkı için feci
sonuçlar doğurduğunu anladılar. İsrailli yetkililer
çeşitli vesilelerle bir Filistin devletinin
kurulmasını kesin olarak reddettiklerini
doğruladılar. İsrail Başbakanı Benjamin
Netanyahu, Aksa Tufanı Operasyonu'ndan
sadece bir ay önce, Ürdün Nehri'nden Batı
Şeria ve Gazze de dahil olmak üzere Akdeniz'e
uzanan "İsrail"i tasvir eden sözde bir "Yeni
Ortadoğu" haritası sundu. BM Genel
Kurulu'nun kürsüsünde tüm dünya, Filistin
halkının haklarına karşı kibir ve cehalet dolu
konuşmasına sessiz kaldı.

7- 75 yıllık amansız işgal ve ıstıraptan sonra,
kurtuluş ve halkımıza geri dönüş için tüm
girişimlerin başarısız olmasından ve ayrıca
sözde barış sürecinin feci sonuçlarından sonra,
dünya Filistin halkından aşağıdakilere yanıt
olarak ne yapmasını bekliyordu:

İsrail'in mübarek Mescid-i Aksa'yı
Yahudileştirmesi, zamansal ve mekânsal
bölünme girişimleri ve İsrailli yerleşimcilerin
kutsal camiye yönelik saldırılarının

yoğunlaştırılması.
Batı Şeria'nın tamamını ve Kudüs'ü sözde

"İsrail'in egemenliği" altına sokma yönünde
adımlar atan aşırılık yanlısı ve sağcı İsrail
hükümetinin uygulamaları.

İsrail hapishanelerinde temel haklarından
mahrum bırakılan binlerce Filistinli tutuklunun,
İsrailli faşist bakan Itamar Ben-Gvir'in doğrudan
gözetimi altında saldırı ve aşağılamalara maruz
kalıyor oluşu.

Gazze Şeridi'ne 17 yıldır uygulanan haksız
hava, deniz ve kara ablukası.

İsrail yerleşimlerinin Batı Şeria'daki eşi
görülmemiş bir düzeyde genişlemesi ve
yerleşimcilerin Filistinlilere ve mülklerine karşı
uyguladığı günlük şiddet. Mülteci kamplarında
ve diğer bölgelerde kötü koşullarda yaşayan,
topraklarına geri dönmek isteyen ve 75 yıl önce
sınır dışı edilen yedi milyon Filistinli.

Uluslararası toplumun başarısızlığı ve süper
güçlerin suç ortaklığıyla bir Filistin devletinin
kurulmasının engellenmesi.

Bütün bunlardan sonra Filistin halkından ne
bekleniyordu? Beklemeye devam etmek ve
çaresiz BM'ye güvenmeye devam etmek! Ya da
Filistin halkını, topraklarını, haklarını ve
kutsallarını savunmak için inisiyatif almak;
Savunma Yasası'nın uluslararası yasalarda,
normlarda ve sözleşmelerde yer alan bir hak
olduğunu bilmek.

7 Ekim'deki Aksa Tufanı Operasyonu, İsrail'in
Filistin halkına ve davasına karşı tüm
komplolarına karşı koymak için gerekli bir adım
ve normal bir yanıttı. İsrail işgalinden
kurtulmak, Filistinlilerin haklarını geri almak ve
dünyadaki tüm halkların yaptığı gibi kurtuluş ve
bağımsızlık yolunda bir savunma eylemiydi.

Süper güçler, özellikle ABD, İngiltere ve
Fransa, Siyonist varlığa hesap verebilirlikten
kılıf sağlamayı ve onunla hukukun üstünde
bir ülke olarak muamele etmeyi
bırakmalıdır. Bu ülkelerin bu tür adaletsiz
davranışları, 75 yılı aşkın süredir devam
eden İsrail işgalinin Filistin halkına,
topraklarına ve kutsallarına karşı en büyük
suçları işlemesine izin verdi. Dünyanın dört
bir yanındaki ülkeleri, bugün ve daha önce
olduğundan daha fazla, uluslararası hukuka
ve işgalin sona erdirilmesi çağrısında
bulunan ilgili BM kararlarına karşı
sorumluluklarını yerine getirmesini istiyoruz.

İsrail'in, özellikle 1948'de işgal edilen
topraklarda ve Batı Şeria'da Filistinlilere yeni
bir sürgün dalgası veya yeni bir Nekbe
yaratma girişimlerine karşı durmaya
çağırıyoruz.

Dünyaya bir
hatırlatma,
Hamas
kimdir?
1. İslami
Direniş
Hareketi
"Hamas",
Filistin İslami
ulusal kurtuluş
ve direniş
hareketidir.
Amacı Filistin'i
özgürleştirmek
ve Siyonist
projeye karşı
koymaktır.
Referans
çerçevesi,
ilkelerini,
amaçlarını ve
araçlarını
belirleyen
İslam'dır.
Hamas,
herhangi bir
insana yapılan
zulmü veya
haklarının
milliyetçi, dini
veya mezhepsel
gerekçelerle
baltalanmasını
reddeder.
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İşgalci İsrail'in
Gazze'ye yönelik
saldırısının ardından
araştırmalar hız
kazandı. Arama
motorlarında
"Siyonistler neden
Kudüs'ü istiyor?"
sorusunun cevabı
aratılıyor. Kudüs,
Orta Doğu'nun
kalbinde yer alır ve
dini açıdan büyük bir kutsallığa sahiptir. Bu
şehir, hem İslam'ın üçüncü kutsal mekanı
olan Mescid-i Aksa'ya ev sahipliği
yapmasıyla Müslümanlar için büyük bir
öneme sahiptir, hem de Yahudilik ve
Hristiyanlık için önemli dini alanları içinde
barındırmasıyla tarihi bir çeşitliliğe sahiptir.
Peki Kudüs neresi, tarihsel önemi nedir?

Kudüs, tarih boyunca büyük dini ve siyasi
öneme sahip olan bir şehir olarak bilinir. Bu
şehir, hem İslam, hem de diğer semavi
dinler için büyük kutsallığa sahip olan
Mescid-i Aksa'ya ev sahipliği yapması
nedeniyle Müslümanlar için son derece
önemlidir. Peki Kudüs neresi, tarihsel önemi
nedir? İşte Yahudilik, İslamiyet ve
Hristiyanlıktaki yeri ve önemi...

KUDÜS NE DEMEK?
Kudüs kelimesi Türkçe'de "kutsallık,

kudsiyet, kutsanmış şey veya yer, harim"
anlamına gelir.

3 DİNDE KUDÜS'ÜN YERİ VE ÖNEMİ
Yahudilere göre dünya yaratılmaya Kudüs

ile başladı. Yani arzın
merkezi ve vaat edilmiş
topraklar.

Hristiyanlar için
mahşerin, dirilişin mekânı ve
Hz. İsa'nın çarmıha gerildiği
yeri ifade etmektidir.

Müslümanlar yani İslam
dini için Miraç'ın basamağı,
ilk kıble ve Mekke ve
Medine'den sonra üçüncü
kutsal şehirdir.

ARZ-I MEV'UD NEDİR, NERESİDİR?
KUDÜS VE İSRAİLOĞULLARI
İsrailoğulları'nın tarihine göre, Hz.

Musa'nın önderliğinde Mısır'dan çıkan
kavim, vaat edilen topraklara giremeyerek
cezalandırılmış ve liderlik Yeşu'ya
devredilmiştir. Yeşu önderliğinde Filistin
topraklarına giren İsrailoğulları, bölgedeki
yerli halklarla savaşarak topraklarının büyük
bir kısmını ele geçirmişlerdir.

M.Ö. 11. yüzyılın sonlarına doğru
İsrailoğulları'nın ilk devleti İsrail kurulmuş,
Kral Saul'dan sonra Hz. Davud Kudüs'ü
fethederek başkent yapmıştır. Bu dönem,
Kudüs'ün kutsallığının başladığı kabul edilir.

YAHUDİLERİN BÖLGEDEN SÜRGÜNÜ
Hz. Süleyman'ın ölümüyle, İsrail devleti

kuzeyde başşehri Sâmiriye (Samana) olan
İsrail ve güneyde başşehri Kudüs
(Jeruselam) olan Yahuda krallıkları olmak
üzere ikiye ayrıldı. İki krallığın da varlıkları
uzun ömürlü olmadı. Önce İsrail krallığı M.Ö

722'de Asur
kralı II. Sargon
tarafından,
Yahuda krallığı
ise M.Ö 586'da
Babil kralı
Nabukadnezar
(Buhtunnasr)
tarafından
yıkıldı. Asur ve
Babiller, Yahudi

Kudüs Neden Önemli, Tarihsel Süreci Nasıl? 
İşte Yahudilik, İslamiyet ve Hristiyanlıktaki 

Yeri Nedir? Siyonistler Neden Kudüs'ü İstiyor
İsrailli Haham,
orduya zorla alım
halinde ülke
dışına çıkacaklar 

Sefarad
Başhahamı
Yitzhak Yosef,
dindar
İsraillilerin
askerlik
hizmetine
zorlanması
halinde hepsinin
yurt dışına
seyahat edeceğini
söyledi.
İsrail özel
televizyonu Kanal
12, Yosef"in
konuya ilişkin
açıklamalarına
yer verdi.
Sefarad
Başhahamı
Yosef, İsrailli
dindarlara atıfta
bulunarak, "Eğer
bizi orduya
katılmaya
zorlarlarsa
hepimiz ülke
dışına çıkarız.
Bilet alıp gideriz." 
Başhaham Yosef
ayrıca "Böyle bir
şey yok. Laikler
devleti tehlikeye
atıyor."
konuşarak bu
durumu
anlamayan tüm
laik İsraillilerin
bu durumun
farkına varması
gerektir.
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kabilelerini bölgeden sürgün ettiler. Bu
kabilelerden bazısı da Arap yarımadasında
Hicaz bölgesine göç etti. 

TÜRKLER VE KUDÜS
Üç semavi din tarafından mukaddes kabul

edilen Kudüs, XVI. yüzyılda İslam'ın yeni
bayraktarı olan Osmanlı Devleti'nin
hâkimiyetine ekim 1516'da alındı. 4 yüzyıl
süren Osmanlı dönemindeki günlerinin ise
müstesna bir yeri olduğu aşikârdır.
Dolayısıyla tüm insanlığın ortak değeri ve
mirası olan Kudüs, Türkler için huzur ve
sükûn içerisinde yönetilen bir medeniyet
şehri ve Osmanlı hatırasıdır.

BALFOUR BİLDİRGESİ
2 Kasım 1917'de İngiltere, Balfour

bildirgesi ile Kudüs'ün Yahudi toprağı
olduğunu ve onların siyasi birlik kurmalarını
destekleyeceğini ilan etti. 11 Aralık 1917'de
İngiliz askerinin Kudüs'e girmesiyle bölgede
manda yönetimi başladı. Böylece Kudüs'te
sadece haçlı işgali ile kesintiye uğrayan
yaklaşık 1200 yıllık İslami yönetim sona
erdiği gibi Aralık 1917'den itibaren Kudüs
giderek İslami kimliğini de kaybetmeye
başladı. 

YAHUDİLER'İN KUDÜS'E DÖNÜŞÜ
19. yüzyılın ikinci yarısında Nazilerin

Yahudi düşmanlığını körüklemesi, Yahudi
düşmanlığını körüklemesi sonrası, milli ve
dini kimliklerini, ideallerini inatla yaşatan
Yahudilerin kendilerine vadeliden toprak
dedikleri bölgeye göç etmelerini ortaya
çıkardı. Siyonizm denen Yahudi
milliyetçiliğinin de harekete geçmesi
Kudüs'ün İslami kimliğini kaybetmesine
sebep oldu. 

KUDÜS NEREDEDİR?
Lut gölünün bulunduğu çukur alanın

batısında ve bu alandan fay diklikleriyle
ayrılmış olan Yahudiye platosunun dalgalı
yüzeyi üzerinde kurulmuştur. Lut gölüne 24,
Akdeniz kıyılarına kuş uçuşu mesafe olarak
52 km. uzaklıkta bulunan şehrin deniz
seviyesinden yüksekliği Harem-i şerif'te 747
metredir.

İsrail'in Gazze Şeridi'ne 7 Ekim 2023'ten bu yana
düzenlediği saldırılarda 13 bin 430'u çocuk, 8 bin 900'ü
kadın olmak üzere 30 bin 534 Filistinli öldü, 71 bin 920 kişi
yaralandı.

İsrail ordusunun, Gazze Şeridi'ne 7 Ekim 2023'ten bu yana
düzenlediği saldırılarla 13 bin 430 çocuğu öldürdüğü
bildirildi.

Gazze'deki hükümetin Medya Ofisinden yapılan
açıklamada, İsrail'in 7 Ekim'den bu yana Gazze'ye
düzenlediği ve 151'inci gününe varan saldırılara ilişkin son
bilgiler paylaşıldı.

İsrail ordusunun 7 Ekim'den bu yana Gazze Şeridi'nde
"savunmasız Filistin halkına, sivillere, çocuklara ve kadınlara"
yönelik 2 bin 675 katliam gerçekleştirdiği belirtildi.

Gazze Şeridi'nde 151 gündür düzenlenen saldırılarda 13
bin 430 çocuk ve 8 bin 900 kadının öldürüldüğü kaydedildi.

Saldırıların beş ayı geride bırakarak altıncı aya girdiğine
işaret edilen açıklamada, yüzde 70'i kadın ve çocuk olmak
üzere 7 bin kişinin halen enkaz altında veya kayıp olduğu
belirtilirken, hastanelere getirilen ölü sayısının 30 bin 534,
yaralı sayısının ise 71 bin 920 olduğu bildirildi.

Sağlık sektörünü de hedef alan İsrail'in, Gazze'de 364
sağlık çalışanı ve 48 sivil savunma görevlisini öldürdüğü
aktarıldı.

Gazze'de 132 gazetecinin İsrail saldırılarında
öldürüldüğüne dikkati çekildi.

Abluka altındaki bölgede Filistinlilerin maruz bırakıldığı
kıtlığa işaret edilen açıklamada, un, pirinç ve tahılın yanı sıra
halkın yemek zorunda kaldığı hayvan yemlerinin de
tükenmesinin ardından özellikle Kuzey Gazze ve Gazze'de
kıtlığın daha da kötü bir hal aldığı uyarısında bulunuldu.

İsrail'in Gazze Şeridi'nde sürdürdüğü
soykırımdan ABD ve BM Güvenlik Konseyi ve
uluslararası toplum da sorumlu

İsrail Tarafından Şehit
Edilen Filistinlilerin Yüzde 

70’i Kadın ve Çocuk
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İslam'da Hadis'in Yeri

Hüseyin
ÇAÇA

Caferi Alimler
Birliği Yönetim

Kurulu Üyesi

Hadisin ehemmiyetini üç çeşit
delil ile ispat edebiliriz.

1. Aklımızla:
Kur’an genelde hükümlerin

teferruatına inilmediği için onda
eğer az çok ahkâmla ilgili ayetler
varsa da yine bizim hadise olan
ihtiyacımızı gideremez. Zira
ahkâmla ilgili ayetler 500 den fazla
değildir ve hatta bizzat o ayetlerin
kendisinde de hadise ihtiyacı
olduğu inkâr edilemez.

Şu noktayı da belirtmemiz gerekiyor ki
hadisten amacımız Peygamber ve Ehl-i Beyt’inin
sözleridir. Zira yalnız Peygamber’den gelen
hadisler de yeterli değildir.

Çünkü Peygamberden bize ulaşan ahkâma ait
hadislerin sayısı 400 aşmamaktadır.

Bu 400 hadise, ahkâmla ilgili ayetleri de
eklersek 900 ayet ve hadis olacaktır.

Kıyamete kadar devam edecek olan bir dinde
bu miktar hadis ve ayetle de devam
edemeyeceği bilinmektedir.

Şunu da bilmemiz gerekir ki: Ehl-i Beytin
buyrukları aynen dedeleri Hz. Muhammed’in
(saa) buyruğudur. Buradan İmam- Cafer Sadık
(a.s)’dan şu hadis-i şerif-i nakletmeyi faydalı
buluyoruz: “Benim hadisim babamın hadisidir,
babamın hadisi de dedemin hadisidir, dedemin
hadisi İmam Hasan ve Hüseyin’in hadisidir,
bunların hadisi atam Ali’nin hadisi ve atamın
hadisi de ceddim Resulullah’ın (s.a.a) hadisidir”.

(Usul-i Kafi c.1 kitaplar ve hadisler bâbı)  
2- Kur’an-ı Kerimle:
Kur’anı Kerim, peygamberin buyruğunu,

Allah’ın buyruğu olarak kabul etmiştir.
“ Peygamberin buyruğu onun kendisinden

değil. Allah’ın buyruğudur”. (Necm/34)
3- Hadislerle:
İslam’da hadisin önemi bizzat hadisin

kendisinden anlaşılmaktadır.
Buna örnek olarak birkaç hadis sunuyoruz:
1. “İnsanlara bizim hadislerimizi (amel edip

anlattıkları) kadar değer verin”.
2. “Hadisleri yazın zira o hadisleri ancak

yazarak koruyabilirsiniz”.
3.    “Hadisleri yazarak koruyun ki sonradan

onlara sizin ihtiyacınız olacaktır”.
( Usul-i Kafi, c.1,s.51 ve Vesail-üş Şia, c. 18,

kitabı şahadet 8. Bâbı)

EHL-İ BEYT VE HADİS:
Yukarıda Ehl-i Beyt’den

naklettiğimiz hadislerden de bizzat
onların bu konudaki tutumları

anlaşılmaktadır.
Halka hadisin önem ve

ehemmiyetini bildirip onları hadis yazıp
aktarmayı teşvik etmekle birlikte,

binlerce öğrenci yetiştirip onlara çeşitli
ilimlerin yanında Hz. Peygamberin
hadislerini de öğretip onları bir İslam
tebliğcisi olarak yetiştiriyorlardı. Nitekim

İmamı Rıza (a.s)ın ashaplarından biri olan
Hasan b. Ali b. Veşşa şöyle diyor:  “Küfe
camiinde İmam Cafer-i Sadık (a.s)’dan hadis
rivayet eden 900 Şia alimi gördüm”. Bu rivayeti
hicri 450 de ölen Neccaşi, Hasan b. Veşşa’nın
tercüme-i halini kendi rical kitabında
yazdırmıştır. Neccaşi rical kitabında Şia
âlimlerinden bin iki yüz tanesinin isimlerini
zikrederek onların hayatlarını anlatmıştır.

İmam Ali döneminden İmam Rıza dönemine
kadar, Şia’nın emin âlimleri tarafından İslami
ilimlerde yazılan kitapların sayısı 400 cilde
ulaşmıştı. İmamı Sadık (a.s)’ ın talebeleri
tarafından telif edilen “usul-u Erbea mia “
İmam-ı Rıza zamanında onun ashabı tarafından
toplatılarak kitap haline getirildi ve (cevam-i)
ismini aldı.

HADİSLER HUSUSUNDA İLK ÜÇ HALİFENİN
TUTUMU

1- Halife Ebu Bekir’in tutumu:
Zehebi “Tezkiret-ül Hüffaz” adlı kitabında

şöyle naklediyor: Ebu Bekir halkı toplayarak
şöyle dedi:” siz Peygamberden hadis rivayet
ediyorsunuz ve bu yüzden de ihtilafa
düşüyorsunuz, eğer böyle devam edecek olursa
gelecekte daha büyük ihtilaflara neden
olacaktır, onun  için bundan sonra
Peygamber’den (s.a.)’den hadis nakletmeğin ve
eğer sizden hadis nakletmenizi isteseler,
Kur’an’ın yeterli olduğunu  söyleyin..”

(Tezkiret-ül Huffaz, c.1,s.3)

Yine Zehebi başka bir hadiste Ayşe’den şöyle
rivayet etmiştir: “Babam  (Ebubekir) beş yüz
hadisi yaktırdı”. Bilinmesi gerekiyor ki biz bu
hadisleri örnek olarak söz uzamasın diye kısa ve
az verdik.

2-Halife Ömer’in tutumu:     
Ömer zamanında hadis yasağı daha ciddi

şekilde devam etmiştir: Nitekim Ömer’in Irak’a

Ehl-i Beytin
buyrukları aynen
dedeleri Hz.
Muhammed’in
(saa)
buyruğudur.
Buradan İmam-
Cafer Sadık
(a.s)’dan şu
hadis-i şerif-i
nakletmeyi
faydalı
buluyoruz:
“Benim hadisim
babamın
hadisidir,
babamın hadisi
de dedemin
hadisidir,
dedemin hadisi
İmam Hasan ve
Hüseyin’in
hadisidir,
bunların hadisi
atam Ali’nin
hadisi ve atamın
hadisi de ceddim
Resulullah’ın
(s.a.a)
hadisidir”.
(Usul-i Kafi c.1
kitaplar ve hadisler
bâbı)
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gönderdiği memuru Gerta b. Kab Ömer’in
onlara hadis nakletmemelerini emrettiğini
söyledi.

( Müstedrek-i Hakim, c. 1,s. 85. 
Tezkiret’ul Hafız, c.1, s. 7) 

3.Osman’ın tutumu:
Osman’ın zamanında da ondan öncekilerin

döneminde olduğu gibi hadis yasağı devam
etmiştir. Çünkü halife minber üzerinde şöyle
dedi: “Benim, Ömer ve Ebu Bekir zamanında
işittiğim hadisler hariç, başka bir hadis
nakletmek yasaktır”.

(Müsned-i Ahmet b. Hanbel, c.1, s. 365.
Taabagat-i b. Saad,c.2, s.100)

Halifelerin bu tutumundan doğan
sonuçların ikincisi muteber hadis kitabı olan
sahih-i Müslim’in halifelerden aldığı hadislere
baktığımızda onlardan diğer sahabeler bile
hadis nakletmediğini görüyoruz. Örneğin: Ebu
Bekir’den beş hadis, Ömer b. Hattab’dan kırk bir
hadis, Osman’dan on altı hadis, nakletmiştir.
Ama bu kitapta Ebu Hüreyre’den yaklaşık beş
yüz seksen beş hadis nakledilmiştir.

HADİS NAKLETME YASAĞININ SONUÇLAR:
1. Hz. Peygamber (s.a.a)’in buyurduklarına

itina etmeyip onları bir kenara atmak.
2. İlahi maarif (öğretiler)’in, fıkh-i

meselelerin ve Kur’an tefsirinden mahrum
kalmak ve saire

3. Bu gerçek ihtiyaç duyulan boşlukları
doldurmak için ilmi ricalde gereken bir takım
kuralları (örneğin ravinin doğru söyleyen
(vusuk), tanınmış, emin olması) bir kenara
bırakıp hadis adında hurafe ve gayri ilahi
gayelerle hadisler uydurulmuştur. Mesela:
Ahmet Musne’dinde kırk bin hadisten kırk üç
tanesini çadırda yaşayan bir kişiden veya benzer
şahıslardan nakledilmiştir. Seliym kabilesi
hanımlarından on tane hadis nakledilmiştir; iki
ihtiyar hanımdan; Ensar’dan bir ihtiyar hanım ya
Ben-i Ramir’den bir ihtiyar hanım.

Bu konuyu daha fazla açabilmek için Ehl-i
Sünnet’in en büyük hadis kitabını yani Ahmed’in
Musned’inin ravilerinden örnek olarak bir
kaçının naklettiği hadisin miktarını ve onların
hayatlarını gözden geçirelim.

1. Semere ibn-i Cundeb’den yüz elli hadis  
2.Mervan b. Hakem’den yirmi iki hadis
3.Amr b. As’dan yirmi hadis
4. Muğayre b. Şube’den yetmiş iki hadis
5. Velid b. Ukbe’den bir hadis
6. Muaviye b. Ebu Sufyan’dan yüz hadis ve

bunun gibi Temimi Dari; Rabiye b. Umeyye, ve
Ebu Hureyre’den hadisler nakledilmiştir.

Şimdi bu ismi geçen ravilerden örnek olarak
bir kaçının hayatına kısa bir göz atalım:

1.    SAMERE B. CUNDEB
A-. Samer b. Cundeb’in Şia ve Sünni

kaynaklarına göre Ensar’dan birinin evinin
bahçesinde bir ağacı vardı. O ağaç konusunda
Peygamber(s.a.a)’in emri dinlemeyip onu

gazaplandırmıştı
(Vesail-üş Şia kitabı iğtiyarı mevat, Bab.12.
İbn-i Ebul hadid, c.4,s.78. İbn-i Esir Nihaye

kitabında Zarar babında zikretmiştir).
B- Semere b.Cündeb’in Basra’da şarap sattığı

ve halife Ömer’in’ Allah  Samere’yi öldürsün”
dediğini Sahih-i Buhar-i ve Sahih-i Müslim
nakletmişler. (Sahih-i Müslim, c.5, hamr babın
da Sahih-i Buhari, c. 3. ”la yuzabbu şehmul
meyte ve la yuba,” babında.) burada ilgi çeken
nokta Ahmet b. Hanbel’in bir taraftan
Semere’nin şarap sattığını naklederken diğer
taraftan ondan yüz elli hadis nakletmesidir. 

( c. 1.5 .25)
C- İbn-i Ebil Hadid’in naklettiğine göre

Samere Muaviye’den kırk bin dirhem alarak
Bakara suresinde ayet 207’de İmam Ali (a.s)’nin
faziletini bildiren ayeti İmam (a.s)’in katili (İbn-i
Mülcem) hakkında indiğini ve yine Bakara
suresinde 203. Ayetindeki Münafıklar hakkında
inen ayeti İmam Ali (a.s)’ hakkında indiğini,
Peygamber’den işittiğini iddia etti. 

(şerh-i Nehc’ül Belaga c.4, s.202).
D. Tarih-i Taberi’nin naklettiğine göre Samere,

Ziyad b. Ebiyh hükümeti zamanında Basra
valiliği kendisine verildiğinde Basra’da sekiz bin
Şii öldürdü.(Tarih-i Taberi, Kamil-i İbn-i Esir,
ellinci yılın olayları).

E. İbn-i Ebil Hadid’in naklettiğine göre,
Samere’nin Kerbela olayında Peygamber’in
(s.a.a)’ gözünün  nuru  ve evladı olan İmam
Hüseyin (a.s)’ ın katlinde İbn-i Ziyad’ın yardımcısı
olup hatta onu bu katliama teşvik ettiği ortaya
çıkmıştır.(Şerh-i Nahc-ül Belaga,c.4,s.79).

2. EBU HÜREYRE    
Ebu Hüreyre’nin takvasızlığı üzere ikinci

halife Ömer onu sorguladı ve Bahreyn’de vali
olduğu zamanda usulsüz biriktirdiği çok
miktarda servetini elinden aldı ve ona
başkalarının hakkına tecavüz ettiğinden dolayı o
kadar kırbaç vurduk ki bedeninin her tarafından
kanlar akmaya başlamıştı. (El Bidaye ve el
Nihaye,c. 8 s. 113. Akd-ül Ferid,c.1,s. 26).

3.  AMR İBN-İ AS
Bu şahsın Peygamber(s.a.a) Ehl-i Beyt’inin

düşmanı olduğuna dair araştırmacı bir insan için
gizli bir hadise değildir.  Zira  Siffeyn savaşında
Muaviye tarafında yer aldığı da  tüm muteber
tarihlerde yazılmıştır. Bu şahısın kendisinden çok
hadis uydurarak yazdığına örnek olarak:”
Resulullah’tan işittim açık değil ama üstü kapalı
şöyle buyurdular ”Gerçekten benimle Ebu Talip
oğulları arasında bir dostluk yoktur, doğrusu
benim dostum Allah ve Salih müminlerdir”.

(Şerh-i ibni Ebul  Hadid,c.4 s. 64)
Burada bizim maksadımız zikredilen ravilerin

hayatını geniş bir şekilde ele almaktan öte
onların bir kaçını örnek olarak aktardık.

Ama geri kalanların durumu Muaviye, Velid,
Muğeyre, Mervan, Temim dari ve Rebie’nin
durumundan daha kötü olmasa dahi iyi de
değildir.  Selam olsun hidayete tabi olanlara…

Kur’an genelde
hükümlerin
teferruatına
inilmediği için
onda eğer az çok
ahkâmla ilgili
ayetler varsa da
yine bizim
hadise olan
ihtiyacımızı
gideremez. Zira
ahkâmla ilgili
ayetler 500 den
fazla değildir ve
hatta bizzat o
ayetlerin
kendisinde de
hadise ihtiyacı
olduğu inkâr
edilemez.
Şu noktayı da
belirtmemiz
gerekiyor ki
hadisten
amacımız
Peygamber ve
Ehl-i Beyt’inin
sözleridir. Zira
yalnız
Peygamber’den
gelen hadisler de
yeterli değildir.
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İmam Zeynel Abidin (a.s) Güneşli’de Anıldı

İmam Zeynel
Abidin (a.s)
Lakapları ve
Künyeleri
Künyeleri: Ebü’l
Hasan, Ebü’l
Hüseyin, Ebu
Muhammed ve
Ebu Abdullah’tır.
Lakapları:
Zeynelabidin,
Seyyidü's-Sacidin,
Seccad, Haşimi,
Alevi, Medeni,
Kureyşi, Ali
Ekber’dir.
“Zü’s-Sefinat”
ona verilen bir
başka lakaptır.
Oldukça fazla
ibadet etmesinden
ve namaz
kılmasından
dolayı "Seccad"
yani çok secde
eden lakabını
almıştı.

İmam Hüseyin (a.s), İmam Zeynel Abidin
(a.s) ve Kerbela'nın Alemdarı Hz. Abbas'ın
(a.s mübarek veladetlerinin yıldönümü,
Güneşli İmam Zeynel Abidin Camii’nde
büyük bir coşkuyla kutlandı.

Törene, Türkiye Caferileri Lideri Selahattin
Özgündüz, Zeynebiye Camii Dernek Başkanı
Ali Şahintekin, CAFERİDER Başkanı Hasan
Babur, ZHGM Başkanı Seyyid İbrahim Güneş,
CABİR Alimleri, siyasi parti temsilcileri, sivil
toplum kuruluşlarının başkan ve yöneticileri
ve yüzlerce Ehl-i Beyt dostu katıldı.

Anma Programı Ali Ekber Aras’ın Kur’an-ı
Kerim tilavetiyle başladı. Program, Caferi
Alimler Birliği Başkanı (CABİR) ve Zeynel
Abidin Camii Alimi Ali Salmanlı’nın
selamlama konuşmasıyla devam etti.

Anma programı Türkiye Caferileri Lideri
Selahattin Özgündüz’ün konuşmasıyla
devam etti. Özgündüz konuşmasında,
“Bugün peygamberimizin şad olduğu
gündür. Gönlümüz Resulullah'ın gönlüyle
endekslidir. O’nunla beraber güler, O'nunla
ağlarız. Bizler Müslümanlığı ve müminliği

böyle yorumlamaktayız.
İmam Zeynel Abidin (a.s) bütün ömrünü

ağlayarak geçirmiştir. O ağlamanın içerisi
münacat ile doluydu. O münacatta bizlere
yol göstermiştir. İmam Zeynel Abidin (a.s)
Allah’ı nasıl tanıyacağımızı ve hitap
edeceğimizi öğretmiştir. Cevşen-i Kebir duası
da O'nun öğretilerinden birisidir. İmam
Zeynel Abidin (a.s) bütün ömrünü her sene
öğrenci toplayarak ve onları eğiterek
geçirmiştir. Böylece her bayramda elli yüz
öğrenci İmam Zeynel Abidin’nin öğretileriyle
yetiştirilirdi. Çünkü o mektebin yetiştirdikleri
herkese umudu verirdi.” dedi.

Anma programı, İmam Zeynel Abidin (a.s)
Camii Çocuk Korosu, Hasan Yıldız’ın okuduğu
şiirler, methiyeler ve Ayetullah Seyyid Seccat
Huseyni’nin okuduğu duanın ardından son
buldu.

Programın ardından Türkiye Caferileri
Lideri Selahattin Özgündüz, Bağcılar
Belediyesinin katkılarıyla inşa edilen İmam
Zeynel Abidin (a.s) Parkı inşaat alanında
incelemede bulundu.

Ş. Ali Salmanlı
CABİR Başkanı

S. Seccat Karakuş
Zeynebiye 

Camii İmamı
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İmam Zeynel Abidin’den (a.s)
Hadisler 

İmam Seccad ve Zeynelabidin
lakaplarıyla tanınan Ali, İmam
Hüseyin'in oğludur. Annesi de
İran şahı Yezdgird'in kızıdır. İmam
Hüseyin'in (a.s) dünyada kalan
bir tek oğludur. Çünkü üç kardeşi
Kerbela vakıasında şehit
olmuştu.[1] Bu da, ağır hastalığı
nedeniyle savaşa kadir olmadığı
için Kerbela'da bulunmasına
rağmen canlı kaldı ve harem
esirleriyle birlikte Şam'a
gönderildi.

İmam Seccad ve İmam Zeynel Abidin Ali ibn
Husayn Zayn al-Abidin) diye meşhur olan Ali b.
Hüseyin b. Ali b. Ebu Talip, Şiaların dördüncü
imamıdır. İmamet süresi 34 yıldır. Kerbela
vakıasında bulunduğu gibi Harre vakıası,
Tevvabun Hareketi ve Muhtar’ın kıyamına şahit
olmuştur. Sahife-i Seccadiye ve Risele-i Hukuk
onun eserlerindendir. Velid b. Abdulmelik’in
emri ile zehirletilerek şehit edilmiştir. Kabri
şerifleri dedesi İmam Hasan Mücteba’nın (a.s)
yanında Cennetü’l Baki’dedir. 

İmam Seccad ve İmam Zeynel Abidin diye
meşhur olan Ali b. Hüseyin b. Ali b. Ebu Talip,
İmam Hüseyin’in (a.s) oğlu ve Şiaların dördüncü
imamıdır.

İmam Zeynel Abidin’den (a.s) Hadisler 
2- “Mümin dua ettiğinde üç sonuçtan biri

gerçekleşir; Ya duası ya kendisine ahirette azık
olur, ya bu dünyada kabul olur, ya da ona
ulaşacak bir belayı geri çevirir.” [2]

3- “Allah’tan mağfiret dileyin ve O’na
yönelerek tövbe edin. Çünkü O, tövbeyi kabul
eden; günahları affeden ve yaptığınız her şeyi
bilendir. Günahkârlarla dost olmaktan, zalimlere
yardım etmekten ve fasıklarla komşu olmaktan
sakının. Fitnelerine karşı ihtiyatlı olun ve
çevrelerinden uzaklaşın.” [3]

5- “Allah katında iki damladan daha değerli
damla yoktur: Allah yolunda dökülen
kandamlası ve gecenin karanlığında yalnız Allah
için dökülen gözyaşı damlası.” [4]

6- “Üç şey, müminin kurtarıcısıdır: Dilini
insanlardan ve onların gıybetini yapmaktan
korumak, dünya ve ahireti için yararlı olan
şeylerle meşgul olmak ve günahlarından dolayı
çok ağlamak.” [5]

8- “Sana zarar veremeyeceğini zannetsen
dahi kimseye düşmanlık etme; sana yararı
olmayacağını zannetsen bile hiç kimseyle

dostluğu terk etme.” [6]

9- “Şüphesiz Müslüman’ın
Allah’ı tanımasının nişanesi ve
dininin kemali, onu
ilgilendirmeyen yararsız sözleri
terk etmesi, az cidal yapması,
ağırbaşlı, sabırlı ve güzel huylu
olmasıdır.” [7]

10- “Halktan bir şey istemek,
hazır bir fakirlik olduğu gibi,
zilletli bir yaşayışa, hayânın yok
olmasına ve vakarın da
azalmasına sebep olur. Halka az

ağız açmak ise, hazır bir zenginliktir.” [8]

15- “Bilin ki, kim cennete müştak olursa,
iyiliklere koşar ve şehvetlerinden uzaklaşır. Kim
ateşten korkarsa, günahlarından tövbe ederek,
Allah’a yönelir ve haramlardan sakınır. Kim
dünyaya rağbet göstermezse, dünya musibetleri
ona kolay gelir ve hatta onları çirkin (kötü) bile
görmez.” [9]

17- “Müminin, mümin kardeşinin yüzüne
sevgi ve muhabbet ile bakması ibadettir.” [10]

19- “Allah’ım! Fakirleri hakir ve zenginleri
üstün zannetmekten beni koru. Zira şerefli,
senin itaatinin şereflendirdiği kimsedir ve aziz
de senin ibadetinin aziz kıldığı kimsedir.” [11]

20- “Müminin ameli hilmiyle iç içedir.
Öğrenmek için diz çöker; salim kalmak için
susar; diğerlerinin ona emanet ettiği sırrı
dostlarına bile söylemez. Yabancılara
(tanımadıklarına) şahitlik yapmaktan kaçınmaz;
hak olan bir işi gösteriş için yapmaz ve utanarak
da onu terk etmez. İnsanlar onu övüp temiz
adam sayarlarsa, onların söylediği sözlerden
korkar. Onların bilmedikleri şeyler için Allah’tan
mağfiret diler ve cahillerin cehaleti ona zarar
vermez.” [12]

Dipnotlar
[1]- bn Sa’d, et-Tabakatu’l Kubra, c. 5, s. 222; İbn

Ebi’l Hadid, Şerhi Nehcü’l Belağa, c. 15, s. 273.
[2]- Tuhafu’l Ukul, s.504.
[3]- Tuhafu’l Ukul, s.565.
[4]- Biharu’l Envar, c.100, s.10.
[5]- Tuhaful Ukul, s.571.
[6]- Biharu’l Envar, c.78, s.160.
[7]- Tuhafu’l Ukul, s.565.
[8]- Tuhafu’l Ukul, s.562.
[9]- Tuhafu’l Ukul, s.569
[10]- Tuhafu’l- Ukul, s.571.
[11]- Sahifet’üs-Seccadiye, Dua 35.
[11]- Sahifet’üs-Seccadiye, Dua 35.

Dördüncü
İmam'a neden
“Seccad” lakabı
vermişlerdir?
- İmam Bakır
(a.s) şöyle
buyuruyor:
“Babam İmam
Seccad (a.s)
İlahi
nimetlerden
birini
hatırladığında,
Kur’ân’dan
secdeli bir ayet
okuduğunda, iki
kişinin arasını
düzelttiğinde ve
kıldığı her
namazdan
sonra hep secde
ederdi. Bu secde
edişinin sonucu
olarak alnında
secde izi
belirmişti. İşte
bundan dolayı
ona Seccad (çok
secde eden)
diyorlardı.”
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İmam Hüseyin’in (a.s) mübarek viladetinin
yıldönümü, Manisa’nın Turgutlu ilçesinde
bulunan İmam Hüseyin Camii’nde büyük bir
coşkuyla kutlandı.

Törene, Türkiye Caferileri Lideri Selahattin
Özgündüz, Turgutlu Belediye Başkanı Çetin
Akın, CABİR Başkanı Ali Salmanlı, CAFERİDER
Başkanı Hasan Babur, ZHGM Başkanı Seyyid
İbrahim Güneş, CABİR Alimleri, Zehra Ana
Derneği Yönetim Kurulu Üyeleri, siyasi parti
temsilcileri, sivil toplum kuruluşlarının başkan
ve yöneticileri ve yüzlerce Ehl-i Beyt dostu
katıldı.

Muhammet Çaça’nın sunduğu
program, Çınar Ateş’in Kur’an-ı
Kerim tilavetiyle başladı. Program,
Turgutlu İmam Hüseyin Camii
Alimi Gökhan Tağal’ın selamlama
konuşmasıyla devam etti.

Anma programı Türkiye
Caferileri Lideri Selahattin Özgündüz’ün

konuşmasıyla devam etti.
Özgündüz konuşmasında,”
Peygamberimiz her zaman İmam
Hüseyin’i (a.s) göz bebeği gibi
sakınmıştır. Çok şükür ki bizler
milletçe, vatandaşlarımızın her
kesimi ile İmam Hüseyin’i (a.s) ve

Ehl-i Beyt’ini canı gönülden sevmekteyiz. Yüce
Allah inayetini milletimizin üzerinden eksik
etmesin inşallah. 

Peygamberimizin İmam Hüseyin’i (a.s)
koruma noktasındaki hassasiyeti, hayatta
olduğu sürece devam etmiştir. İmam Hüseyin
(a.s) Kur’an-ı Kerim’i koruma adına kimsenin
feda edemediği sermayeyi feda etmiştir. Kimi

enbiya kendi canını feda etmiştir, ama İmam
Hüseyin (a.s) kendi ailesinden yirmi kişiyi ve
sadık elli yarenini bir kaç saat içerisinde kendi
canıyla birlikte kurban etmiş ve Hz. Zeyneb’in
(s.a) esaretini de kabullenmiştir. O’nun için
İmam Hüseyin (a.s) Seyyid-i Şüheda'dır. 

Birileri sakın ola sizlerin dini duygularınızı
istismar ederek, sizleri Hüseynî yoldan
çıkararak vatanımıza düşman ettirmeye
kalkmasın. Bizler ne Ehl-i Beyt’den, ne İmam
Hüseyin’den (a.s) ne de bu cennet vatandan
vazgeçeriz.

Değerli dostlar seçim sürecindeyiz.
Geçtiğimiz gün Ak Parti Küçükçekmece
Belediye Başkan Adayı Aziz Yeniay’a yapılan
saldırıyı şiddetle kınıyorum. Farklı bir partinin
adayı da olsaydı yine aynı şiddetle bu saldırıyı
kınayacaktık. Değerli milletimiz, savaşta değil
yarıştayız. Silahla bu işlere kalkışanlar, bu
vatana ihanet ve hıyanet içerisindeler. Bu tür
saldırlar bu ülkede yaşayan hiçbir kesime
yarar getirmez. Neticede birileriniz bu vatanın
sahibi, diğeriniz de düşmanı değilsiniz. Oy
vermekle birbirinize düşman olmuyorsunuz.”
dedi. 

CAFERİDER Başkanı Hasan
Babur, “Ehl-i Beyt mektebinin
takipçileri olarak bizler, bu cennet
vatanda yaşam biçimimizi Hz.
Hüseyin’in (a.s) ve Ehl-i Beyt’in
felsefine göre hareket
ettirmeliyiz.” dedi. 

Anma programında Azerbaycanlı ünlü Ehl-i
Beyt meddahı Seyyid Taleh Boradigahi
ilahileriyle coşkulu anlar yaşatırken, program
pasta kesiminin ardından son buldu.

İmam Hüseyin'nin (as) Doğum Yıl Dönümü
Turgutlu’da Kutlandı

Hüseyin bin Ali
bin Ebu Talip
(3 Şaban Hicri
4/Miladi 626
Medine/10
Muharrem
Hicrî 61/Milâdi
10 Ekim 680,
Kerbela) Hz.
Peygamberin
(s.a.a) torunu,
İmam Ali ve Hz.
Fatıma’nın
(a.s) oğludur.
Kisa Ashabının
beşincisi, On İki
İmamın
üçüncüsüdür.
Ebu
Abdullah[1]
künyesi ile
meşhurdur.[2] 
Dipnotlar:

1-El-Mufid, el-
İrşad, Kum, Said
B. Cubeyr, 1428,
s. 288.  

2- Dairetu’l
Maarif Teşeyyü,
Ahmed Sadr, Hacı
Said Cevadi,
Kamuran
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İmam Hüseyin (a.s) Bursa’da Anıldı

İmam
Hüseyin (a.s)'ın
hayatı dört
döneme ayrılır

Resulullah
(s.a.a)’in dönemi.

Babası Hz. Ali
(a.s)’ın dönemi.

Kardeşi İmam
Hasan'la birlikte
yaşadığı
dönemdir.

İmam Hüseyin
(as) yaklaşık altı
yılını Ceddi
Peygamberle
birlikte yaşadığı
saadetli günlerdir.
Otuz yılını babası
Hz. Ali (as)’la,
On yılını kardeşi
Hz. İmam Hasan
(as)’la birlikte
geçirmiştir.

İmam Hüseyin’in (a.s) mübarek viladetinin
yıldönümü, Bursa Ehl-i Beyt Camii’nde büyük
bir coşkuyla kutlandı.

Muhammed Çaça’nın sunduğu
program, Bursa Ehl-i Beyt Camii
İmamı Metin Gök’ün Kur’an-ı
Kerim Tilaveti ve hoş geldiniz
konuşmasıyla başladı. 

Caferi Alimler Birliği (CABİR)
Başkanı Ali Salmanlı,“İlahi programların

tamamı yüce Allah’ın hikmeti
üzere kurulmuştur. İmam
Hüseyin’in (a.s), İmam Zeynel
Abidin’in (a.s) ve Hz. Abbas’ın
(a.s) Şaban ayında dünyaya
gelmeleri tesadüf değildir. 

İmam Hüseyin (a.s) Allah
yolunda her şeyini vermiştir. Yüce

Allah da verilmesi gereken ne varsa İmam
Hüseyin’e (a.s) ihsan etmiştir. İmam
Hüseyin’in (a.s) hem annesi, hem de babası
masum olmakla birlikte İmam Hüseyin (a.s)
aynı zamanda dokuz masum imamın
babasıdır. 

Duanın kesin makbul olduğu yerlerden
birisi de İmam Hüseyin’in (a.s) mübarek
kabrinin kenarıdır. İmam Hüseyin’in (a.s)

ziyareti için geçirilen günler ömürden
sayılmamaktadır. Yüce Allah dünyada
ziyaretini ve ahirette de şefaatlerini bizlere
nail eylesin.” dedi. 

Anma programında Azerbaycanlı ünlü Ehl-i
Beyt meddahı Seyyid Taleh Boradigahi
ilahileriyle coşkulu anlar yaşatırken, program
verilen ihsan yemeğinin ardından son buldu.
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Dünyanın Gelmiş Geçmiş En Büyük
Hayvanı Olan Mavi Balinalar

Hakkında İlginç Bilgiler

MAKALE

Asım LAÇIN
Elektrik- 

Elektronik 
Y. Mühendisi

Mavi balinalar tıpkı insanlar gibi güneş
yanığı olan canlılardan biridir. Yüzeye yakın
yüzdüklerinde veya su yüzeyine
çıktıklarında mavi balina derisi güneş
ışınlarından etkilenir ve yanar.

Mavi balinanın insana benzeyen diğer
özelliği de suyun altında uzun süre
kalamamasıdır. Su altında kalma süreleri en
fazla 30 dakikadır ve bu süre geçtiğinde
boğulurlar. Mavi balinalar balıklar gibi
solungaç değil akciğer taşırlar. Bu nedenle
su içinde nefes alamazlar. 

Mavi balinalar aynı zamanda dünyanın
en zeki hayvanlarından biridir. Yapılan
araştırmalar, denizde yaşayan en zeki
canlıların yunuslar ve mavi balinalar
olduğunu göstermiştir. Bunun sebebi
beyinlerinin çok büyük olmasıdır.

Birçok pahalı parfüm içerisinde
ispermeçet balinaları ve mavi balinalara
özgü balina kusmuğu bulunur. Parfümün
kalıcılığını ve aromasını arttıran bu
maddeye amber (ambergris) adı verilir. Bu
madde çok nadir bulunur ve oldukça
değerlidir.

Gök balinaların en ilginç özelliklerinden
biri de uyurken yüzmeye devam
edebilmeleridir. Uykudayken beyinlerinin
%50 - %60'lık kısmı dinlenirken diğer kısmı
çalışmaya devam eder.

Mavi Balina Ölçülerinin Karşılaştırılması
• Mavi balinanın dili üzerinde yaklaşık 50

insan ayakta durabilir. Mavi balinanın dili
yaklaşık 2.7 ton gelir. Yani bir fil ağırlığında.

• Mavi balinanın aort atardamarının çapı
ortalama 23 santimetredir. İçinde bir bebek
emekleyebilir. 

• Mavi balinanın akciğer kapasitesi 5000
litredir.

• Mavi balinanın kalbi 600 kilodur.
Yaklaşık bir araba boyutunda.

• Mavi balinanın vücudunda yaklaşık
6500 litre kan dolaşır.

• Mavi balinanın yaşı kulak tıkaçlarındaki
katmanlara bakılarak hesap edilebilir.

• Mavi balina ağzına kendi ağırlığına eşit
miktarda su alabilir.

• Yeni doğmuş bir mavi balina 7,6 metre
uzunluğundadır ve filden daha ağırdır.

• Yavru mavi balina her gün yaklaşık 400
litre süt içmektedir.

• Mavi balinaların uzunluğu 8-10 katlı bir
bina yüksekliğindedir.

• Mavi balinaların uzunluğu bir Boeing
737 yolcu uçağının ya da arka arkaya duran
üç otobüsün uzunluğuna eşittir.

Dünyanın en küçük kuş türü olan arı
sinek kuşlarının kütlesi, yaklaşık olarak bir
kuruşluk madenî paranınki kadardır. 

Yaklaşık 2 gramlık kütleleri ve 5,5
santimetrelik boylarıyla arı sinek kuşları
(Mellisuga helenae) Küba'da ve Karayip
Adaları'nda yaşar.

Güneş'in
Gök
Adamızın
Etrafındaki
Yörüngesi

Güneş, gök
adamızın
merkezi
etrafındaki
dönüşünü 230
milyon yılda
tamamlıyor.
Yaklaşık 4,6
milyar yaşında
olan Güneş'in
oluşumundan
itibaren
yörüngesini 20
defa
tamamladığı
düşünülüyor.

Bunları Biliyor Muydunuz?
Dünyanın en küçük kuş türü
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Gördüğünüz
Rüyalar
Renkli mi?
İnsanların
yaklaşık
%12’sinin
rüyaları siyah-
beyaz
renklerdedir.
Televizyonların
siyah-beyaz
olduğu 1900’lü
yılların başında
ise bu oran
%70’ler
civarındaydı.
Bu fark aslında
insanların
rüyaları renkli
görüp
görmediği ile
değil, rüyaları
nasıl
hatırladıkları ve
hatırladıklarını
nasıl ifade
ettikleri ile ilgili.
Bu nedenle
daha önce
siyah-beyaz
televizyon
izlemiş
insanlarda
rüyaları siyah-
beyaz
hatırlama oranı
daha yüksek.

Avrupa Nükleer Araştırma Merkezi’ndeki
(CERN) dünyanın en büyük fizik
laboratuvarı olan Büyük Hadron Çarpıştırıcı
(LHC) -271,25 °C sıcaklığıyla dış uzaydan
bile soğuktur.

Büyük Hadron Çarpıştırıcı’da protonlar
27 kilometre uzunluğa sahip halka
şeklindeki tünellerde saniyede 11 bin kez
döner.

Dünyanın En Büyük Fizik Laboratuvarı: LHC

Çocukluktan yetişkinliğe geçiş dönemi
olan ergenliğin ortalama olarak 19 yaşında
tamamlandığı düşünülse de beyin gelişimi
25 yaşına kadar devam edebilir.

Araştırmalar özellikle beynin planlama,
karar verme ve mantıksal akıl yürütmeden
sorumlu olan bölgesi olan prefrontal
korteksin gelişimini tam olarak 25 yaşına
kadar tamamladığını gösteriyor.

Beyin Gelişimi 25 Yaşına Kadar Devam Edebilir

Yeryüzünün Hâkimi Karıncalar
Dünya genelinde

4.000.000.000.000.000’dan, okumakta
zorlandıysanız 4 katrilyondan, fazla
karıncanın yaşadığı tahmin ediliyor.
14.000’den fazla türü olan karıncalar,
Antarktika dışında tüm kıtalarda yaşıyor.

Kendilerine besin sağlayan çiçekli
bitkilerle aralarındaki faydalı ilişkinin,
karıncaların dünya geneline yayılmasını
sağladığı düşünülüyor.

Karıncalar çiçekli bitkilerin
tohumlarında bulunan bir maddeyi besin

olarak kullanıyor. Bu maddenin karıncalar
tarafından sevilmesi, tohumların
taşınmasına ve uzak mesafelere
yayılmasına yardımcı oluyor

Yeryüzünün Hâkimi Karıncalar

Depremin büyüklüğü depremin
kaynağında açığa çıkan enerjinin bir
ölçüsüyken, depremin şiddeti depremin

yeryüzünün belirli bir noktasında sebep
olduğu sallanmanın gücünü ifade eder.

Depremin büyüklüğü, depremin
kaynağında açığa çıkan enerjinin bir
ölçüsüdür. Depremin büyüklüğü, ölçümün
nerede yapıldığına bağlı olarak değişmez.
Depremin şiddeti ise depremin
yeryüzünün belirli bir noktasında sebep
olduğu sallanmanın gücünü ifade eder. Bu
nedenle depremin şiddeti, depremin
merkez üssünden uzaklığa bağlı olarak
değişir.

Depremin Büyüklüğü ve Şiddeti Arasında Ne Fark Var?
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Halkalı’da Nevruz Coşkusu

Ortadoğu’da,
Kafkasya’da ve
Asya’da pek çok
halkın kutladığı
bir gün.
Karakışın geride
kaldığı, güneşin
toprağı ve yaşamı
ısıtmaya
başladığı yeni
günün, bereketin
ve baharın
gelişinin
kutlandığı bir gün
olduğu gibi, farklı
coğrafyalarda
farklı halkların
kendi
varoluşlarının ve
kökenlerinin
kaynağı
saydıkları farklı
mitolojik
destanlara da
konu olmuş bir
gün Nevruz, o
günü kutlayan, o
günün
simgelediği
güzellikleri ve
umudu, baharın
bütün renkleriyle
birlikte kuşanıp
meydanlara akan
bütün halkların
bayramıdır.

21 Mart Perşembe günü Zeynebiye
Hareketi Gençlik Merkezi (ZHGM) tarafından
organize edilen Nevruz Bayramı şenliği
binlerce kişinin katılımı ile Zeynebiye Cami ve
Kültür Merkezi avlusunda coşkuyla kutlandı.

21 Mart Perşembe günü yoğun yağışa
rağmen gerçekleşen şenliğe, Türkiye Caferileri
Lideri Selahattin Özgündüz, İstanbul Vali
yardımcısı Mehmet Sülün, AK Parti İstanbul
Milletvekili Şamil Ayrım, AK Parti İstanbul
Milletvekili Oğuz Üçüncü, Küçükçekmece
Kaymakamı Mustafa Anteplioğlu,
Küçükçekmece Belediye Başkanı Kemal Çebi,
Ak Parti Küçükçekmece Belediye Başkan Adayı
Aziz Yeniay, Zeynebiyemizin değerli kurumları
CAFERİDER, Zeynebiye Camii Derneği, Caferi
Âlimler Birliği, İfa Spor Kulübü, ATADER, Zehra
Ana Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği’nin
değerli başkanları ve yönetim kurulu üyeleri,
siyasi parti temsilcileri, çeşitli sivil toplum
kuruluşlarının temsilcileri ve binlerce Ehl-i
Beyt dostu katıldı.

Program Türkiye Caferileri Lideri Selahattin
Özgündüz ve Zeynebiye Hareketi Gençlik
Merkezi başkanı İbrahim Güneş’in
öncülüğünde protokol konukları ile birlikte
köy derneklerinin hazırlamış olduğu stantları
ziyaret etmesi ile başladı.

Mehti Atam’ın sunduğu program, Zakir
Gürkan Ülgen’in deyişleri ve ünlü Ehl-i Beyt
Meddahı Seyyid Taleh Boradigahi’nin
seslendirdiği ezgiler ile devam etti.

Şenlikte ayrıca Kafkas Gösterisi ve Grup

Aktif’in gerçekleştirdiği “Keçel ve Kösa”
konulu tiyatro gösterisi çoşku dolu anlar
yaşattı.

Program Merhum Ş. Hamit Turan’ın anısına
hazırlanan “Nevruz Duası” ile sona erdi.
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İslam Öncesi Ve Sonrası 
NEVRuZ

Orta
Asya'dan
Balkanlardaki
uluslara kadar
çok geniş bir
bölgede yerel
renk ve
inançlarla
kutlanan
Nevruz, her
ulusun kendi
kültür
değerleriyle
özdeşleştirip
sembolleştirdiği
, özü itibariyle
baharın
gelişinin
kutlandığı
coşkuyla
karşılandığı bir
gündür.

1- Cebrail Peygamber (s.a.a) a bu günde
nazil olmuştur.

2- Hz. Peygamber Efendimizin, Kâbe
üzerindeki putları kırması için Hz. Ali’yi
omuzlarına aldığı gün, Nevruz günüydü.

3- Hz. Resulullah’ın (s.a.a), Gadir-i Hum
denen yerde sahabesine Hz. Ali ye
müminlerin emiri olarak biat etmelerini
emrettiği gün de Nevruz günüydü.

4- Yine bu günde Hz. Peygamber Efendimiz,
Hz. Ali’yi cinleri, İslam dinine davet etmek
üzere cinler vadisine göndermiştir.

5- İslam ümmetinin Hz. Ali’ye halife olarak
biat etmeleri bu gün de gerçekleşmiştir.

6- Hz. Ali, böylesi bir günde savaşta
Haricilere karşı zafere sağlamıştır.

7- İmam Mehdi’nin (a.s) zuhuru böylesi bir
güde gerçekleşecektir.

8- Böylesi bir günde İmam Mehdi (a.s)
Deccala karşı zafer kazanacak ve onu Küfe
şehrinde dara çekecektir.

9- Her Nevruz geldiğinde biz, zamanın
imamının zuhuruna ümitleniriz. Zira o gün
bizim ve Şialarımızın günüdür. Acemler ona
hürmet edip korudular, ama siz Araplar onu
zayi ettiniz.[Bihar-ül Envar, c. 59, s. 92]

Yine Necef ilim merkezinin kurucusu büyük
Ehlibeyt müçtehidi Şeyh Tusi (ö.460 h.),el-
Misbahül Müteheccit adlı Ehlibeyt ten gelen
duaları içeren kitabında Mualla bin Hüneys in
Hz. İmam

Cafer Sadık (a.s) dan şöyle naklettiğini
kaydediyor: İmam buyurdular ki:Nevruz günü
gusül al, en temiz elbiselerini giy, en güzel
kokuları kullan ve bu gün oruç tut… 

[Misbah-ül Müteheccid, c. 2,s. 591]
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Hz. Peygamber’in (sav) yiğit amcası
Hz. Ebu Talib (as) ve cefakeş eşi Hz.
Hatice (sa) vefat yıldönümleri ve
Meb'as Günü programı, İkitelli'deki
Hz. Ebu Talib Camii'nde anıldı.

Anma programına, Türkiye
Caferileri Lideri Selahattin Özgündüz,
CABİR Başkanı Ş. Ali Salmanlı,
CAFERİDER Başkanı Hasan Babur,
ZHGM Başkanı Seyyid İbrahim Güneş,
CABİR alimleri, siyasi parti temsilcileri,
sivil toplum kuruluşlarının başkan ve
yöneticileri ve Ehl-i Beyt dostları
katıldı.

Ali Adar’ın sunduğu program, Ehl-i
Beyt Alimi İsrafil Demirtekin‘in Kur’an-
ı Kerim tilavetiyle başladı. Program,
İkitelli'deki Hz. Ebu Talib Camii
alimlerinden Hüseyin Çaça ve Musa
Ertik’in selamlama konuşmasıyla
devam etti.

Türkiye Caferileri Lideri Selahattin
Özgündüz, Hz. Ebu Talib (as) ve Hz.
Hatice’nin (sa) hakkında Ehl-i Sünnet
ve Ehl-i Beyt’in en muteber saydığı
kaynaklardan örnekler vererek “Hz.

Hatice ve Hz. Ebu Talib bu dine iman
etmekle kalmamış, bu din uğrunda çok
bedeller ödemiştir. Hz. Ebu Talib,
peygamberimizin uğrunda her şeyini
ortaya koymuştu.

Hz. Ebu Talib ‘İslam’a bedel ödenip,
kurban olunacaksa ben olmalıyım’
demişti. Bizler Onları örnek almalıyız.
Ümmet-i Muhammed olarak karar
vermeliyiz artık, bu dini sömürü aracı
olarak mı kullanacağız, yoksa bu din
uğrunda emek mi vereceğiz? Hz.
Hatice ve Hz. Ebu Talib, bize bu din
uğruna her şeyin nasıl feda edileceğini
öğretti. Onları selamlarken birde
kendimizi hesaba çekmeliyiz. Bizler
onların tarafındayız. Ümmet-i
Muhammed olarak, dünyaperest Ebu
Leheb’in yanında olmayı bırakın artık.
Bizler Hz. Ebu Talib’in tarafındayız.”
dedi.

Anma programında İkitelli Hz. Ebu
Talib Camii Kız Korosunun okuduğu
şiirlerle duygu dolu anlar yaşatırken,
program dağıtılan ihsan yemeğinin
ardından son buldu.

Risalete Emek Verenler Programı
İkitelli'de Düzenlendi

Peygamber’in
amcası Hz. Ebu
Tatilip’in
vefatından kısa
bir süre sonra Hz.
Hatice vefat
etmiştir. Hz.
Peygarnber’e ilk
inanmak şerefine
erişen ve hayatı
boyunca en zor
günlerinde onu
asla bırakmayan
Hz. Hatice, bizzat
Peygarnberimiz
tarafından 
kabre
indirilmiştir. Hz
Peygamber bu
vefakâr ve örnek
İslâm kadınını
daima rahmetle
anardı. Rasûl-i
Ekrem, bir gün
Hz. Hatice’den
söz ederken,
onun, İslâm
ümmetinin
kadınları
arasında kendi
zamanındakilerin
en hayırlı sı
olduğunu
belirtmiş ve
cennette bir 
köşk le
ödüllendirildiğini
haber vermiştir.
(Buhârî,
Menakıbu’l-Ensar,
20; Müslim,
Fedâİlu’s-
Sahabe, 12).
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Hz. Ebu Talib'in ve Hz. Hatice’nin Vefatı Hz. Ebu Talib,
hicretin ikinci yılı
(Bi’setin onuncu
yılı) Recep
ayının 26. günü
ve Hz.
Hatice’nin
vefatından üç
gün sonra 85
yaşında iken
dünyadan göç
etmiştir.
Peygamber
Efendimiz
(s.a.a), Hz. Ebu
Talib’in vefat
ettiği yılı “Amu’l
Hüzn” olarak
adlandırmıştır.
Peygamber
Efendimiz
(s.a.a) Hz. Ebu
Talib’in vefat
ettiği gün, çok
hüzünlüydü ve
ağlıyordu. İmam
Ali’den (a.s) ona
gusül verip,
değerli amcasını
kefenlemesini
istedi ve onun
için Allah’tan
rahmet talep etti.
Hz. Ebu Talib’in
(r.a) mübarek
bedenini
Mekke’de
bulunan
"Hacûn"
mezarlığında
(Cennetü'l-
Muallâ), babası
Hz.
Abdülmuttalip’in
(r.a) yanında
toprağa verdiler.

Hz. Peygamberin amcası Ebu
Talip; Abd’ül Muttalib’in oğlu, Hz
İbrahim soyundan, İmamet
nurunun taşıyıcısı ve Hz. Ali’nin
babasıdır. Mekke’nin
büyüklerinden, alim, şair ve
Allah’ın birliğine inanan büyük bir
şahsiyettir. Tüm hayatı boyunca
zulme karşı, mazlumların taraftarı
ve öksüzlerin ümidi oldu. Abd-ül Muttalib’in
vefatından sonra Hz. Peygamberi sekiz yaşında
iken kendi yanına alıp, besleyip, terbiye etti.

Hz. Ebu Talib, Hz. Ali’nin (a.s) babası ve
Peygamber Efendimizin (s.a.a) öz amcasıdır.
Peygamberimizin dedesi Abdulmuttalib; vefat
etmeden önce onu oğlu Ebu Talib’e emanet
etti. Ebu Talib de seve seve kabul etti. Ebu Talib
Peygamber’e can-ı gönülden inanıyor ve onun
getirdiği dini kabul ediyordu.

Meşhur künyesi "Ebu Talib" ve ismi ise,
“Abdümenâf” idi.[1] İbn-i İnâbe şöyle diyor:
Onun "İmran" olarak adlandırılması zayıf bir
rivayettir. [2] Hz. Ebu Talib, Peygamber
Efendimizden (s.a.a) 35 yıl önce dünyaya geldi.
Babası, Peygamber efendimizin (s.a.a)
büyükbabası, bütün Arap kabileleri tarafından
tanınan ve Hz. İbrahim’in (a.s) tevhit dininin
tebliğcisi olarak bilinen Abdülmuttalip'tir.
Annesi ise, Amr b. Âiz el-Mahzûmiyye’nin kızı
Fatıma’dır.[3]

Hz. Ebu Talib, babasının isteği üzerine, sekiz
yaşındaki kardeşinin oğlunun (yeğeninin)
vekaletini üstlendi.[4] İbn-i Şehraşub şöyle
demektedir: Abdülmuttalip vefat edeceği
zaman, Ebu Talib’i yanına çağırarak şöyle dedi:
Ey oğlum! Sen benim Muhammed’e (s.a.a) olan
şiddetli ilgi ve sevgimi bildiğine göre, benim
onun hakkındaki vasiyetimi nasıl yerine
getireceksin? Hz. Ebu Talib cevabında şöyle
dedi: "Bana Muhammed'i (s.a.a) tembihlemene
gerek yok. Zira o benim ve kardeşimin oğludur".
Sözlerinin devamında ise şöyle demektedir:
"Abdülmuttalip vefat edince Ebu Talib, yemek
ve giyim konusunda Peygamber Efendimizi
(s.a.a) kendisinden ve ailesinden önde tuttu".[5]

İbn-i Hişam da bu konu hakkında şöyle der:
"Ebu Talib, Hz. Muhammed’e (s.a.a) özel bir ilgi
gösterirdi. Çocuklarından daha çok Hz.
Muhammed’e (s.a.a) muhabbet ve sevgi

beslerdi. Ebu Talib, yemeğin en iyisini Hz.
Muhammed (s.a.a) için saklar; yatağını kendi
yatağının yanında hazırlatır ve her zaman onu
yanında bulundurmaya gayret gösterirdi".[6] Ebu
Talib çocuklarına öğle veya akşam yemeği
vermek istediği zaman, "Oğlum (Muhammed)
(s.a.a) gelene kadar bekleyin" derdi.[7]

Hz. Hatice (s.a), hicretten 68 yıl önce
dünyaya geldi ve bisetin 10. yılı vefat etti.
Babası Kureyş’in büyüklerinden Huveylid,
annesi Mekke’nin iffetli kadınlarından Fatıma
idi. Hazret-i Hatice, Mekke’nin en zenginlerinin
evlenme tekliflerini reddetmiş ve Peygamber
Efendimizle evlenmeyi kendisi istemişti.
Peygamberimizin soyu ondan devam etmiştir.
O, Peygamberimize ilk iman eden kadın ve Hz.
Fatıma gibi yüce bir bayanın annesidir

Peygamber Efendimiz (s.a.a) şöyle buyurdu:
“Allah’a ant olsun ki Allah bana Hatice’den

daha iyisini nasip etmemiştir. Herkes beni inkâr
ettiği dönemde o bana iman etti. Herkes beni
yalanladığı sırada o beni tasdik etti. İnsanlar
beni mallarından mahrum bıraktığı sırada o
servetiyle benin yardımına koştu.”

Resulullah’ın Hz. Hatice’yi ve büyük hamisi
Ebu Talib’i kaybettiği yıla “Hüzün Yılı” adı
verilmiştir. Resulullah Hatice’yi ölüm anında
şöyle müjdeledi:

“Ey Hatice sevin ki Allah seni İmran kızı
Meryem ve Firavun’un eşi Asiye ile eşit
kılmıştır.”

Dipnotlar: 
[1]- Ensâbü'l-Eşrâf, c. 2, s. 288; Tabakatu İbn-i Sa’d, c.

1, s. 121.

[2]- İbn-i İnabe, Umdetü’t-Tâlib, s. 20.

[3]- Tarih-i Taberî, c. 2, s. 2; Tarih-i Yakûbî, c. 2, s. 111.

[4]- İbn-i Hişâm, es-Sîre, c. 1, s. 116; Delâilü'n-

Nübüvve, c. 2, s. 22.

[5]- Menâķıb, c. 1, s. 36.

[6]- Tabakatu İbn-i Sa’d, c. 1, s. 119.

[7]- Menâkıb, c. 1, s. 37.
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Kerbela'nın En Küçük Şehidi Hz. Ali Asgar'ın
(a.s) mübarek veladetinin yıldönümü, Zeynebiye
Camii ve Kültür Merkezi’nde büyük bir coşkuyla
kutlandı.

Sunuculuğunu Zehra Demirtekin’in yaptığı
program, Zeynebiye Camii Alimlerinden Ehed
Talan’ın Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı.

Programda konuşan Zeynebiye Camii Alimi
Ehed Talan, “Kerbela’da Hz. Ali Asgar hak ile
batılın savaşında hakkaniyetin mührü olmuştur.
Kerbela’da iki kişi ‘Babel Hevaic’ olarak
adlandırılmıştır. Birisi Hz. Abbas (a.s) bir diğeri ise
Hz. Ali Asgar’dır (a.s). Hz. Ali Asgar’ı (a.s) altı aylık
bir bebek olarak geçmeyin. Çünkü Hz. Ali Asgar
(a.s), Hz. Abbas (a.s) ile aynı derecedir." dedi

Program, Zehra Ana Derneği Başkan Yardımcısı
Zehra Çakır’ın selamlama konuşmasıyla devam
etti. Çakır konuşmasında; “Kerbela’nın kendi
küçük, makamı büyük 6 aylık şehidi Hz. Ali Asgar
(a.s), şehadetiyle İslam’ın yeniden yeşermesinde
çok büyük bir rol oynamıştır. O’nun kanıyla yazdığı
destan, İmam Hüseyin’in (a.s) mazlumiyetinin en
büyük kanıtı olmakla beraber, Kerbela’ya dair
sorguların da en net ve keskin cevabı olma niteliği

taşımaktadır.” dedi.
Anma programında ‘Zehra Ana Çocuk Korosu’

coşkulu anlar yaşatırken, program Ayetullah
Seyyid Seccad Karakuş’un okuduğu dua ve pasta
kesiminin ardından son buldu.

Hz. Ali Asgar (a.s) 
Zeynebiye'de Anıldı

Hazreti İmam
Hüseyin(a.s)’in
evlatlarının en
küçüğüdür. 9
Receb 60. Hicri
yılında Medine-i
Münevvere'de
dünyaya geldi.
Annesinin adı
Hz. Rubab
Hatun’dur.
İmam Hüseyin
(a.s) "Bin oğlum
olsa hepsinin
adını Ali
koyarım"
buyurduğu üzere
üç oğlunun
üçünün de adını
Ali koymuş,
onların ayırd
edilebilmeleri
için Ali Ekber,
Ali Evsat ve Ali
Asgar (büyük,
ortanca, küçük)
gibi lakaplar
vermiştir.
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İmam Hüseyin (a.s) çocuğu
alarak düşman ordusuna
yaklaşır ve şöyle buyurur: “Ey
Cemaat! Sizler Şiaları ve
yetimleri öldürdünüz ve bu
çocuk yalnız kaldı ve o da
susuzluktan kıvranmaktadır.
Ona bir yudum da olsa su
verin.” İmam Hüseyin onlarla
bu şekilde konuşurken birden
birisi bebeği okla hedef alarak
onu şehit eder.   Hazreti İmam
Hüseyin(a.s)’in evlatlarının en
küçüğüdür. 

9 Receb 60. Hicri yılında Medine-i
Münevvere'de dünyaya geldi. Annesinin adı Hz.
Rubab Hatun’dur. İmam Hüseyin (a.s) "Bin
oğlum olsa hepsinin adını Ali koyarım"
buyurduğu üzere üç oğlunun üçünün de adını
Ali koymuş, onların ayırd edilebilmeleri için Ali
Ekber, Ali Evsat ve Ali Asgar (büyük, ortanca,
küçük) gibi lakaplar vermiştir.   

18 veya 19 günlük iken babasıyla birlikte
Medine'den hicret eden Ali Asgar 10
Muharrem 61 Hicri yılında altı aylık iken su
verilmesi için babasının kucağında Yezid
ordusunun karşısına getirilmiş ancak
Hermele’nin kemanından çıkan üç perli ok
onun boğazını biçmiş ve babası Hz. İmam
Hüseyin (as)’ın kucağında susuz olarak şehit
olmuştur.  Hz. İmam Hüseyin (as) meydana
getirdiğinde:  “Bize yardım etmek için buraya
çağırıp, sonra da bizi katleden bu toplulukla
aramızda adaletinle hükmet.   

Yüce Rabbim! Yolunda çektiğim bu çetin
musibetleri, senin görüyor olman acılarımı
hafifletiyor! Rabbim! Bu masum yavrunun,
kanı arşına ithafımdır.  Kabul buyur Allah’ım!”
Buyurmuştur.  Selam olsun Kerbela’nın küçük
şehidi büyük askere.  

Babası: Ebu Talib oğlu Ali oğlu İmam Huseyn
(Allah’ın selâmı üzerlerine olsun) Cennet
gençlerinin Efendisi ve Hz. Muhammed
Mustafa’nın (Allah-u Teâlâ O’na ve Pâk
Ehlibeyti’ne salât eylesin) torunu.

Adı: Doğumundan sonra Hz.İmam Huseyn
(a.s) onu En Küçük Ali anlamına gelen “Ali-yyul
Asğar” olarak adlandırdı. O’ndan önceki
evlatlarını da “Ali-yyul Ekber (En büyük Ali)” ve

“Ali-yyus-Seccad” olarak
adlandırmıştı. Bu konuda
Hz.İmam Huseyn’in (a.s) şöyle
buyurduğu rivayet olunmuştur:
“Allah beni bin evlat ile
rızıklandırsa hepsine Ali adını
verirdim.” Âlemdeki ilk mazlum
ve Müminlerin Emîri olan
Babası Hz.İmam Ali b. Ebi
Talib’e (Allah’ın selâmı
üzerlerine olsun) duyduğu
derin sevgiden ötürü bütün
evlatlarını bu mubarek isimle
taçlandırmıştır.

Kerbelâ’nın en küçük eri: Ali-yyul Asğar veya
nam-ı diğer “Süt emen Abdullah”; Hz.İmam
Huseyn’in (a.s) Kerbelâ’daki ilk askeri ve
tarihteki en muazzam mazlumdur. Yüce Allah’ın
bu minik velisi henüz altı aylıkken, ciğer yakan
susuzluktan ötürü onun için su istenirken şehîd
edilmiştir. Kufeli Esedî Kahil oğlu Harmele
denen bir melun; “Bâb-el Havaic/ Yüce
Allah’tan dilekleri dileme kapısı” Hz.İmam
Huseyn Hz. Ali Asğar (a.s) için su isterken
zehirli, üç başlı bir okla vurmuş ve böylece
babasının kolunda minik bebeği boğazlamıştır.
Hz.Ali Asğar’ı Hz.İmam Zeynelabidîn, Babası
Hz.İmam Huseyn’in (Allah’ın selâmı üzerlerine
olsun) yanına defnetmiştir.

Toprağa Verilmesi
İmam Hüseyin (a.s) kılıcıyla bir kabir kazdı ve

çocuğu toprağa verdi.[1] Ancak bazı tarihçilerin
yazdığına göre, İmam Hüseyin (a.s) kanlara
boyanmış kundakla çadırlara geri döndü ve
bebeği Hz. Zeyneb’e (s.a) verdi.[2] Bazıları ise,
cansız bedeni getirerek öteki şehitlerin yanına
koyduğunu yazmıştır.[3]

Babü’l Havaic
Çok sayıda Şia, Ali b. Hüseyin veya Abdullah

b. Hüseyin’in (s.a) “Babü’l Havaic” (hacetler
kapısı) olduğuna inanmaktadır. Bunun kendisi
Hz. Ali Asker’in (a.s) şehit olurken süt emen bir
bebek olmasına rağmen Allah katındaki
değerini ortaya koymaktadır.[4]

Dipnotlar
-1  Ahteb Harezmi, a.g.e.
2- Maktelü’l Hüseyin, Ebu Mihnef, s. 173.
3-  İ’lamü’l Vera, s. 243.
4- Ferhengi Aşura, s. 322.

Kerbela'nın En Küçük Şehidi“Bâb-el Havaic” 
Hz. Ali Asker’in (as) Kutlu Doğum Günü 

Ziyaret-i
Nahiye’de
Hz.Ali Asğar
(Allah’ın selâmı
üzerine olsun)
hakkında şöyle
buyurduğu
rivayet
edilmiştir:
“Huseyn oğlu
Abdullah’a
selâm olsun; O
süt emen
bebeğe, cansız
yere serilmiş
olana, kanına
bulanmış
olana, kanı
semâya
yükseltilene,
babasının
kucağında okla
boğazlanana…
Esedli Kahil
oğlu
Harmele’ye ve
yakınlarına
Allah lanet
eylesin!...”
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Caferilik İnancını Tanıtma, Araştırma ve
Eğitim Derneği Başkanı (CAFERİDER) Hasan
Babur, geçtiğimiz yıl vefat eden Azerbaycanlı
ilahiyatçı Hacı Șahin Hesenli'nin vefat
yıldönümü merasimine katılmak üzere
Azerbaycan'ın başkenti Bakü'ye gitti.

Tezepir Camii Hayrat Salonu ve Yasamal
Mezarlığı'nda on binlerin katılımıyla
gerçekleșen törenlere katılan Babur, Tezepir
Camii'nde, Azerbaycanlı Ehlibeyt dostlarına
seslendi.

Konuşmasında Hacı Şahin Hesenli'nin
kaybının sadece Azerbaycan için değil, tüm
Türk İslam dünyasının kaybı olduğunun altını
çizen Babur, Türkiye Caferileri Lideri Selahattin
Özgündüz'ün taziyelerini iletti.

Yasamal Mezarlığı'ndaki kabri de ziyaret
eden Babur, bu büyük alimin ruhu için dualar
etti.

Babur’dan H. Şahin Hesenli’nin 
Vefat Yıldönümü Ziyareti

Hacı Şahin
Hesenli kimdir?

1974 yılında
Bakü'de
dünyaya gelen
Hacı Şahin
Hesenli
Azerbaycan
Devlet Teknik
Üniversitesi
Makine
Mühendisliği
Fakültesi'nde
okudu.
Sonrasında
Bakü Devlet
Üniversitesi'nde
Tarih eğitimi
aldı. Arapça,
Farsça ve Rusça
bilen Hacı Şahin
Hesenli evli ve
dört çocuk
babasıydı.

Kendi
çabalarıyla dini
eğitim alan
merhum 2001
yılından beri
Bakü'nün
Nesimi
bölgesindeki
Meşedi Dadaş
camisinde
cemaat
imamlığı
yapıyordu.

Kafkas
Müslümanları
İdaresi (KMİ)
yetkili temsilcisi
Ehli beyt Alimi
Hacı Şahin
Hesenli'nin
vefat haberi,
dostları
derinden üzdü.
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Merhum Ş. Hamit Turan Vefatının
7. yılında Mezarı Başında Anıldı

Ş. Hamit Turan
(1951-2017),
Iğdır ili, Aralık
ilçesi
Yukarıtopraklı
Köyü’nde
dünyaya geldi.
10 Şubat
2017'de
İstanbul 
Halkalı
bölgesinde vefat
etti.

12 Şubat 2017’de Zeynebiye hareketinin
hamisiEhl-i Beyt alimi Hüccet'ül İslam Vel
Müslimin Hamit Turan, Zeynebiye'de yüz
binlerce kişinin katıldığı törenle son
yolculuğuna uğurlanmıştı.

Geçirdiği ameliyat sonrası 1 yılı aşkın
süre komada yatan ve geçtiğimiz yıl 12
Şubat’da Hakk’ın davetine icabet ederek
ebedi hayata göç eden, Ehlibeyt
Mektebi’nin Hadimi ve Zeynebiye’nin
Hamisi Merhum Şeyh Hamit Turan’ın
vefatının 7. yıl dönümünde Zeynebiye’de
etkinlikler düzenlendi.

Merhum Ş. Hamit Turan'ın, vefatının 7.
sene-i devriyesinde  Caferi Alimler Birliği

(Câbir) Merhum Hamit Turan hocayı mezarı
başında andı.

Ziyarette Caferi Alimler Birliği yeni
başkanı Seyit Seccat Karakuş, Eski başkan
Kemal Otay, yeni yönetim kurulu üyeleri
Şirali Bayat, İbrahim Şeren, Hüseyin Çaça,
Ehet Talan ve Ali Koç hazır bulundular.

Cabir başkanı Seyit Seccat Karakuş kısa
bir konuşma yaparak merhum Hamit Turan
hocanın Zeynebiye hareketinin hamisi
olarak üzerimizde büyük hakkının olduğuna
vurgu yaptı. 

CABİR heyeti merhum Hamit Turan
hocanın ruhu için Kur'an ve Fatihalar
okunduktan sonra mezarlıktan ayrıldı.
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Zeynebiye Hareketi Gençlik Merkezi
(ZHGM) ve İstanbul Azerbaycan Gençliği
tarafından "Kanlı Ocak Katliamı" olarak bilinen
olayda yaşamını yitirenler için "20 Ocak
Şehitleri Anma Töreni" düzenlendi.

Törene, Türkiye Caferileri Lideri Selahattin
Özgündüz, Türkiye-Azerbaycan Parlamentolar
Arası Dostluk Grubu Başkanı ve AK Parti
İstanbul Milletvekili Şamil Ayrım, Ak Parti
Küçükçekmece Belediye Başkan Adayı Aziz
Yeniay, Azerbaycan İstanbul Konsolosu Zaur
Allahverdizade, Zeynebiye Derneği Başkanı Ali
Şahintekin, CABİR Başkanı Ali Salmanlı,
CAFERİDER Başkanı Hasan Babur, ATADER
Başkanı Atam Rüstem Atam, İFA Spor Başkanı
Aydın Aydeniz, CABİR alimleri, ZHGM Başkanı
İbrahim Güneş, Zehra Ana Derneği yönetim
kurulu üyeleri, siyasi parti temsilcileri, sivil
toplum kuruluşlarının başkan ve yöneticileri ve
yüzlerce kişinin katıldı.

Anma töreni Bedir’den Kerbela'ya,
Kerbela'dan Çanakkale'ye, Çanakkale'den 15
Temmuz ve Karabağ Şehitlerine kadar tüm
şehitler için yapılan saygı duruşu, İstiklal Marşı,
Azerbaycan Milli Marşının ve Zeynebiye Camii
İmamı Ehed Talan’ın Kur’an-ı Kerim tilavetiyle

başladı.
Kur’an-ı Kerim tilavetinin ardından

Azerbaycan Gençlik Kolları Başkanı İsrafil
Abdullayev günün anlam ve önemini içeren
kısa bir konuşma yaptı. 

Azerbaycan İstanbul Konsolosu Zaur
Allahverdizade, “20 Yanvar katliamında şehit
olan kardeşlerimizin aziz
hatıralarını anmak için bugün
burada toplanmış
bulunmaktayız. Bugün 147
vatan evladı şehit düşmüş
700’den fazlada
vatandaşımızda ağır
yaralanmıştır. 20 Yanvar
Azerbaycan haklının kanayan yarasıdır. Bugün
kanlı günün üzerinden 34 yıl geçmesine
rağmen 20 Yanvar katliamının acısı hala

yüreğimizde tazedir.” dedi.
Türkiye Caferileri Lideri

Selahattin Özgündüz, “30 yıldır
toprağımızın önemli bir
bölümü katillerin ve bize bu
yası tutturanların işgalindeydi.
Ama Karabağ azad olduktan
sonra ben artık bu günleri yas

Zeynebiye’de 20 Yanvar 
Şehitleri Anıldı

Tarihe "Kanlı
Ocak" adıyla
geçen
katliamın
acısı, aradan
geçen 33 yıla
rağmen tüm
Azerbaycanlıla
rın kalbinde
tazeliğini
koruyor.
Azerbaycan'da
aynı zamanda
bir
kahramanlık
destanı olarak
da hafızalara
kazınan Kanlı
Ocak olayları,
70 yıl süren
Sovyet
esaretinden
sonra
bağımsızlığın
kazanılmasınd
a önemli
dönüm
noktası olarak
da kabul
ediliyor.
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günü olarak görmüyorum. Evet yüreğimiz
yandı ve 30 yıldır ağlıyoruz. Bu şehadet öyle bir
şehadetti ki, akabinde özgürlük getirmiştir.
Şehit annelerimiz üzülmesin artık çünkü
onların evlatlarının kanıyla bu devlet onurunu
ve toprağını geri kazanmıştır.” dedi.

Türkiye-Azerbaycan Parlamentolar Arası
Dostluk Grubu Başkanı ve AK Parti İstanbul
Milletvekili Şamil Ayrım, “20
Yanvar günü Azerbaycan
vatandaşlarının bu cesareti ve
onurlu duruşu onlara
özgürlüğü getirmiştir. Bu Türk
dünyası ve bizler için çok
önemliydi. 18 Ekim 1991 günü
Azerbaycan bağımsızlığını ilan
etmiş ve bunu ilk tanıyan ülke
Türkiye Cumhuriyeti olmuştur. Bugün çok
önemli bir gündür. Çünkü Azerbaycan’ın toprak
bütünlüğünü kazandığı bir yılda bu anma
etkinliklerini yapıyoruz.” dedi.

Ak Parti Küçükçekmece Belediye Başkan
Adayı Aziz Yeniay, “Az önce değerli hocamızda

bahsetti vatan uğruna
ölünmeyecekse o can o
bedende ağırdır ve yüktür.
Bizim tek bir kırmızı çizgimiz
vardır. O’da bayrağımız ve
vatanımızdır. Konu vatan
olunca orada özgürlükten ve
şehadetten başka bir şey

olamaz. Biz ne zaman güçlü olursak işte o
zaman şehitlerimizde azalacak. Bu ülkede gözü
olan Emperyalist güçlerin kendine çeki düzen
verip hizaya geleceği gün olacaktır.” dedi.

CAFERİDER Başkanı Hasan Babur, “20
Yanvar katliamının üzerinden 34 yıl geçti ama
can Azerbaycan’ımızdan
bağımız hiç kopmadı. Hocalı
katliamının ardından değerli
liderimizin öncülüğünde hem
Almanya’da hemde Türkiye’de
büyük bir yardım kampanyası
başlatarak Azerbaycan’a
destek olmaya çalıştık.
Sonuçta Allah’a hamd ediyoruz ki, Azerbaycan
ordumuz Karabağ zaferini yaşadığımız
dönemde gerçekleştirerek bize bu mutluluğu
ve izzeti yaşattılar.” dedi.

Azerbaycan Alimlerinden Vurgun Abbasov,
“Dünyada ki, bütün halkların tarihinde
kahramanlık ve facialı olaylar yaşanmıştır. 20
Yanvar hadisesi Azerbaycan tarihinin milli
mücadelesinin şanlı bir sayfasına çevirmiştir.
20 Yanvar Azerbaycan halkının şehitlik
anlayışını yeniden diriltmiştir. 

Bugün şehadet medeniyetini ayrılmaz bir
parçasına çevirmiştir. Yüce Allah bir daha
Azerbaycan’ımıza bu tür acılı günleri
yaşatmasın.” dedi.

Tören 20 Yanvar'ı anlatan sinevizyon
gösteriminin ardından son buldu.

Sovyet tankları 19
Ocak’ı 20 Ocak’a
bağlayan gece
binlerce Sovyet
askeri motorize
birliklerle beraber
Azerbaycan’ın
başkenti Bakü’ye
girerek
Azerbaycan
Türklerinin
bağımsızlık
isteklerine gem
vurmak istedi. O
gece hareket eden
her hedefe ateş
eden Sovyet
askerleri genç,
yaşlı, kadın,
çocuk, sivil
demeden yüzlerce
Azerbaycan
Türkünü şehit
etmişti. Ancak ne
tanklar ne de
Kızıl Ordu
Azerbaycan
halkının
bağımsızlık
ateşini
söndüremedi.
Neticesinde 20
Ocak Şehitleri
Azerbaycan
halkının gönlüne
gömüldü,
Azerbaycan
bağımsızlığını
kazandı, Sovyetler
Birliği ise
dağıldı…

Azerbaycan Derneği
Gençlik Kolları’ndan

Latif Necefli

Ehet Talan Zeynebiye
Camii İmamı

Kur’an-ı Kerim Tilaveti

Azerbaycan Gençlik
Kolları Başkanı İsrafil

Abdullayev
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- Ali, benim ilmimin
haznedarıdır.

- Ali bendendir, ben de
Ali’denim, kendi yerime ancak
ben veya Ali eda edebilir.

- Ali benden, ben de
Ali’denim, kendisi de tüm
müminlerin Veli’sidir.

- Ali, benim ilmimin kapısıdır.
- Ali benim bilgimin kapısıdır.

Tebliğe memur olarak
gönderdiğim şeyleri benden
sonra ümmetime bildiren,
açıklayan kişidir. O’nu dinleyin.
O’na baş kaldırmak nifaktır.

- Ali, benden sonra hak uğruna insanlara kılıç
sallayacaktır.

-Ali, dinin direğidir.
- Ali hakladır, hak da Ali’yledir, ikisi Kıyamet

Günü’nde havuz başına varana dek birbirinden
asla ayrılmazlar.

- Ali, ihtilaflar hakkında hüküm vermede
insanların en bilgilisidir.

- Ali, insanların ilim açısından en bilgili
olanıdır.

- Ali her hususta KuraniIle Beraberdir. O
Kuran dışı bir söz söylemez. Ve bir iş işlemez.
Kuran da Ali’den asla ayrılmaz.

- Ali, Kur’an’ladır, Kur’an da Ali iledir.
- Ali, müminlerin dilediği ve uyduğu kişidir.

Mal ise münafıkların dilediği şey.
-Ali, Peygamber ashabının en çok ilim sahibi

olanıdır.
- Ali, ümmet içerisinde Allah’ın indirdikleri

hakkında en çok bilgi sahibi olan kimsedir
- Ali bin Ebî Tâlib, sizin aranızda Allah’In

hükmüyle hükmetmiştir.
- Ali bin Ebî Tâlib, benden sonra ümmetimin

en bilgilisi ve ihtilaf ettikleri konularda en iyi
hüküm verenidir.

- Ali bin Ebi Talib din kapısıdır. Her kim o
kapıdan içeri geçerse mümin ve her kim o
kapıdan dışarı çıkarsa kafir olur.

- Ali’nin kapısından başka mescide açılan tüm
kapıları kapatmaya emrolundum, aranızda
konuşanlar oldu, Allah’a yemin olsun ki ben
kendimden ne açtım, ne de kapattım, ben
ancak emrolunduğum şeyi yerine getirdim.

-Ali’ye sövmeyiniz, zira Ali, Allah’ın zatına
sürülmüştür.

- Ali’yi anmak ibadettir
-Ali’den şikâyet etmeyin;

zira o, Allah’ın zâtı hakkında
katıdır ve müdâra ehli
değildir.

- “Ali’nin eti benim etimdir.
Ali’nin canı benim canımdır.
Ali’nin kanı benim kanımdır.
Her kim ki Ali’yi severse, beni
sever, Beni seven de Allahı
sever. Her kim ki Ali’ye
düşman olur, bana da
düşman olur, Bana düşman
olan da Allaha da düşman

olur. Ali’nin dostluğunu kazanan benim
dostluğumu, benim dostluğumu kazanan da
Allahın dostluğunu kazanır” 

Veda Hutbesinden
-Ali’den üstün yiğit (feta), Zülfikar’dan üstün

kılıç yoktur.
-Al-i Muhammed’i tanımak Cehennem’den

kurtuluştur; Al-i Muhammed’i sevmek Sırat
Köprüsü’nden geçiştir; Al-i Muhammed’in
velayetini kabul etmek azaptan emanda
olmaktır.

-Ali’nin dostu, benim dostum; Ali’nin
düşmanı, benim düşmanımdır.

- Ali’nin on sekiz özelliği var ki, bunların hiç
biri bu ümmetten hiç kimsede yoktur.

- Ali ve yandaşları Kıyamet gününde
kurtulmuş olanlardır.

- Ali’ye düşmanlık edene Allah düşmanlık
etsin.

- Ali’yi ancak mümin sever ve kendisini ancak
münafık buğz eder.

- Ali’yi sevmek iman, ona düşmanlık duymak
nifaktır.

- Ali’yi sevmek ateşten (Cehennemden)
kurtuluştur, Ali’yi sevmek ateşin odunu yediği
gibi günahları yer, Ali’yi sevmek nifaktan
kurtuluştur.

- Allah bana emretti ki, seni yaklaştırayım,
sana ilim vereyim ki onunla dolasın.

- Allah, meleklerine karşı her gün Ali’yle
övünür.

- Allahım, Ali’yi koruyanı sen koru, ona
ikramda bulunana sen de ikramda bulun, onu
hor göreni sen de hor gör.

- Allahım. Dini kâmil ettiği, nimeti
tamamladığı, benim peygamberliğime ve Ali’nin
velâyet ve imametine razı olduğun için sana

Hz. Peygamber (s.a.a) Hz. Ali (a.s) 
İçin Neler Buyurdu?

-Ey Ali, her kim
sana karşı
savaşırsa bana
karşı savaşmıştır.
Seni buğz eden,
beni buğz
etmiştir. Seni
söven de beni
sövmüştür.
Çünkü sen
benden nefsim
gibisin. Senin
ruhun ruhumdan
ve tıynetin
tıynetimdendir.
Şanı Yüce olan
Allah, seni ve
beni nurundan
yarattı. İkimizi
seçip beni
peygamberliğe ve
seni de imamlığa
tercih etti.

- Ey Ali, seni
ancak mümin
sever ve sana
ancak münafık
buğz eder.

- Ey Ali, ikimiz
Allah’ın
nurundan
yaratıldık.

- Ey Ali, razı
olmaz mısın ki
ben senin
kardeşinim, sen
de benim
kardeşimsin.

-Ey Ali, sen
benden sonra
ümmetin ihtilafa
düseceği
hususları beyan
edecek kimsesin.

- Ey Allah’ın
kulları, Bu Ali’nin
kanı benim
kanımdır, teni
benim tenimdir
ve canı benim
canımdır.

- Fatıma’yı Ali
ile evlendirmemi
Allah bana
emretti.

-Hayatım gibi
yaşamak isteyen
Ali’yi kendine Veli
edinsin.
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şükürler olsun.
-Allah’ım, ben de kardeşim Musa’nın

söylediğini söylüyorum: ‘Allah’ım bana
Ehlimden bir vezir kıl, kardeşim Ali’yi, onunla
arkamı kuvvetlendir, onu işime ortak kıl, seni
bol bol tesbih edelim, seni çok analım, şüphesiz
sen bizi görmektesin.

- Allah’tan istedim ki bu belleyip kavrayan
kulak senin kulağın olsun.

- Allah-u Teala, seni kendime yaklaştırıp asla
uzaklaştırmamamı ve sana öğretmemi
emretmiştir. Senin de belleyip kavraman
gerekmektedir. Hiç kuşkusuz, Allah senin
belleyip kavramanı sağlayacaktır.

- Bana iman edip beni doğrulayana Ali bin
Ebi Talib’in velayetini tavsiye ederim. Kim onu
veli edinirse beni veli edinmiş olur, beni veli
edinen de Allah’ı veli edinmiş olur, onu seven
beni sevmiştir, beni seven de Allah’ı sevmiştir,
onu buğzeden beni buğzetmiştir, beni
buğzeden de Allah’ı buğzetmiştir.

- Bana itaat eden Allah’a itaat etmiş olur,
bana isyan eden ise Allah’a isyan etmiş olur.
Ali’ye itaat eden ise bana itaat etmiş olur, ona
isyan eden ise bana isyan etmiş olur.

- Ben Adem oğullarının efendisiyim, Ali de
Arapların efendisidir.

- Ben fıkıh şehriyim ve Ali de onun kapısıdır.
O halde kim ilim isterse, kapıya gelsin.

- Ben hikmet eviyim, Ali de kapısıdır.
- Ben hikmet eviyim; Ali de o evin kapısıdır.
-Ben hikmet şehriyim ve Ali de onun

kapısıdır. O halde kim hikmet isterse, kapıya
gelsin.

-Ben ilim şehriyim; Ali ise kapısıdır. İlmi
isteyen kimse kapıdan girmelidir.

-Ben ilim şehriyim ve Ali onun kapısıdır.
Allah-u Teâlâ şöyle buyurmuştur: ‘Evlere
kapılarından girin. O halde, kim ilim istiyorsa,
ona kapısından girsin.

-Ben kimin efendisi isem, Ali de onun
efendisidir. Allah’ım, Ali’ye dost olana dost ol,
ona düşman olana da düşman ol.

- Ben kimin mevlası isem Ali de onun
mevlasıdır.

- Ben kimin mevlası isem, bu Ali de onun
mevlasıdır. Allah’ım! Ona dost olana dost ol ve
ona düşman olana düşman ol.

- Ben, bildiğim her şeyi Ali’ye de öğrettim; o,
benim ilim şehrimin kapısıdır

-Ben Kur’ân’ın inişi üzerinde, onu kabul
ettirmek için savaşmadayım; Ali ise onun te’vili
için, hükmünün gereğini bildirmek için savaşır.

- Ben, öğrendiğim her şeyi, mutlaka Ali’ye de
öğrettim; o, benim ilim şehrimin kapısıdır.

- Ben peygamberlerin Seyyidiyim, Ali de
vasilerin Seyyididir. Benden sonra vasilerim 12
dir, birincisi Ali, sonuncuları el-Kaim Mehdi’dir.

- Ben peygamberlerin sonuncusuyum, sen
de ey Ali vasilerin sonuncususun.

-Ben ve Ali, aynı ağaçtanız, insanlar ise çeşitli
ağaçlardandırlar.

- Ben ve Ali, Allah’ın yaratıklarına olan
hüccetiyiz.

- Benden sonra ümmetime ihtilâf ettikleri
hususları açıklayacak olan sensin.

- Benden sonra sünnete ve (yargılarda)
hüküm verme hususunda, ümmetimin en
bilgilisi Ali bin Ebî Tâlib’dir.

- Benden sonra fitneler zuhur edecektir. O
zamanı gördüğünüzde Ali bin Ebi Talib’i iltizam
ediniz. Çünkü kendisi doğru ve yanlışı
birbirinden ayırt edendir.

-Benden sonra imam olarak halka doğru yolu
göstermek üzere seni seçtim. Senden razı
oldum.”Allah’ım O’nu seveni sev O’ na düşman
olana düşman ol.

-Benden sonra fitne (huzursuzluk) olacaktır.
Bu oldumu, Ebu Talip oğlu Ali tarafını tutun.
Çünkü O bana ilk iman edendir. Kıyamettede
benimle ilk dostluk edecek odur. O Sıddıık-ı
Ekber’ dir. O bu ümmetin Faruk’udur. O
müminlerin ulusudur, reisidir.

-Ben kimin mevlası isem Ali’de onun
mevlasıdır, özünüz doğru olarak O’na uyun...”.
“Allah’ım O’nu seveni sev. O’ na düşman olana
düşman ol”.

- Benden sonra fitneler olacaktır. Bunlar
gerçekleştiğinde sizler iki şeye tutunun, Kuran’a
ve Ali ibin Ebi Talib’e.

- Bir kişi, Beyt-ül Haram’da Rükun ile Makam
arasında devamlı zikir edip oruç tutsa dahi, Âl-i
Muhammed’e kin duyduğu taktirde mutlaka
Cehennem’e gidecektir

-Biz Ehl-i Beyt’i ancak mü’min ve muttaki
olan sever; ve bize ancak münafık ve şaki olan
kin besler.

-Biz Ehl-i Beyt’in sevgisine sarılın. Çünkü
Allah’ın huzuruna bizi severek çıkan kimse,
bizim şefaatimizle Cennet’e gider. Nefsimin
elinde olduğu Allah’a yemin ederim ki, bizim
hakkımızı tanımadıktan sonra hiçbir kulun ameli
kendine bir fayda sağlamayacaktır.

- Bu ümmetin uyarıcısı benim. Hidayete
erişitiricisi de Ali’dir.

-Bu sadıkların imamı, kafirlerin katilidir. Ona
yardımcı olana yardım olunur, ondan yardımı
esirgeyenden yardım esirgenir. (Hz.
Muhammed, Hz. Ali’nin kolunu tutarak
buyurmuşlardır.

- Canımı elinde tutan Rabbime andolsun ki
Ali ve ona uyanlar kıyamet günü kurtuluşa
erenlerdendir.

-Eğer Ali’nin Zülfekâr’ının darbesi olmasaydı,
İslâm ayakta kalamazdı.

- En iyi hüküm vereniniz Ali’dir.
- Ey Ali, Allah senin rızana rıza, gazabına da

gazap gösterir.
- Ey Ali, ben Kuran’ın tenzili için savaştığım

gibi sen de Kuran’ın tevili için savaşacaksın.

- Fatıma’yı Ali
ile evlendirmemi
Allah bana
emretti.

-Ey Ali, her
kim sana karşı
savaşırsa bana
karşı savaşmıştır.
Seni buğz eden,
beni buğz
etmiştir. Seni
söven de beni
sövmüştür.
Çünkü sen
benden nefsim
gibisin. Senin
ruhun
ruhumdan ve
tıynetin
tıynetimdendir.
Şanı Yüce olan
Allah, seni ve
beni nurundan
yarattı. İkimizi
seçip beni
peygamberliğe
ve seni de
imamlığa tercih
etti.

- Ey Ali, seni
ancak mümin
sever ve sana
ancak münafık
buğz eder.

- Ey Ali, ikimiz
Allah’ın
nurundan
yaratıldık.

- Ey Ali, razı
olmaz mısın ki
ben senin
kardeşinim, sen
de benim
kardeşimsin.

-Ey Ali, sen
benden sonra
ümmetin ihtilafa
düseceği
hususları beyan
edecek kimsesin.

- Ey Allah’ın
kulları, Bu Ali’nin
kanı benim
kanımdır, teni
benim tenimdir
ve canı benim
canımdır.
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Diğer ilahi dinlerde
olduğu gibi, İslam
dininin oldukça

önemsediği ibadetlerden bir
diğeri de, oruç tutmaktır.
İslam dininde, ergenlik
çağına ulaşıp, hastalık ve
yolculuk gibi mazereti
olmayan her müslümanın
Ramazan ayı boyunca oruç
tutması farzdır.

Allah Teala şöyle
buyurmuştur: "Ey iman
edenler, oruç sizden önce
gelip geçmiş ümmetlere farz
kılındığı gibi, size de farz
kılınmıştır. Umulur ki,
korunursunuz.

Ramazan ayı ki, insanlara yol gösterici,
doğrunun ve doğruyu eğriden ayırmanın açık
delilleri olarak Kur'an'ın indirildiği aydır.
Öyleyse, sizden ramazan ayını idrak edenler
onda oruç tutsun. Kim o anda hasta veya yolcu
olursa, (o dönemde tutamadığı günler
sayısınca) başka günlerde kaza etsin. Allah
sizler için kolaylık ister, zorluk istemez. Bütün
bunlar, sayıyı tamamlamanız ve size doğru yolu
göstermesine karşılık, Allah'ı tazim etmeniz,
şükretmeniz içindir." [1]

Allah Resulü (s.a.a) şöyle buyurmuşlardır:
"Allah Teala şöyle buyuruyor: Oruç hariç,
insanoğlunun bütün ibadetleri kendisi içindir;
oruç ise, sırf benim içindir. Dolayısıyla oruç
tutanı bizzat kendim mükâfatlandıracağım.

Oruç tutan kimse iki sevinç yaşar. Birini, iftar
edipte yemek yiyip su içtiği zaman, diğerini de,
benimle mülakat edip de orucundan dolayı
cennete dâhil ettiğim zaman.

Her birinizi silahı koruduğu gibi, oruç da,
mümin kulun (dünyada günaha, ahirette de,
cehennem ateşine karşı) koruyucu kalkanıdır.

Oruç tutanın ağız kokusu, Allah katında misk
kokusundan daha sevimlidir."[2]

İmam Ali (a.s) şöyle buyurmuşlardır:
Oruçlunun uykusu ibadet; susması zikir sayılır;
çağrısına cevap verilir; hayır ameli katlanır; iftar
vaktinde ise, geri çevrilmeyen bir dua hakkı
bulunur." [3]

Oruç tutmak, şafak
vaktinden, akşam iftar
vaktine kadar insanın,
Allah'ın emrine uymak
maksadıyla orucu bozan
şeylerden sakınmasıdır.

Kur’an’da Oruç
Kur’an’da, 14 surede

oruç zikredilmiştir. Ramazan
ayında oruç tutma emri ve
onunla ilgili hükümlerin
çoğu, Bakara suresinin183.
ayetinden 185. ayetine
kadar ve 187. ayetinde
gelmiştir. Ayrıca oruç
tutmanın bazı günahlara

kefaret olacağına dair bir takım ayetler de nazil
olmuştur.[4] Ve bazı hac adablarının yerine
getirilmesi beyan edilmektedir.[5]

“Saimun ve Saimat” yani “oruç tutan
erkekler ve oruç tutan kadınlar” unvanı Kur’an-
ı Kerimde, Ahzap suresinin 35. Ayetinde,
insanlardan iki zümreye hitap etmekte ve iki
grubun adı getirilerek, Allah’ın bağışlamasına
müstahak olarak tanımlanmışlardır. Meryem
suresinin 26. Ayetinde, Hz. Meryem, kendisiyle
susmayı ahdetmiş ve Kur’an bu durumdan
oruç adıyla bahsetmektedir.

Orucu bozan şeyler şunlardır:
1- Yemek.
2- İçmek.
3- Cinsel münasebet.
4- Herhangi bir yöntemle meni çıkarmak.
5- Şafak vaktine kadar cünüp veya hayızlı

halde kalmak.
6- Allah'a, Peygamber'e ve Ehlibeyt

İmamları'nın diline
yalan bağlamak.
7- Kasıtlı olarak başı suya daldırmak.
8- Kasıtlı olarak boğaza toz kaçırmak.
9- Sıvı şeylerle imale (tenkiye) yapmak.
10- Kasıtlı olarak kusmak.
Dipnotlar:
1- Bakara/183,184.
2- Bihar'ül Envar, c. 96, s. 249.
3- Bihar'ül Envar, c. 93, s. 360.
4-Maide suresi, 89 ve 95; Mücadele suresi, 4.
5-Bakara suresi, 196

Oruç, İslam
dinin de füruu
dinden (islamın
şartları)
sayılmaktadır.
Diğer semavi
dinlerde de
farklı şekillerde
oruç tutmak
vacip kılınmıştır.
Bu amel,
Allah’a
yakınlaşmayı,
Takvanın daha
üstün
mertebelerine
ulaşmayı,
bedeni
temizlemeyi,
manevi bir
takım değerleri
idrak etmeyi
hedeflemektedir
ve bazı
günahlara
kefaret olması,
iradenin
güçlenmesi ve
ihtiyaç sahibi
olan fakirlere
karşı daha
şefkatli olmayı
sağlayan
birtakım
yararlarından
bahsedilebilinir. 

Ramazan Ayının Önemi ve Fazileti,
Nelere Dikkat Edilmeli?
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Kadir Gecesinin
amelleri Ehl-i Beyt
imamlarından

rivayet edilen
hadislerinden 23. gecenin
Kadir gecesi olma
ihtimalinin daha güçlü ve
yüksek olduğu
anlaşılmakla birlikte,
bilinçli olarak açık bir
şekilde bayan edilmemiş
ve 19, 21 ve 23. gecelerin
ibadet, dua, zikir ve
bağışlanma dilekleriyle
geçirilmesi tavsiye
edilmiştir.

Bu kutlu gecenin,
ramazan ayının hangi gecesi olduğunu ve bu
gecede, ulvî alemin hakî aleme yansımalarını
“Kadir Sûresi” şöyle beyan buyurmaktadır:

“Rahman ve Rahîm Allah Adıyla* Şüphe
yok ki biz Kur’ân'ı Kadir gecesinde indirdik.*
Kadir gecesinin ne olduğunu sen nereden
bileceksin?* Kadir gecesi bin aydan daha
hayırlıdır.* Melekler ve Rûh, o gece takdîr
edilen her iş için, Rablerinin izniyle inerler.*
Esenliktir o, tâ tan yeri ağarıncaya kadar.”

“Kadir Sûresi” Kur’an-ı Kerim’in 97. sûresi
olup çok net olarak Kadir gecesinden,
Kur’an’ın bu gecede indirilişinden, bu gecenin
yüceliğinden, bin aydan daha hayırlı
oluşundan, melekler ve Rûhun yeryüzüne
inişinden, bu inişin Allah’ın izniyle
gerçekleşmesinden ve iniş gerekçesinden ve
son olarak da şafak sökünceye kadar bu
gecenin esenlik oluşundan bahsetmektedir.

Kur’an-ı Kerim’in indiği bu gecenin, “Kadir
gecesi” olarak adlandırılış nedeni hakkında,
tefsir bilginleri üç farklı görüşü
savunagelmişlerdir:

1- Bu gece, yüce bir makam ve mevkiye
sahip olduğundan dolayı “Kadir” gecesi olarak
adlandırılmıştır. Kur’an-ı Kerim’in bu gecede
inişi, bu gecenin tümüyle esenlik oluşu ve de
bu gecenin ibadetle geçirilmesi durumunda
büyük bir mükâfata neden oluşu, bu geceye
yüce bir makam vermiştir.

2- Meleklerin ve
Rûhun bu gecede
yeryüzüne inişi sonucu
yer darlığı ve izdiham
oluştuğundan dolayı bu
gece, “Kadir” gecesi
olarak adlandırılmıştır.

3- Bu gece,
mukadderatın
belirlendiği ve takdir
edildiği gece olması
hasebiyle “Kadir” gecesi
olarak anılmıştır. İnsan
birey ve toplumlarının
kaderi ve de deprem
türünden afetler, savaş,
barış, yenilgi, zafer gibi

hadiseler, maslahat ve hikmet uyarınca bu
gecede takdir edilir.

Kur’an-ı Kerim bu bağlamda şöyle
buyurmaktadır:

“Apaçık Kitaba andolsun ki, biz onu
mübarek bir gecede indirdik... her hikmetli
emir, o gecede ayırt edilir.” (Duhan, 2-4)

Kadir Gecesinin Fazileti
İstiğfar etmek, zikir, kendimizin, anne-

babamızın akraba ve mümin kardeşlerimizin
dünya ve ahiretleri ile ilgili hacetleri istemek,
Hz. Muhammed’e (s.a.a) ve Ehl-i Beytine
mümkün olduğu kadar selat-u Selâm etmek
ve bazı rivayetlere göre Cevşen-i Kebir
duasının da bu üç gecede okunması
müstehaptır. Bir rivayette ise şöyle geçer:
Resulullah’a (s.a.a) Kadir gecesine girdiğimizde
(o gecede ) Hak Teâlâ’dan ne isteyelim” diye
sorulduğunda, Resuli Ekrem (s.a.a) “afiyet
dileyin” buyurdu.

Ramazanın 19. gecesi olan birinci ihya
gecesine yukarıda sayılanlarla birlikte
aşağıdaki ameller de ilave edilir.

1- 100 kere “Esteğfirullahe Rabbî ve etûbu
ileyh” (Rabbim olan Allah’tan bağışlanmamı
diliyor ve ona dönüyorum.) zikrini yerine
getirmek.

2- 100 kere “Ellahummel’an qatelete
Emîrilmuminîn” (Allah Muminlerin Emiri Hz.
Alini katillerine lanet et.”) söylemek..

Kadir Gecesinin Fazilet 
ve Amelleri

Bu gecenin (21.
gecenin) bir
başka hususiyeti
de Hz. Emir-ül
Müminin Ali’nin
(a.s) hicretin 40.
yılında.
Ramazanın 19.
gecesinde
yaralanıp, bu
gecede şehadete
erişmesidir.
Rivayetlerde
şöyle
nakledilmiştir.
“O gece
kaldırılan her
taşın altında
taze kan
görüldü. Hz.
Hüseyin’in (a.s)
şehadetinde
olduğu gibi.”
Evet bu gecede
Al-i
Muhammed’in
(aleyhisselam)
ve dostlarının
hüzünleri
yenilenmektedir.
Bu yüzden
Merhum Şeyh
Mufid şöyle
demiştir:
“Muhammed ve
Al-i
Muhammed’e
çok salâvat
getirin ve Al-i
Muhammed’e
zulmedenlerin
ve Emir’ül
Müminin’in
(a.s) katiline
telin edin.”
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Hicretin 3. yılında, böylesi
bir Ramazan ayının 15. günün-
de dünyamızı şereflendirmişti.
Hz.Fatımatü'z-Zehra'nın ilk do-
ğum neşesiydi O. Hz.Ali'ye kün-
yesini veren oğluydu. Hatice-
tü'l-Kübra Validemizin dünya
gözüyle göremediği gönül mey-
vesiydi.

Doğar doğmaz Dedelerin En
Güzeline (sav) getirilmişti.
Âlemlere rahmet olan eller
sımsıkı sarılıverdi torununa.
Cennet misal ciğerpâresini öptü, kokladı;
öptü, kokladı. Belki Hz.Hatice'yi hatırlamıştı
bir dem. Keşke o da dünya gözüyle görebil-
seydi, Resûlullah'ın (sav) ebter olmayacağının
bu ilk vesilesini.

Ezanını okuyup ismiyle seslendi Ona: "Oğ-
lum; Hasan'ım! Hoş geldin dünyamıza..."

O güne değin Arap toplumunun bilmediği,
kullanmadığı bir isimdi HASAN. Güzelliği, ille
de kâmil ve vurgulu güzelliği anlatıyordu.
Öyle ki; artık dünyaya gelen her Hasan,
ondan bir işaretti insanlara.

Ve Seçkin idi O. Seçkinliğinin deliliyle ken-
disine MÜCTEBA denilmişti.

Siyer kitapları sonraki nesiller içerisinde
Resûlullah'a (sav) en çok benzeyen kişinin
Hz.Hasanü'l-Müctebâ olduğunu bildirmişti.
Nitekim Tertemiz Rahmet Nebisi (sav) Onun
hakkında: "Hilkati (yaratılışı) hilkatime benzer;
ahlâkı ahlâkıma" buyurmuştu.

Onu sadece bir torun olarak değil, Hz.Hü-
seyin Efendimiz ile birlikte İKİ OĞUL olarak
zikretmişti. Zaten ashab, Hz.Hasan'ı ve kar-
deşini RESÛL'ÜN OĞLU diyerek anar, bu
künyeleriyle onlara hürmet ederlerdi.

Keza Cennet Gençlerinin İki SEYYİD'inden
ilkiydi o. Yine Nebevî beyânla İNCİ misal tas-
virlenmişti. Öyle ki, güzelliği ve hikmeti se-
defler ardınca gizli kalmış olandı. Annesi

Hz.Fatımatü'z-Zehra misali O
da güzelliğin bâtınî veçhine çe-
kiliverdi.

Peygamber Efendimiz (sav)
"Akıl insan suretine bürünse
oğlum Hasan gibi görünürdü.
Lakin Hasan, akıldan da yüce-
dir" buyurmuştu. Belki de bun-
dan sebep, Ehl-i İrfan için Ku-
rân'ı, İnsan(lığ)ı ve Hayatı oku-
yup akledebilmenin güneşle-
rinden biriydi O.

"Sözün güzeli, güzelin sözüdür" diyerek
Seçkin ve Kâmil Güzelliğin temiz akledişe
vesile nasihatlarına kulak verelim şimdi de!

"İyi ve güzel soru ilmin yarısıdır."

"Aklın ilk emaresi insanların birbirleriyle
iyi geçinebilmelerinin yollarını bulmaktır."

Hz. Hasan ise mükerreren “Fatıma” ismi
koydu kızlarına. Büyüğü Fatıma-ı Kübra’ydı,
küçüğü Fatıma-ı Sügra. İlki çocuk yaşta vefat
etti. İkincisi Hz. Ali Zeynelabidin’le evlenerek
İmam Muhammed Bâkır’ın annesi oldu ve
sonraki yedi imamın ninesiydi. İmamların
büyükannesi olan Hz. Fatımatü'z-Zehra mi-
sali…    

Sözün özü; Hz. Hasan, annesinin oğluydu,
Hz.  Hüseyin ise babasının. Ana oğul Medi-
ne’de medfunken, baba oğul Irak’talar. Hz.
Fatıma ve Hz. Hasan’ın ebedi istirahatgâhları
bile sırlıdır âdeta. 

Oysa Hz. Ali ve Hz. Hüseyin yılın herhangi
bir günü on binlerce ziyaretçi ağırlar. Ezanlar
okunur başuçlarında. İlahiler ağıtlar söylenir.
Arzdan arşa yükselen feryatlarla semayı
titretir âşık gönüller. 

Mercan misal baba oğulu coşkuyla yâd
eden diller, bahis inci misal ana oğula gelince
lal kesilir yine. Kelâm hapsolur sinelere. Belki
de kendini aşikâr edebileceği kadar geniş
sadırlar bulamaz. 

Bugün O’nun Doğum 
Yıl Dönümü

Hz. HASAN
EFENDİMİZ
KİMDİR?
Bu sorunun
cevabı birçok
lakap, unvan ve
mahlasla verile
gelmiştir.
Nitekim
ciğerpâresi
olduğu Peygam-
ber Efendimize
(sav) nispetle
“Resûl’ün Oğlu”
ve “Vâris-i
Nebi” namıyla
yâd edilir.
Kur'ân-ı
Kerim’e atfen
“Vahyin İndiği
Evin Oğlu” da
denilmiştir ona. 
Allah’ın
Kitabına ve
Resûlüne (sav)
müştereken
vâris oluşuna bi-
naen “Âl-i
Tâhâ” ve “Âl-i
Yâsin” misal
mahlasların

Ahmet
TURGUT

Araştırmacı
Yazar
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Hicretin
üçüncü yılında
mübarek Ra-
mazan ayının
ortasında Me-
dine şehrinde
dünyaya gelen
İmam Hasan
Mücteba (a.s.)
Ehlibeyt’in ilk
İmam'ı,
Hazret-i Al-
i’nin (a.s.) ve
peygamber
efendimizin
kızı Hazret-i
Fatıma’nın
(s.a.) ilk
çocuğudur.
Hz. Ali (as) ve
Hz. Fatıma
(sa) ilk
çocuklarının
doğduğu gün,
onu Resulul-
lah'a (saa)
isim seçmeleri
için
götürdüler.
Peygamber
efendimiz ona
iyi ve hoş
anlamına
gelen "Hasan"
adını verdiler.

Cennet gençlerinin efendisi,
Hz. Hasan’ın (a.s) mübarek
doğum günü münasebeti ile,
başta Veliyyi Emri Müslimin'e,
Müçtehitlerimize ve tüm
Ehlibeyt âşıklarına tebrik arz
ediyoruz.

Kimlik bilgisi
Adı: Hasan
Künyesi : Ebu Muhammed   
Lakabı : Muctaba
Baba adı : Ali (a.s)
Anne adı: Fatıma (s.a)
Doğum yeri: Medine
Doğum tarihi: 15 Ramazan Hicretin 3. yılı
Peygamber'e (s.a.a) olan yakınlığı: Torunu
Şehadet yılı :28 sefer 50 h.
Şehadet yeri : Medine :
Şehadet sebebi : Eşi Code tarafından

zehirlenmesi.
Hz. İmam Hasan Mücteba (ve kardeşi İmam

Hüseyin), Hz. Emir-ül Mü'minin'in oğlu olup,
Peygamberin kızı Hz. Fatıma'dan (a.s) dünyaya
geldiler. Peygamber defalarca "Hasan ve
Hüseyin benim oğullarımdır." buyurmuştur. Bu
buyruğa göre, Ali (a.s) diğer çocuklarına "Siz
benim oğullarımsınız. Hasan ve Hüseyin de
Peygamberin oğullarıdır." demiştir.[1]

Hz. İmam Hasan (a.s) hicretin üçüncü yılında
Medine'de dünyaya geldi.[2] Yedi yıl kadar
değerli büyük babası Peygamberin yanında
onun muhabbetli kucağında geçirdi. Önce
Peygamberi ve ondan üç ay ya da altı ay sonra
vefat eden annesini kaybedince, babasının
terbiyesi altında büyüdü.

Babası Hz. Ali (a.s) şehit olunca, onun
vasiyeti ve Allah'ın emriyle imamet makamına
ulaşıp zahiri hilafeti de üstlendi, altı ay kadar
Müslümanların işlerini idare etti. Bu müddette
Ali (a.s) ve evladına aşırı düşmanlık güden ve
yıllarca hilafet için savaşan Muaviye, (ilk olarak
Osman'ın kanı için daha sonra apaçık bir
şekilde halife olmak için savaştı) İmam Hasan'ın
hilafet merkezine karşı ordu düzenleyip savaş
açtı. Aynı zamanda İmam Hasan'ın (a.s) ordu
komutanlarını yüklü paralarla satın alıp, O
Hazretin aleyhine kışkırttı.[3]

Bilahare İmam Hasan (a.s) barışı mecburen

kabul edip zahiri halifeti bazı
şartlar altında (Muaviye hilafeti
kendisinden sonra kimseye
bırakmak hakkı olmayıp, hilafetin
tekrar İmamın kendisine verilme
ve Şialara taarruz edilmeme
şartıyla) Muaviye'ye bıraktı.[4]

Böylece Muaviye hilafeti ele
geçirdi. Daha sonra Irak'a gelip
umumi bir konuşmasında barış
şartlarını çiğnedi.[5] Bütün yollara
başvurarak Ehl-i Beyt'i ve Şiileri
çok zor durumlara maruz bıraktı.

İmam Hasan (a.s) on yıl süren
imamet müddetini çeşitli baskılar

altında geçirdi. Hatta evinde bile can güvenliği
yoktu ve bilahare hicretin ellinci yılında
Muaviye'nin hilelerine uyan karısı vesilesiyle
zehirlenerek şehit edildi. [6]

İmam Hasan insani değerlerde babasının
hatırası ve ceddi Peygamberin aynasıydı.
Peygamber hayattayken Hasan ve kardeşi
Hüseyin, devamlı Peygamberin yanındaydılar
ve bazen de Peygamber onları omuzlarına
çıkarırdı.

Şia ve Sünni, Peygamber'den (s.a.a) İmam
Hasan ve Hüseyin (a.s) hakkında şöyle rivayet
ederler: "Bu ikisi benim oğullarımdırlar ister
otursunlar, ister kıyam etsinler." (Zahiri hilafeti
üstlenip üstlenmemekle ilgili kinayeli bir
açıklamadır.)[7] Hz. Peygamber ve Hz. Ali'den o
hazretin imameti hakkında bir çok rivayet
nakledilmiştir.

Kaynak:
[1]- Menakıb-ı İbn-i Şehraşub, c.4, s.21 ve 25. Zehair-ul

Ukba, s.67 ve 121.
[2]- Menakıbı İbn-i Şehraşub, c.4, s.21 ve 25.

Muhammed İbn-i Cerir-i Taberi'nin "Delail-ül İmame"
kitabı, Necef baskısı, yıl 1369 H. s.60. Fusul-ul Mühimme,
s.133. Tezkiret-ul Havass, s.193. Tarih-i Yakubi, Necef
baskısı, yıl 1314 H. c.2, s.20. Usul-u Kafi, c.1, s.461.

[3]- İrşad-i Müfid, s.172. Menakıb-ı İbn-i Şehraşub. c.4,
s.33. Fusul-ul Mühimme, s.144.

[4]- İrşad-ı Müfid, s.172. Menakıb-ı İbn-i Şehraşub, c.4,
s.33. Abdullah b. Müslim b. Kuteybe'nin "El-İmamet-ü ves-
Siyase" kitabı; c.1, s.163. Fusul-ul Mühimme, s.145.
Tezkiret-ül Havas, s.197.

[5]- İrşad-i Müfid, s.173. Menakıb-ı Şehraşub, c.4, s.35.
El-İmamet-ü ves-Siyase, c.1, s.164.

[6]- İrşad-i Mufid, s.174. Menakıbi İbn-i Şehriaşub, c.4
s.42. Fusul-ul Muhimme, s.146. Tezkiret-ul Havas s.211.

[7]- İrşad-ı Müfid, s.181. İsbat-ül Hüdat, c.5, s.129 ve 134.

İmam Hasan’ın (a.s) Yaşantısı ve
Faziletleri
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İmam Hüseyin'in (a.s) Hayatına 
Kısa Bir Bakış

İmam Hüseyin
(as) buyuruyor:
‘’Biz Ehl-i
Beyt’in meclis
‘’Merasimlerine
” katılan bir
kimse dört
şeyden
faydalanır.
1- Dinin
esaslarını
öğrenir.
2- Güzel ahlaka
sahib olur.
3- Allah’ın
dininin
hükümlerini
tanır.
4- İyi ve salih
arkadaş seçer.’’
Bu
merasimlerden
fayda sağlayan
kimse,
günah’tan,
şeytanın
vesvesesinden,
makam
sevdasından ve
tefekkür
yozlaşmasında
n uzaklaşarak
temiz bir
hayata kavuşur.

Hz. Ali ile Hz. Fatıma'nın
(a.s) çocuklarının,
Peygamber-i Ekrem'in (s.a.a)
torunlarının, cennet
gençlerinin iki efendisinin ve
Hz. Mustafa'nın (s.a.a) iki ıtırlı
gülünün ikincisi olup, Al-i
Aba'nın beşincisi olan,
şehitler ve hür insanların
efendisi Hz. İmam Hüseyin
(a.s) Hicret’in dördüncü yılı
Şaban ayının üçünde vahiy ve
velayet yuvasında dünyaya
gelmiştir. [1]

Hz. Hüseyin'in (a.s) doğum haberi Hz.
Peygamber-i Ekrem'e (s.a.a) ulaşınca, Hazret
Hz. Ali (a.s) ile birlikte Hz. Fatıma (a.s) nın
yanına gittiler ve "Esma'ya" çocuğunu
getirmelerini bildirdiler. Esma onu beyaz bir
beze sararak Hz. Resul-ü Ekrem'e (s.a.a)
getirdi. Hz. Resul-ü Ekrem (s.a.a) onun sağ
kulağına ezan ve sol kulağına ise ikame tilavet
buyurdular. [2]

Doğumlarının yedinci kutlu gününde
Cebrail (a.s) indiler ve şöyle dediler: "Allah'ın
selamı üzerinize olsun, ey Allah'ın Resulü, bu
bebeğe Harun'un küçük oğlunun adını yani
"Hüseyin" adını koyun. Çünkü Harun Musa'ya
nasıl ise Ali de sana öyledir, şu farkla ki sen son
peygambersin." [3]

Böylece "Hüseyin" adı Allah tarafından Hz.
Fatıma'nın (a.s) ikinci çocuğuna koyulmuş
oldu. Yedinci veladet gününde, Hz. Fatıma
(a.s) yeni bebeği için bir koyun "akike" olarak
(kurban etti) kesti, o Hazret’in başını tıraş etti
ve bebeğin saçlarının ağırlığınca gümüşü
sadaka olarak verdi. [4]

Hz. İmam Hüseyin (a.s) şehit edildiklerinde
elli yedi yaşında idiler, mübarek ömürlerinin
altı yılı cedleri Hz. Peygamber-i Ekrem'in (s.a.a)
hayatta oldukları zamanda geçmiştir. Otuz yedi
yıl babaları Hz. Ali (a.s) ile birlikte bulunmuş,
kırk yedi yıl da kardeşi Hz. İmam Hasan (a.s) ile
birlikte olmuşlardır. Kardeşi Hz. İmam
Hasan'dan (a.s) sonra ise yaklaşık on yıl
hayatta kalmışlardır. Dolayısıyla imametleri
yaklaşık on yıl sürmüştür.

İmam Hüseyin'in (a.s) künyeleri "Ebu
Abdullah"idi. İmam Hüseyin'in (a.s) altı erkek

ve üç kız çocukları vardı. Hz.
İmam Zeyn-ül Abidin (a.s)
hariç, Hazret’in bütün erkek
çocukları Kerbela’da şehit
edildiğinden, Hazret’in nesli
Hz. İmam Zeyn-ül Abidin (a.s)
ile devam etmiştir.

İmam Hüseyin (a.s) ve Hz.
Peygamber-i Ekrem (s.a.a)

Hüseyin bin. Ali'nin (a.s)
hicretin dördüncü yılında
dünyaya gelişinden Hz. Resulü
Ekrem'in (s.a.a) on birinci hicri
yılında rıhlet etmesine kadar

geçen zaman zarfında Hz. Peygamber-i
Ekrem'in (s.a.a) İmam Hüseyin'e (a.s) karşı özel
bir sevgi ve bağlılıkları vardı. Hz. Hüseyin'e
gösterilen bu ilgi ve sevgi onun makam ve
derecesinin ne kadar yüksek olduğunu
vurgulamaktadır.

Selman-ı Farsi şöyle rivayet eder:
"Resul-ü Ekrem (s.a.a) imam Hüseyin'i (a.s)

dizlerinin üzerine oturttular ve onu öpüp
kokladıktan sonra şöyle buyurdular: "Sen
büyüksün, büyüklerin oğlu ve büyüklerin
babasısın. Sen imamsın, imamın oğlu ve
imamların babasısın. Sen Allah'ın delili
(burhanı), Allah'ın delili'nin oğlu ve Allah'ın
delillerinin babasısın, bunlar dokuz kişidir ve
onların sonuncusu Kaimdir (Hz. Mehdi)" [5]

Ebu Hureyre şöyle rivayet eder:
"Hz. Resul-ü Ekrem (s.a.a) sevgili torunları

Hasan (a.s) ve Hüseyin'i (a.s) omuzlarına almış
bize doğru gelmekteydi. Bize ulaştığında şöyle
buyurdular:" Bu iki çocuğumu seven beni
sevmiştir ve onlara düşmanlık besleyen bana
düşmanlık beslemiştir."[6]

Peygamber-i Ekrem (s.a.a) ile imam Hüseyin
(a.s) arasındaki manevi bağı Peygamberimizin
şu sözleri açıkça gözler önüne sermektedir:
"Hüseyin benden, ben de Hüseyin’denim."[7]

Dipnotlar:
[1] -Tabersî, İ'lam'ul Verâ, s: 213.
[2] - Şeyh Tusi, Emali, c:1 s: 377.
[3] - Şeyh Saduk, Meani'ul Ahbar, s:57.
[4] - Kuleyni, Kâfi, 6/33.
[5] - Maktel-i Harezmî 1/146.
[6] - İsabe, İbni Esîr 11/330.
[7] - Sünen-i Tirmizi 5/324.
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Hz. Ali Ekber (as) Hicretin 33.
Yılında 11 Şaban tarihinde
dünyaya geldi.  babası, Şiaların
üçüncü imamı olan İmam
Hüseyin (a.s) ve annesi ise, Leyla
binti Ebu Mürre’dir.[1]

Tarihi kaynaklarda lakabının
“Ekber” ve künyesinin ise, “Ebu’l
Hasan” olduğu geçmiştir. [2]

İmam Hüseyin (a.s),
çocuğunun adını “Ali” koymuş
ve bu şekilde İmam Ali’nin (a.s)
adını koymuş ve bu şekilde
İmam Ali’nin (a.s) adını ortadan
kaldırmak isteyen veya silinmesi
için gayret sarf edenlerle
mücadele etmiştir. İmam Hüseyin (a.s) yalnızca
bu oğlunun adını değil, her üç oğlunun da adını
“Ali” koymuştur. [3] 

Doğumu

Hicretin 33. yılında Şaban ayının 11’inde
Medine’de dünyaya gelmiştir. Denildiğine göre
dış görüntüsü ve ahlaki yapısı Hz. Peygamber-i
Ekrem’e (s.a.a) çok benzemekte idi.

Dış görünüşü çok heybetli olup, mübarek
yüzü ay gibi parlamaktaydı. Çok yakışıklı ve güzel
çehreli idi. Açık tenli ve kırmızıya çalan rengi, iri
ve siyah gözleri, uzun kirpikleri olup, fiziği orantılı
ve dengeli, sine ve omzu ise genişti.

Hızlı yol yürür ve yol yürüdüğünde sanki
yamaçtan iner gibi yürür veya bir taşın üzerinden
aşağı iner gibi yürürdü. Birisine doğru
döndüğünde tüm bedeni ile dönerdi. Gökten
ziyade daha çok yere bakardı. Kendisinden misk
ve amber kokusu yayılırdı.[4]

Bundan dolayı İmam Hüseyin (a.s) onu,
yaratılış, huy, ahlak, ruhsal özellikler, konuşma ve
sosyal davranışlarda Hz. Resulullah’a (s.a.a) en
çok benzeyen kişi olarak tanıtmıştır.[5]

Ancak bazı Şia âlimleri Hz. Ali Ekber’in (a.s)
İmam Seccad’ın (a.s) küçük kardeşi olduğunu
açıklamışlardır.[6] Bu görüş Merhum Tusteri
tarafından tenkit edilmiştir.[7]

Ali Ekber (a.s )'ın ahlaki faziletleri

İmam Hüseyin (a.s )'ın doğru terbiyeti Ali
Ekberin en üstün faziletlere ulaşmasına neden
olmuştu.soylu bir aileden gelmek, sahih eğitim

ve ilmi ortam gibi bir insanın
yetişmesi için gereken bütün
faktörler Ali Ekber için bir arada
bulunuyordu. Ahlak ve
davranışları, haya ve metaneti
mükemmel düzeydeydi.
Davranışları ve hareketleri
Resullaha benziyordu , şahsiyet
ve siması Peygamber
Efendimizi hatırlatıyordu. Ali
Ekberin babasına karşı saygısı,
edebili davranışı ve muhabbeti
hayatının her lahzasında
kendini gösteriyordu ve Aşura
günü zirveye ulaştı.

Velayet anlayışıyla eğitilmiş
olması onu her durumda babasına hizmet ve
itaat edecek kıvama getirmişti. .

Ali Ekberin viladeti ve Gençlik günü

Gençlerin örnek alabileceği genç bir usveye
ihtiyacı vardır .Kurani kerim İnsanlık için bir örnek
göstermiştir Allah'ın insanlık için örnek kıldığı
Resullah'a ahlaki ve davranışsal olarak benzeyen
herkes de ona benzemesi hasabıyla bizim için
örnektir.

İmam Hüseyin (a.s ) evladı Ali Ekberi
Resullaha en çok benzeyen kişi olarak tanımıştır
ve buyurmuştur :"Her ne zaman Resullah'ı
özleseydik Ali Ekbere bakıyorduk."

Eğer bir kimse Hz Muhammed Mustafa'nın
ahlak, kemalet ve güzel simasına aşık olduğunu
dile getiriyorsa Ali Ekberi tanıyarak ve onun
izinde giderek Resullaha kavuşabilir.

Dipnotlar
[1]- Makatilu’t-Talibin, s. 86; Ebu Mihnef, Vakatu’t-Taf, s.

276; Yakubi, Tarih-i Yakubi, c. 2, s. 184.

[2]- Ebu’l Ferec-i İsfahani, Makatilu’t-Talibin, s. 86.

[3]- Maali Sibteyn, c. 1, s. 206.

[4]- Fersanu’l Heyca, s. 293 ve 294.

[5]- Seyyid İbn-i Tavus, Luhuf, s. 139; Harezmî, Maktelu’l
Hüseyin (a.s), c. 2, s. 34.

[6]- Şeyh Müfid, el-İrşat, c. 2, s. 114; Şeyh Tusi, Rical, s. 76.

[7]- Kamusu’r-Rical, c. 7, s. 419 – 420

[8]- Es-Semavi, Muhammed b. Tahir, Selahşuran Taf, s. 61.

[9]- Tesmiyetu Men Katlu Maa’l Hüseyin (a.s), Sayı: 8; İbn-i
Saad, Tabakat, c. 5, s. 211; Taberi, Tarihu’l Umem ve’l
Muluk, c. 5, s. 446; Belazuri, Ensabu’l Eşraf, c. 3, s. 361.

Ali Ekberin Viladeti ve Gençlik Günü
Aşura
Vakıasında
olağanüstü
cesaret ve
fedakârlık
sergilemiş ve
Yezid ordusuna
karşı
savaşırken
Kerbela
sahrasında
şehit olmuştur.
Nakledilen
rivayetlere göre,
Aşura’da şehit
olan Ben-i
Haşim’den ilk
kişidir.
Hicretin 61.
yılında
Muharrem
ayının 10’unda
Aşura
hadisesinde
babası ve çok
sayıda Ben-i
Haşim’le
birlikte
Kerbela’da
şehit
olmuştur.[8]

Kabr-i şerifleri
Kerbela’da
değerli babası
İmam
Hüseyin’in
(a.s) kabrinin
ayak
ucundadır.
Ulema, Hz. Ali
Ekber’in (a.s)
“Ekber” lakabı
ile İmam
Hüseyin’in
(a.s) en büyük
oğlu olduğunu
rivayet
etmiştir.[9]
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Peygamber Efendimizin
peygamberliğe seçildiği gün
mübarek Bi’set Bayramı’nı
başta İmam ı Zaman (a.f)
olmak üzere tüm
okuyucularımıza ve Ehlibeyt
dostlarına tebrik arz ederiz.

Bizim şialarımızdan o
gecenin amellerini yerine
getiren için altmış yılın
sevabı vardır.

Meb’es Hz. Muhammed
Mustafa’nın (s.a.a)
insanların hidayeti için Allah
tarafından gönderilmesini
zaman ve mekân olarak
anlatan bir terimdir.
“Meb’es” sözcüğünde “bi’set” manasına gelen
masdar anlamı da yatmaktadır. Bi’set kelimesi
İslam litaretüründe daha çok Hz. Peygamber
Efendimiz (s.a.a) için kullanılmaktadır.
Efendimiz (s.a.a) 40 yaşında Nur dağında
(Mekke şehri yakınlarında) Hira mağarasında
peygamberliğe seçilmiş ve bu İslam dininin
başlangıcı olmuştur.

Hz. Fahri Kâinat Efendimizin (s.a.a)
bi’setinden önce o bölgenin insanları daha çok
putperest idi. Ancak buna rağmen aya
tapanlar, güneşe tapanlar, yıldıza tapanlar ve
tahrif olmuş semavi dinlere mensup olanlarda
Hicaz’ın farklı yerlerinde yaşamaktaydılar. Ama
Peygamber Efendimizin (s.a.a) bi’seti ve
İslam’ın zuhuru ile bu din putperestlik dinini
ortadan kaldırmış ve Hicaz’a hâkim olmuştur.

Hz. Resulü Kibriya Efendimizin (s.a.a) meb’es
yıldönümü Müslümanların büyük
bayramlarından ve meb’es bayramı olarak
kutlanmaktadır.

Mebas Gecesi, Hz. Muhammed
Mustafa'nın (s.a.a) Peygamberliğe seçildiği
gündür. Peygamber efendimiz Hira
mağarasındayken Hz. Cebrail, Allah teala
tarafından ona gelmiş ve ona ilk ayetleri
vahyetmiştir. Böylelikle Peygamber efendimizin
peygamberliği başlamıştır. Peygamberimiz ilk
vahyi aldığında 40 yaşında ve Mekke'de
yaşıyordu. Ehlibeyt (a.s) İmamlarından gelen
hadislere göre Peygamberimiz Recep ayının

27'sinde Hicretten 13 yıl
önce Peygamberlikle
şereflendirilmiştir.

Mabes günü çok
mukaddes bir gün olduğu
için o gün Şia nezdinde dua
etmek, namaz, gusül ve
müstahap ameller tavsiye
edilmiştir. Şia dışındaki
Müslümanlar (Ehlisünnet)
Peygamber efendimizin
peygamberliğe seçildiği
gün hakkında net bir bilgiye
sahip değillerdir. Ancak bazı
ehli sünnet alimlerine göre
Peygamber efendimizin
biset günü Ramazan Ayının

21'inde gerçekleşmiştir. Dolayısıyla ehli
sünnette bugün net olarak bilinmediği için
bayram olarak kutlanmamakta kutlamalar
yapılmamaktadır.

Kendilerinden o gecenin ameli nedir diye
sorulması üzerine buyurdular: Akşam ve yatsı
namazını kılıp yattıktan sonra, gece yarısı
olmadan herhangi bir saatte kalkar on iki rekat
namaz kılarsın. Her rekatta bir Fatiha bir de
küçük uzun sure okursun. Küçük uzun sureler,
Muhammed Sure’sinden Kur’an’ın sonuna
kadar olan surelerdir. Her iki rekatta bir selam
vermek suretiyle namazları tamamladıktan
sonra, oturur Hamd, Felek, Nas, İhlas, Kafirûn
surelerini, Ayetülkursi’yi ve Kadr suresinin, her
birisini yedi kere okur.

Sonra her ne dua ve hacetin varsa Allah’tan
dile ve Hz. Muhammed ve Ehlibeyt’ine salat ve
selam gönder.

* Bu gece (niyeti bu gecenin adı olacak)
Gusül almak müstehaptır.

* Bu gecenin en üstün ameli olan
Müminlerin Emiri Hz. Ali’nin (a.s) ziyaretidir.

Meb’es Gününün Amelleri
* Gusül almak
* Oruç tutmak. Yıl boyunca tutulması

gereken en önemli dört oruçtan biri bugünün
orucudur. Bugün oruç tutmak yetmiş yıl oruç
tutmaya eş değerdedir.

* Çok salavat göndermek
* Hz. Resulullah ve Hz. Ali’yi ziyaret etmek.

Meb'es Gecesinin 
Fazilet ve Amelleri

Recep ayının

27'si Ehli

sünnette göre

Hz. Peygamber

efendimizin

(s.a.a.) miraca

çıktığı gün

olarak kabul

edilir ve 26'sı

akşam miraç

kandili olarak

kutlanır.

Ehl-i Beyt'ten

(s.a.) gelen

hadislere göre

ise bu gün

Peygamber

efendimiz kırk

yaşında iken

peygamberliğin

i halka ilan et

emrinin geldiği

gündür

buyurulmuştur
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On ikinci İmam’ın ismi, Hz.
Muhammed’in ismiyle aynıdır.[1]
On ikinci İmam’ın; Mehdi, Mev’ud,
Muntazar (Beklenen),[2] Sahibu’z-
Zaman, Bakiyyetullah vs. gibi
birçok lakabı vardır.

İmam Mehdi (a.f) hicri 255
yılında Samerra’da dünyaya
gelmiştir.[3] Değerli babası on
birinci İmam Hasan Askerî’dir.
Muhterem annesi Nercis
Hanımdır.[4]

İmam Mehdi’nin doğumu, Şiî-
Sünnî bütün İslâm kaynaklarında
ve hatta Müslüman olmayan
tarihçilerin kaynaklarında da nakledilen kesin bir
olaydır.[5]

İmam Mehdi ve ilahî zuhuru hakkında bilgi
içeren ayet ve rivayetlere kısa bir bakış:

Kasas süresi 5. Ayet:
“Ve biz, yeryüzünde güçsüz düşürülenlere

lütufta bulunmak, onları önderler yapmak ve
onları (yeryüzüne) vâris kılmak istiyoruz.”

Tevbe Sûresi 33. Ayet:
“O (Allah), müşrikler hoşlanmasalar da (kendi)

dinini bütün dinlere üstün kılmak için Resûlü’nü
hidayet ve Hak Din ile gönderendir.”

Kur’ân’da, Nur 55, Enbiya 105 gibi İmam
Mehdi hakkında nazil olmuş âyetler de
mevcuttur ki bu âyetlerin haber verdikleri olaylar
ve zamanlar kesinlikle İmam Mehdi’nin zuhur
zamanıyla uyuşmaktadır. Bu konuda daha fazla
bilgi elde etmek için bu konuda yazılmış eserlere
ve tefsir kitaplarına başvurmak gerekmektedir.

Hz. Mehdi’nin (a.f) Fiziksel Özellikleri
Hz. Mehdi’nin (a.f) Ehl-i Sünnet kitaplarında

zikredilen vasıfları, onların Peygamber’den (s.a.a)
naklettikleri hadislerden alınmıştır ve bu
zikredilen vasıflar Şia kitaplarıyla aynıdır.

1. Hz. Mehdi’nin (a.f) zuhur anında kudret
sahibi oluşu: Birçok rivayette Hz. Mehdi’nin (a.f)
zuhur anında güçlü oluşu vurgulanmaktadır.[6]

2. Nurlu bir yüze sahip olması: Cüveynî, Allah
Resulü’nden (s.a.a) şöyle rivayet etmektedir:

“Hz. Mehdi (a.f) (Allah onun zuhurunu
çabuklaştırsın) benim evlatlarımdandır… Onun
yüzü parlayan bir yıldız gibidir.”[7]

3. Geniş alınlı düz burunlu olması: Siğanî, Allah
Resulü’nden (s.a.a) şöyle rivayet etmektedir:

“Hz. Mehdi (a.f) (Allah onun zuhurunu
çabuklaştırsın) düz burunlu ve açık alınlıdır.”[8]

4. Yanağında ben olması: Hz. Mehdi’nin (a.f)
sağ yanağında siyah bir ben vardır.[9]

5. Zuhur anında kırk yaşında
olacağı: Elbette Şia mezhebine
göre Hz. Mehdi’nin (a.f) zuhuru
ihtiyarlık yaşındadır ama kırk
yaşındaki birisinin cismi
yapısına sahip olacaktır.

Hz. Mehdi’nin (a.f)
Peygamber (s.a.a) ile Aynı
İsimde Olması

Ehl-i Sünnet ve Şia, Hz.
Mehdi’nin (a.f) Hz. Resulullah
(s.a.a) ile aynı isimde
olduklarına dair görüş birliğine
sahiptirler.[38]

Hz. Mehdi’nin (a.f) Soyu
Hz. Mehdi’nin (a.f) soyu Şia mezhebine göre

aşikârdır. Ama Ehl-i Sünnet belli hususlarda ona
işaret etmişlerdir.

1. Hz. Mehdi (a.f) Ehl-i Beyt ve Peygamber’in
(s.a.a) evlatlarındandır: İbn Mace kendi
Sünen’inde Peygamber’in (s.a.a) şöyle
buyurduğunu nakletmektedir:

“Hz. Mehdi (a.f) biz Ehl-i Beyt’tendir; Yüce
Allah onun işlerini bir gecede hazırlayacaktır.”[10]

2. Hz. Mehdi (a.f) Hz. Ali’nin (a.s) soyundandır:
Suyutî Örfu’l-Verdi kitabında Peygamber’in (s.a.a)
Hz. Ali’nin (a.s) elinden tutarak şöyle
buyurduğunu nakletmektedir:

“Bunun soyundan bir genç çıkarak yeryüzünü
adaletle dolduracaktır.”[11]

3. Hz. Mehdi (a.f) Hz. Fatıma’nın (s.a)
soyundandır: İbn Mace, Ümmü Seleme’den
Peygamber’in (s.a.a) şöyle buyurduğunu
nakletmektedir:

“Hz. Mehdi (a.f) Hz. Fatıma’nın (s.a)
evlatlarındandır.”[12]

Dipnotlar:
[1] İ’lamu’l-Vera bi’l-A’lami’l-Huda, s. 417.
[2] İmam Mehdi Doğuştan Zuhura, s. 58.
[3] Ravzatu’l-Vaizin, s. 292.
[4] a.g.e, s. 283.
[5] Sevaiku’l-Muhrika, s. 208.
[6]    Celalettin Abdulhamid, Feraidu’s-Simteyn, c. 2,

s. 327, h. 589.
[7]    a.g.e, h. 565.
[8]    Siğanî, İbn Ebi Şeybe, el-Musannef, c. 3, s.

2077.
[9]    Gencî Şafiî, el-Beyan fi Ahbar-i Sahibe’z-

Zaman, b. 8, h. 51.[10] İbn Mace, Sünen, s. 699, h.
4085.

[10]    Mukaddes-i Şafiî, İkdu’d-Durer, s. 45-55.
[11] Suyutî, Orfu’l-Verdi, s. 76-88.
[12] İbn Mace, Sünen, s. 699, h. 4086.

Hz. Mehdi’nin (a.f) Peygamber
(s.a.a) ile Aynı İsimde Olması

İmam Cafer-i
Sadık (a.s)
dostlarına şöyle
buyurmuştur:
“Allah azze ve
celle'nin onsuz
hiçbir ameli
kabul etmediği
şeyi size
bildireyim mi?
dedi: ‘Evet
buyurun.'
dediler. İmam
(a.s) şöyle
buyurdu:
Allah'tan başka
ilah olmadığına
ve
Muhammed'in
(s.a.a) onun
kulu (ve resulü)
olduğuna
şahadet
getirmektir.
(Sonra) Allah'ın
emrettiklerini ve
biz Ehl-i Beyt'in
(a.s) velâyetini
kabul ettiğini
söylemektir.
(Sonra) Biz
imamların
düşmanlarında
n uzaklaşarak
bize teslim
olmaktır. Takva
sahibi olmak ve
Kaim'in (a.f)
zuhurunu
beklemektir.”
Bundan dolayı
“Zuhuru
Beklemek”
kendine has bir
takım kuralları,
şartları ve
özellikleri olan
bir bekleyiştir.
Bu özelliklerin
çok iyi bilinmesi
gerekir.
Böylelikle fazilet,
eser, sır ve
sınırlarının
aşikâr olması
gerekir.
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Kerbela denilince; Hz.
İmam Hüseyin’den (a.s)
sonra ilk akla gelen isim,
hiç kuşkusuz Hz. Zeynep’tir.
Elbette, bu Zehra ve Ali
yadigârının Kerbela’daki
eşsiz rolü, hayatının diğer
sahalarını gölge altında
bıraktığı için hayatının
Kerbela faciasından öncesi
çok fazla gündeme
gelmemektedir. Oysa onu
Zeynep yapan ve
Kerbela’daki müstesna
rolüne hazırlayan etkenler
ve kısacası taşıdığı faziletler
de fevkalade önemlidir ve
bizler için, özellikle de
kadınlarımız için her karesi birer ders niteliği
taşımaktadır.

Bu yazının gayesi tarihin en müstesna
birkaç kadınından birisi olan o yüce
şahsiyetin faziletleri hakkında kısa da olsa
bazı noktalara işaret etmektir. İnşaallah ki
hepimiz için bir ibret vesilesi olur ve bizleri
mahşeri Kubra’da onun ve annesi Zehra-i
Merziye’nin (a.s) şefaatine nail olanlardan
kılar.

Fakat önce Hz. Zeyneb’in hayatını birkaç
satırda özetlemek istiyoruz.

Meşhur kavle göre Hicretin 5. senesinde,
5 Cemaziyülevvel’de Medine’de dünyaya
geldi. Hz. Zeynep,  hayatını hicretin 17.
senesinde amcazadesi Abdullah b. Cafer
(Cafer-i Tayyar’ın oğlu) ile birleştirdi ve
ondan Muhammed, Avn, Ali ve Ümmü
Kulsum adlarında dört çocuk dünyaya
getirdi.Muhammed ve Avn, Kerbela
faciasında İmam Hüseyin’le birlikte şehit
edildiler. Eşi Abdullah b. Cafer’in o sıralar 72
yaşlarında olduğu ve yaşlılığı ve
rahatsızlığından dolayı Hüseynîlere
katılamadığı rivayet edilmiştir.

Hz. Zeynep, evlenmeden önce nikâh
akdinde İmam Hüseyin’den ayrı kalmaya
dayanamadığı için o nerede olursa
kendisinin de onunla olması gerektiğine dair
Abdullah’a bir şart koşmuş, o da bu şartı
kabul ettikten sonra onunla evlenmişti.

Kardeşleri İmam Hasan
ve İmam Hüseyin’e
inanılmaz derecede
muhabbet ve sevgi
besliyordu. Hatta Abdullah
ile olan evliliği dahi onlara
olan bu sevgi ve muhabbeti
bir zerre azaltmamıştı. Her
gün onları ziyarete gider,
kucaklaşır, sohbet eder,
sağ-salim olduklarını görüp
sevinir, Allah’a şükrederek
evine geri dönerdi. Ceddi
Resul-u Ekrem’in, babası
İmam Ali’nin, annesi Hz.
Fatıma’nın ve kardeşi İmam
Hasan’ın şahadetlerinin
ardından geriye tek tesellisi

İmam Hüseyin kalmıştı.
Kerbela’da onun da acısını sinesine

çekerek esirler kervanıyla Kûfe’ye getirildi.
Burada yeğeni İmam Seccad ile birlikte esir
olmalarına rağmen Kerbela’nın mesajını
korkusuzca insanlara tebliğ etti.

Şam’daki konuşmalarıyla Ehl-i Beyt’i
tanımayan halkı aydınlattı. Medine’ye kadar
varan esaret altındaki yolculukları sırasında
geçtikleri her yerde olağanüstü hitabesiyle
Kerbela kıyamını, İmam Hüseyin’in
mazlumiyetini, Yezid ve Yezidilerin zulmünü
çekinmeden insanlara aktardı. Bu
konuşmalarla Ehl-i Beyt’in hakkaniyetini
gözler önüne serdi. Yezid ve yandaşlarının
gerçek kimliklerini gün yüzüne çıkarmayı
başardı.

O, Kerbela faciasının ardından ölene dek
gözyaşı döktü. Dedesi Resul-u Ekrem’in
(s.a.a) ardından sabır gözyaşları döken anası
Fatıma (s.a) gibi, o da “Sabırlı Kahraman”
olarak tarihin en başköşesinde müstesna
yerini aldı. Sonuç olarak hicretin 62. veya
64. senesinde hayata gözlerini kapadı.
Zeynebiye adı verilen türbesi, bugünkü
Suriye’nin başkenti Şam’dadır.

Hz. Zeynep’in Şam’da Yezid’in 
karşısında okuduğu hutbe:
“Allah’a hamd-ü sena ve Resulüne salât u

selamdan sonra şu ayeti okudu:“Sonra
kötülük yapanların uğradıkları son, Allah’ın

Hz. Zeyneb’in Şahsiyet ve Fazileti

Bu musibetlerle
küçüklüğünden
beri bir bir
karşılaşan Hz.
Zeynep, hiç
kuşkusuz en
büyük
imtihanını
Kerbela’da
vermiştir. Bir
yandan onca
musibeti
göğüsleyen, yedi
kardeşini, üç
yeğenini ve diğer
bir çok yakınının
yanı sıra iki aziz
yavrusunu da
Allah yolunda
feda eden bu Ali
ve Zehra
yadigârı, diğer
yandan hasta
olan masum
İmam’ın (Hz.
İmam Zeynü’l-
Abidin’in)
koruyuculuğunu,
sahipsiz
kadınların ve
çocukların
rehberliğini
üstlenmiş,
bunlarla birlikte
en büyük görevi
olan Hüseynî
kıyamın elçiliğini
yapmayı ve
Hüseynî
mesajları gafil
insanlara ve
tarihe
ulaştırmayı da
en mükemmel
şekliyle yerine
getirmiştir.
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ayetlerini yalanlamaları dolayısıyla çok kötü
oldu!” 

(Rum, 10)

Sonra şöyle devam etti: “Ey Yezid, esir
olarak şehir şehir dolaştırmakla bu geniş
yeryüzünü ve bu fezayı bize dar ettiğini, bizi
Allah katında hor ve zelil, kendini de
yücelttiğini ve bu olayların da senin yüce
makamından olduğunu mu sanırsın ki böyle
övünüp seviniyorsun? Dünyayı abat ettiğin,
şenlendirdiğin için çok mu mutlusun? Her
şeyin istediğin gibi gerçekleşmesine ve
saltanatı ele geçirmene çok mu
seviniyorsun? Yavaş ol, yavaş ol! Allah’ın “O
küfre sapanlar, kendilerine tanıdığımız
süreyi, sakın kendileri için hayırlı
sanmasınlar; biz onlara, ancak günahları
daha da artsın diye süre vermekteyiz. Onlar
için aşağılayıcı bir azap vardır”

(Al-i İmrân, 178) buyurduğunu 

unuttun mu yoksa?

Ey (Mekke fethi sonrasında Peygamber
tarafından) azat edilenlerin oğlu, kendi kadın
ve cariyelerini örtüp Resulullah’ın kızlarını
açık yüzlerle ve örtüsüz bir hâlde
düşmanlarının yanında şehir şehir
dolaştırman ve her konakta oranın
sakinlerine teşhir etmen, yabancıya ve
aşinaya bu himayesiz esirleri göstermen
insaf ve adalet midir? Soylu ve necip
insanların ciğerini ağzına alıp emen, sonra
da dışarı atan ve şehitlerin kanıyla beslenen
(Hz. Hamza’nın ciğerini çiğneyen Yezid’in
büyük annesi Hind’e işareten) birinden nasıl
merhamet beklenebilir? Her zaman itiraz,
husumet ve kinle bize bakan biri, elinden
gelen her türlü kötülüğü neden yapmasın?
Şimdi de bu yaptığıyla sanki günah
işlememiş gibi, sarhoş ve mağrur bir hâlde,
cennet gençlerinin efendisi Eba Abdillah’ın
(Hz. Hüseyin’in) dişlerine çubukla vuruyor ve
pervasızca “Bedir savaşında ölen
büyüklerim, keşke burada olsalardı da bu
durumu görerek çığlıklar atıp ‘ellerin dert
görmesin ey Yezid’ deselerdi” diyorsun.

Evet, niye söylemeyesin ve niye bu şiiri
okumayasın ki? Sen Muhammed (s.a.a)
evlatlarının kanına buladın ellerini ve
yeryüzünün yıldızları olan Abdulmuttalip
oğullarını katlettin. Fakat sen bununla kendi
ölüm ve bedbahtlığına zemin hazırladın.
Şimdi de duyuyorlarmış gibi kendi kavminin
büyüklerine sesleniyorsun. Ne var ki çok
geçmeden sende onlara katılacak ve “Keşke
ellerim kırılsaydı ve dilim lal olsaydı da
bunları söylemeseydim.” diyeceksin.

Ey güçlü Allah’ım! Bize zulmedenlerden

intikamımızı ve hakkımızı al ve gazabının
ateşinde yak onları!

Ey Yezid! Sen bu yaptıklarınla ancak kendi
derini yüzdün ve kendi etini parçaladın. Çok
geçmeyecek; Peygamber evlatlarının kanını
dökmek ve Ehlibeytine saygısızlıkta
bulunmakla yüklendiğin bu vebalin altında
Peygamber’in huzuruna çıkacaksın. O gün
Allah onları bir araya toplayacak ve haklarını
alacaktır. “Allah yolunda ölenleri sakın ölüler
sanmayın. Hayır, onlar Rableri katında
diridirler, rızıklanmaktadırlar.” 

(Al-i İmrân, 169)

Allah’ın hükmedici, Muhammed’in (s.a.a)
davacı ve Cebrail’in de ona yardımcı olacağı
gün senin için yeterlidir. Seni bu makama
getirerek Müslümanların sırtına bindirenler,
zalimler arasında ne de kötü bir bedel
seçtiklerini çok yakında anlayacaklar.
Hangimizin daha bedbaht olduğunu
bilecekler.

Sen konuşulmayacak kadar değersiz
birisin. Ama bu durum seninle konuşmaya
(bizi) mecbur etmiştir. Seni kınamak ve
zemmetmekse benim gözümde değerli ve
büyük bir iştir. Fakat gözler ağlıyor ve sineler
de gam ateşiyle yanıyor. Ah, Allah
ordusunun şeytan ordusunun eliyle
öldürülmesi ne ilginçtir! Bizim kanımız bu
ellerden akıyor ve etlerimiz ise ağızlarında
çiğneniyor. O tayyib ve pak bedenler, yer
üstünde kalmıştır…

Ey Yezid! Eğer bugün galip gelerek, bunu
ganimet biliyorsan, yarın yaptıklarından
başka bir şey göremeyeceğin gün bunun
hesabını vereceksin. Allah kullarına
zulmetmez. Biz de şikâyetimizi ona
yöneltiyoruz. Çünkü O’dur sığınağımız.

Ey Yezid! Kendi işinle meşgul ol, istediğin
şekilde düzen kur, hile yap ve çalış. Ancak
Allah’a andolsun ki bizim adımızı
silemeyecek, vahyimizi söndüremeyecek ve
öldüremeyeceksin, işimizi bitiremeyeceksin.
Alnındaki bu lekeyi de silemeyeceksin.
Çünkü aklın alil, yaşayacağın günler az ve
kalildir. Münadi “Allah’ın lâneti zalimlerin
üzerine olsun” diye seslendiğinde, o gün bu
topluluğun dağılmış olacaktır.

Allah’a hamdolsun ki başlangıcımızı
saadet ve mağfiret, sonumuzu da şahadet
ve rahmet kıldı. Allah’tan istiyoruz ki
nimetini, şehitlerimize tamamlasın;
mükâfatlarını artırsın ve bizleri de salih
haleflerden kılsın. Çünkü o, bağışlayandır;
şefkatlidir. Allah bize yeter; ne de güzel
vekildir O.” 

(el-Luhuf -Seyyid İbn-i Tavûs-, s.121)

Hz. Zeynep’in
Fedakârlık ve
Cömertliği:
Bir gece
Emirü’l-
Mu’minin’in
evine misafir
geldi. Hz. Ali
(a.s) “Ey
Fatıma, evde
misafire ikram
edecek bir şey
var mı?” diye
sorunca Hz.
Fatıma “Hayır
dedi, sadece bir
parça ekmek
vardır ki kızım
Zeynep’in
payıdır!” Henüz
uyumayan
Zeyneb-i Kubra,
bu konuşmayı
duyunca
“Anneciğim,
ekmeği misafire
ikram edin, ben
sabredebilirim!”
diyerek o
minicik
bedeninde ne
denli büyük bir
ruh taşıdığını
ortaya koydu! O
gün henüz dört
beş yaşında olan
Hz. Zeynep’in
cömertliği böyle
olursa,
büyüdüğünde
nasıl olur, artık
siz tahmin edin.
Esasen Hz.
Zeynep’in en
büyük
cömertliği,
adeta her şeyini
Allah yolunda
feda etmesiydi.



48 ArAŞtırmA

Hayber Yahudilerinin,
Medine'den kovulan
Yahudilere barınak vermesi ve
bazı Arap kabilelerini
Müslümanlarla savaşmaları
için kışkırtmalarından dolayı
bu savaş başlamıştır. Hayber
Savaşı Müslümanların zaferiyle
ve Yahudilerin bu bölgeden
sürülmesiyle sonuçlanmıştır.
Hz. Ali’nin (a.s) Hayber’in bazı
kalelerini fethetmede
sergilediği kahramanlıklar, bu
gazvenin önemli
faktörlerindendir.

Hz. Resul-ü Ekrem (s.a.a) hicretin altıncı
yılının Şaban ayında da Hayber’in Arap
komşularından Ben-i Sa’d b. Bekr kabilesinin
Hayber Yahudilerine yardım etmek için
toplandıklarını haber alınca, Hz. Ali’yi (a.s) bir
grupla onlara doğru gönderdi. İmam Ali’nin
(a.s) saldırması sonucunda düşmanlar kaçtı ve
Müslümanların eline ganimetler geçti. Ayrıca
aynı yılın Ramazan ayında, Abdullah b. Atik
seriyyesinde Sellam b. Ebi’l Hukayk bazı
grupları Müslümanlara ve Allah Resulüne
(s.a.a) karşı kışkırtması suçuyla öldürüldü. Bu
esnada Abdullah b. Revaha Hz. Resul-ü
Ekrem’in (s.a.a) emriyle Hayber’e gönderilerek,
Yahudilerin durumunu araştırmakla
görevlendirildi.[5]

Allah Resulü’nün (s.a.a) Hayber kalelerinden
fethettiği ilk kalenin "Naim kalesi" olduğu
nakledilmiştir. Naim kalesinin kendisi birkaç
kaleden oluşmaktaydı. Allah Resulü (s.a.a)
onlara saldırmak için ashabını hazırladı.
Yahudiler Müslümanları ok yağmuruna tuttu ve
İslam ordusu askerleri kendilerini Hz.
Peygamber'e (s.a.a) siper ettiler. O gün Hz.
Resulullah (s.a.a) beyaz sancağı Muhacilerden
iki kişiye (İbn-i İshak’ın rivayetine göre: Ebu
Bekir ve Ömer’e) ve daha sonra Ensar’dan
birine verdi. Ancak onlar bir şey yapamadan
peş peşe geri döndüler. Bunun üzerine Hz.
Resul-ü Ekrem (s.a.a) şöyle buyurdu: “Yarın
sancağı öyle birine vereceğim ki Allah ve Resulü
onu sever ve Allah onun eliyle Müslümanlara
fethi nasip edecektir. O, asla (düşmana sırt
çevirip) kaçmaz.” Ertesi sabah Hz. Ali’nin (a.s)
göz ağrısını mucizeyle iyileştirdikten sonra,

sancağı ona verdi.[6]

Merhab’ın kardeşi Haris
(kalenin lideri) bir grupla
savaş meydanına gelince,
Müslümanlar dağıldılar. Ama
İmam Ali (a.s) direndi ve
yapılan şiddetli savaşın
ardından Haris’i öldürdü.
Haris’in yârenleri Haris’in
öldürüldüğünü görünce,
kaleye kaçarak kapıyı
kapattılar.[7] Bunun üzerine
Merhab recez okuyarak
(savaş meydanında karşı
tarafa gözdağı vermek için

okunan şiir vb.) kaleden dışarı çıktı.
Rivayetlere göre Hayber kalelerinin en büyük

ve en sağlam kalesi Kamus kalesiydi. Allah
Resulü (s.a.a) fetih sancağını İmam Ali’ye (a.s)
verdi. Hz. Ali (a.s) de Merhab’ı öldürdükten
sonra, "Merhab" adıyla da bilinen bu kaleyi
fethetti.[12]

. Hz. Ali (a.s) (Merhab kalesinin) fetih
müjdesini Allah Resulüne (s.a.a) müjdeledi.[13]

Başka bir rivayette Hz. Ali’ye (a.s) darbe vuran
Yahudi’nin Merhab olduğu zikredilmiştir.[14]

Savaştan sonra ancak kırk veya yetmiş kişinin o
kapıyı kaldırabildikleri nakledilmiştir.[15]

Hayber’in Hz. Ali’nin (a.s) eliyle fethedilmesi
onun fazilet ve erdemlerinden sayılmaktadır ve
raviler bu konuda hemfikirler.[16]Yahudilerin iki
kahramanının ve Naim kalesinde olan
diğerlerden birkaçının öldürülmesinden sonra
Hayber’in tamamının fethi kolaylaştı.[17]

Dipnotlar:
[5]- Vakıdi, c. 2, s. 644 – 648.

[6]- Vakıdi, c. 2, s. 648 – 649, 652 - 654; İbn-i
Hişam, c. 3, s. 349; Belazuri, c. 2, s. 86, 92 - 93; İbn-i
Hazm, s. 213.

[7]- Vakıdi, c. 2, s. 654.

[12]- Yakubi, c. 2, s. 56; Bekri, c. 2, s. 522.

[13]- Vakıdi, c. 2, s. 655; İbn-i Hişam, c. 3, s. 349 –
350; Makdisi, s. 83.

[14]- Makrizi, c. 1, s. 310.

[15]- Mufid, c. 2, s. 128 – 129; Beyhaki, c. 4, s.
212; İbn-i Şehraşub, c. 2, s. 78, 125 – 128; Amuli, c.
18, s. 7 - 27.

[16]- İbn-i Babeveyh, c. 2, s. 369; Mufid, c. 1, s.
124; Amuli, c. 18, s. 29 - 34.

[17]- Vakıdi, c. 2, s. 654, 657 - 658

Hayber Kalesi'nin Fethi

Yahudiler
Müslümanları ok
yağmuruna tuttu
ve İslam ordusu
askerleri
kendilerini Hz.
Peygamber'e
(s.a.a) siper
ettiler. O gün Hz.
Resulullah (s.a.a)
beyaz sancağı
Muhacilerden iki
kişiye (İbn-i
İshak’ın
rivayetine göre:
Ebu Bekir ve
Ömer’e) ve daha
sonra Ensar’dan
birine verdi.
Ancak onlar bir
şey yapamadan
peş peşe geri
döndüler. Bunun
üzerine Hz.
Resul-ü Ekrem
(s.a.a) şöyle
buyurdu: “Yarın
sancağı öyle
birine vereceğim
ki Allah ve Resulü
onu sever ve
Allah onun eliyle
Müslümanlara
fethi nasip
edecektir. O, asla
(düşmana sırt
çevirip) kaçmaz.”
Ertesi sabah Hz.
Ali’nin (a.s) göz
ağrısını mucizeyle
iyileştirdikten
sonra, sancağı
ona verdi.


